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1. Archaic Silver Punch-marked coin of the Upper Krishna valley, Wai-Sultanpur region of Western Maharashtra, 
 sometimes attributed to 'Ashmaka/ Kuntala Janapadas', similar to MCSI 5 but a ½ unit, 3.36g. Obv: 'Pulley'-like symbol 
 without a 'treskelis' between the prongs. Rev: Traces of a similar symbol showing the coin is counterstruck on another coin of 
 the same type. Very Fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 12,000 - 15,000

2. Archaic Silver Punch-marked coin of Ghagra-Gandak river valley, attributed to 'Shakya' Janapada, (c. 450-400 BC), 
 Rajgor Series 33, 4.26g. Obv: 'Pentagon with dot in centre' symbol and two small ancillary punches. Rev: blank. Very Fine, 
 Very Scarce. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,000 - 2,500

3. Archaic Punch Marked Coinage (8), attributed to Shurasena Janapada (400-350 BC) Silver ½ Karshapana, 1.81g to 1.56g. 
 Obv: Lion above a fish. Rev: Traces of a symbol. Rajgor Series 76. Very Fine+, Very Scarce. (8 Coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 6,000 - 8,000

4. Archaic Punch Marked Coinage (8), attributed to Shurasena Janapada (400-350 BC) Silver ½ Karshapana, 1.76g to 1.65g. 
 Obv: Lion above a fish. Rev: Traces of a symbol. Rajgor Series 76. Fine to Very Fine, Very Scarce. (8 Coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

5. Imperial Magadhan, Punch-mark coinage, Silver Karshapana, Series IVd (c. 370-320 BC), GH 400, 3.14g. Obv: Four 
 punches, visible clearly, 1. Sun, 2. Six-armed symbol, 3. Four fish in a pond, 4. Frog. Very Fine, Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,200 - 1,500

6. Magadhan Empire, a group of four Silver Karshapana coins, (c. 350-200 BC), (a) Series III, GH298, listed as 'Very Rare' 
 (2.74g.). (b) Series III, similar to GH295-301, but this combination not listed (3.15g.). (c) Series VII GH586 (3.04g.). (d) 
 Series IVd GH405, but one symbol differently executed (3.18g.). Very Fine, Very Scarce. (4 Coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,000 - 2,500

7. Archaic Silver Punch-marked coins, Silver ¼ Karshapana from peninsular Gujarat region, traditionally attributed to 
 'Surashtra Janapada' (c. 350-250 BC), Rajgor Series 18 no. 411, 0.6g. Obv: Goddess seated on a stool in profile, with one 
 hand raised and the other on her hip. Rev: Blank. Fine, Very Scarce. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,500 - 3,000

8. Mashaka, Silver Punch-marked 116 Coins, Magadha, Maurya Empire (300-200 BC), the smallest Ancient Indian coins. 
 Fine to Very Fine, Scarce. (116 Coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000
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9. Early Uninscribed Cast Copper Coin of Vidarbha region, popularly known as Kamshika (c. 200 BC), 8.48g. Obv: 
 Elephant walking to left; Nandipada, Swastika and Srivatsa symbols above. Rev: Bold three-arched hill surmounted by 
 crescent; Swastika and Nandipada symbols on either side and an uncertain symbol below. Very Fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

10. 'Ujjayini' region uninscribed die-struck coinage (c. 200-100 BC), Heavy Weight, Copper coin of 'standing man' type, 
 Kothari RB104, 15.03g. Obv: Man standing holding water-pot and stick; tree-in-railing to left. Rev: 'Ujjain' symbol with 
 double-lined orbs. Fine, Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 7,000 - 10,000

 It is very rare to come across an 'Ujjayini'-Series coin in heavy denomination such as this.

11. 'Ujjayini' region uninscribed die-struck coinage (c. 200-100 BC), Copper coin of 'standing man' type, unlisted in Pieper 
 and Kothari, 6.12g. Obv: Man standing holding stick; tree-in-railing to left. Rev: Bull walking to left. Very Fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

12. 'Ujjayini' region inscribed die-struck coinage (c. 200-100 BC), Copper coin of king Jinhumitra (Jishnumitra), 'standing 
 man' type, unlisted in Pieper and Kothari, 5.42g. Obv: Man standing holding stick, tree-in-railing to his left; Brahmi legend 
 to right Raño Ji (nhu)… Rev: Blank. Very Fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

13. 'Ujjayini' region uninscribed die-struck coinage (c. 200-100 BC), Triangular, Copper coin of 'bull' type, unlisted in Pieper 
 and Kothari, 1.13g. Obv: Bull walking to right, small symbols above. Rev: Blank. Very Fine, Very Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

14. 'Ujjayini' region uninscribed die-struck coinage (c. 200-100 BC), Lead coin of 'standing man' type, unlisted in Pieper and 
 Kothari, 1.63g. Obv: Man standing holding stick; tree-in-railing to left. Rev: Blank. Very Fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,500 - 3,000

15. 'Ujjayini' region uninscribed die-struck coinage (c. 200-100 BC), Copper coin of 'standing man' type, unlisted in Pieper 
 and Kothari, 1.86g. Obv: Man standing holding water-pot and stick; wavy line and small 'Ujjain' symbol to left. Rev: Blank. 
 Very Fine+, Very Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 6,000

16. 'Ujjayini' region uninscribed die-struck coinage (c. 200-100 BC), Copper coin of symbolic type, Kothari RB301, 2.99g. 
 Obv: Tree-in-railing in the centre; Shrivatsa, Swastika and small taurine to its left; 'Ujjain' symbol and Chakra to right, wavy 
 line below. Rev: Blank. Very Fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

17. 'Ujjayini' region uninscribed die-struck coinage (c. 200-100 BC), Copper coin of symbolic type, unlisted in Pieper and 
 Kothari, 3.33g. Obv: Animal on six-arched hill in centre, small taurine and indistinct symbol to left and Shrivatsa to right. 
 Rev: Blank. Very Fine, Very Scarce. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,000 - 2,500
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18. 'Ujjayini' region uninscribed die-struck coinage, South Malwa/North Khandesh sub Series (c. 200-100 BC), Lead coin of 
 'standing man' type, unlisted in Pieper and Kothari, 5.16g. Obv: Man standing holding stick; 'Ujjain' symbol and six-armed 
 symbol to his right. Rev: Blank. Very Fine, Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,500 - 3,000

19. Civic coinage, Lower Betwa Valley, Bundelkhand, die-struck lead coin of 'Mrigamukha' city-state (c. 200-150 BC), Pieper 
 516, 4.67g. Obv: Frog under a balance stick. Rev: Brahmi legend Mugamukhe. Very Fine, Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

20. Indo-Greeks, Square Silver Drachm of Apollodotos I (c. 180-160 BC), BN series 4, 2.38g. Obv: Elephant marching to right, 
 monogram below; Greek legend BASILEOS APOLLODOTOU SOTEROS around. Rev: Bull standing facing right; 
 Kharoshthi legend Maharajasa Tratarasa Apaladatasa around. Very Fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 5,000 - 6,000

21. Indo-Greeks, Silver Drachm of Antimachos II (c. 160-155 BC), BN series 1, 2.36g. Obv: Nike holding palm frond walking 
 frontally; Greek legend BASILEOS NIKEPhOROUANTIMAKhOU around. Rev: Macedonian horseman striding right; 
 Kharoshthi legend Maharajasa Jayadarasa Antimakhasa around. Very Fine, Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,500 - 3,000

22. Indo-Greeks, Silver Drachm of Menander I (c. 155-130 BC), BN series 3, 2.36g. Obv: Diademed king wearing aegis on 
 shoulder, thrusting javelin to left; Greek legend BASILEOS SOTEROS MENANDROU in full circle around. Rev: Athena 
 Alkidemos hurling thunderbolt to right, monogram in the left field; Kharoshthi legend Maharajasa Tratarasa Menandrasa 
 in full circle around. About Very Fine, Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,000 - 2,500

 An early variety of Menader's silver coinage - this variety has both legends inscribed in a continuous circular fashion, rather than being 
 discontinued at the king's name.

23. Indo-Greeks, Silver Drachm of Menander I (c. 155-130 BC), BN series 6, 2.41g. Obv: Diademed king wearing aegis on 
 shoulder, thrusting javelin to left; Greek legend BASILEOS SOTEROS MENANDROU around. Rev: Athena Alkidemos 
 hurling thunderbolt to right, monogram in the left field; Kharoshthi legend Maharajasa Tratarasa Menandrasa around. Very 
 Fine+, Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

24. Indo-Greeks, Silver Drachm of Menander I (c. 155-130 BC), BN series 13, 2.37g. Obv: Diademed bust of the king facing 
 right; Greek legend BASILEOS SOTEROS MENANDROU around. Rev: Athena Alkidemos hurling thunderbolt to left, 
 monogram in the right field; Kharoshthi legend Maharajasa Tratarasa Menandrasa around. Very Fine+, Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

25. Indo-Greeks, Silver Drachm of Menander I (c. 155-130 BC), BN series 13, 2.34g. Obv: Diademed bust of the king facing 
 right; Greek legend BASILEOS SOTEROS MENANDROU around. Rev: Athena Alkidemos hurling thunderbolt to left, 
 monogram in the left field and Greek letter E to right; Kharoshthi legend Maharajasa Tratarasa Menandrasa around. Very 
 Fine+, Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

26. Indo-Greeks, Silver Drachm of Menander I (c. 155-130 BC), BN series 16, 2.41g. Obv: Diademed and helmeted bust of the 
 king facing right; Greek legend BASILEOS SOTEROS MENANDROU around. Rev: Athena Alkidemos hurling 
 thunderbolt to left, monogram in the right field; Kharoshthi legend Maharajasa Tratarasa Menandrasa around. Very Fine+, 
 Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000
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27. Indo-Greeks, Silver Drachm of Menander I (c. 155-130 BC), BN series 16, 2.39g. Obv: Diademed and helmeted bust of the 
 king facing right; Greek legend BASILEOS SOTEROS MENANDROU around. Rev: Athena Alkidemos hurling 
 thunderbolt to left, monogram in the right field; Kharoshthi legend Maharajasa Tratarasa Menandrasa around. Very Fine, 
 Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,500 - 3,000

28. Indo-Greeks, Silver Drachm of Antialkidas (c. 115-95 BC), BN series 13, 2.44g. Obv: Bust of king wearing flat cap 
 ('Kausia') and diadem, facing right; Greek legend BASIELOS NIKEPhOROU ANTIALKIDOU around. Rev: Zeus 
 enthroned with monogram below, carrying a figure of Nike in extended hand with the forepart of an elephant lifting a wreath 
 to left; Kharoshthi legend Maharajasa Jayadharasa Antialikidasa around. About Extremely Fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 5,000 - 7,000

29. Indo-Greeks, Square Silver Drachm of Philoxenos (c. 100-95 BC), BN series 4, 2.44g. Obv: Diademed bust of king, facing 
 right; Greek legend BASIELOS ANIKETOU PhILOXENOU around. Rev: Macedonian horseman riding to right, 
 monogram below; Kharoshthi legend Maharajasa Apadihatasa Philasinasa around. Extremely Fine, Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 6,000 - 8,000

30. Indo Greeks, Square Silver Drachm of Philoxenos (c. 100-95 BC), BN Series 6, 1.94g. Obv: Helmeted and diademed 
 bust of king, Greek legend BASILEOS ANIKETOU PhILOKzENOU. Rev: Macedonian soldier on horseback, monogram 
 below; Kharoshthi legend Maharajasa Apadihatasa Pilasinasa. Very Fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 7,000 - 8,000

31. Indo-Greeks, Copper, Posthumous issue in the name of Apollodotos II from Gujarat-Kachchh region, (c. 80-60 BC), similar 
 to BN series 20, 3.46g. Obv: Standing figure of Apollo, holding an arrow; traces of crude Greek legend to right. Rev: Tripod 
 of Apollo, Brahmi letter 'Ki' to left; traces of Kharoshthi legend around. Very Fine, Scarce. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,200 - 1,500

32. Indo-Greeks, Dionysos (65-55 BC), Silver Drachm, BN series 1, 2.16g. Obv: Profile bust of king wearing diadem facing 
 right; Greek legend BASILEOS SOTEROS DIONYSIOU around. Rev: Athena alkidemos hurling thunderbolt in the centre, 
 Kharoshthi legend Maharajasa Tratarasa Diyanisiyasa around; monogram in the left field. Very Fine, Very Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 8,000 - 10,000

33. Satavahanas, Heavy Weight Lead Coin of 'Gajalakshmi' type, attributed to Siri Satakani (c. 100-50 BC), Newase-Paithan 
 region, MCSI no. 139, 30.81g. Obv: Goddess Lakshmi, standing on lotus, and being lustrated by elephants on lotus on either 
 side, traces of legend above. Rev: Tree with broad leaves within a railing, ancillary symbols around. About Very Fine for the 
 type, Very Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 30,000 - 40,000

34. Satavahanas, Copper coin of Siri Satakani (c. 100-50 BC), 'jumping lion' type from Nasik region, 9.04g. Obv: Lion jumping 
 to right, Brahmi legend ...ño Si…nisa around. Rev: Within rectangular border, a tree-in-railing flanked by an 'Ujjain' symbol. 
 Very Fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000
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35. Satavahanas, alloyed Copper Coin of elephant type, attributed to Siri Sati (c. 50-30 BC), Vidarbha region, 13.57g. Obv: 
 Elephant walking to right with trunk raised, tree with bifurcated leaves within a railing to right. Rev: Modified 'Ujjain'-
 symbol with Brahmi legend around, partly visible as Rano Siri…. About Very Fine for the type, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

36. Satavahanas, Silver Drachm of Gotamiputa Siri Satakani, counterstruck on a drachm of Kshaharata Kshatrapa Nahapana 
 (c. 60-78 AD), 2.12g. Obv: Nahapana's bust and traces of crude Greco-Roman legend around; overstruck by an arched-hill' 
 symbol, partly visible, with Brahmi letters …ño go… Rev: Dynastic emblem of the Kshaharatas obliterated by 'Ujjain' 
 symbol, or dynastic emblem of the Satavahanas; Brahmi and Kharoshthi legends of the undertype visible above. Very Fine, 
 Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,000 - 2,500

37. Satavahanas, Silver Portrait Quarter Unit of Madhariputa Siri Pulumavi, (c. 225-250 AD), MCSI 164-165, 0.66g. Obv: 
 Bust of king, with curly hair, facing right; traces of Brahmi legend Rano… visa' above. Rev: 'Ujjain' symbol and six-arched 
 hill, wavy line below; Tamil-Brahmi legend around. Very Fine, Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 8,000 - 10,000

38. 'Mitra' rulers of the Punjab, Copper Coin of Bhanumitra, Allan BMCAI pl. XLIII, no. 2, pierced once, 3.91g. Obv: 
 Standing male figure with one hand bearing a staff and the other on the hip; wavy line to right and Kharoshthi legend Raño 
 Bha (nu)… to left. Rev: Elephant with raised trunk marching to left. Very Fine, Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,500 - 2,000

 Coins of the 'Mitra'-rulers of Punjab are among the rarest of the indigenous monarchical coins of North India. They are generally bilingual, 
 with Kharoshthi and Brahmi legends. On this coin, the Brahmi legend would have been placed above the elephant on reverse, but it is off 
 the flan.

39. Indo-Scythian, Aziliese (85-45/35 BC), Silver Tetradrachm, 9.49g. Obv: King riding on horse holding a spear, Greek 
 legend BASILEOS BASILEON MEGALOU AZILISOU around. Rev: City goddess standing left, Greek and Kharoshthi 
 monograms on either sides; Kharoshthi legend Maharajasa Rajarajasa Mahatasa Ayilishsa, senior 56.20T with dark toned. 
 Extremely Fine, Rare.  
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 8,000 - 10,000

40. Indo-Scythian, Azes (56-35 BC), Silver Drachm, 1.99g. Obv: King on horseback right holding spear. Rev: Athena 
 Alkidemos left; monogram to right with dark toned. Extremely Fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 5,000 - 6,000

41. Indo-Scythians, Copper Tetrachalkon of Azes (c. 56-30 BC), Senior 91.2, 24.30g. Obv: King mounted on horse with spear; 
 Greek legend around BASILEOS BASILEON MEGALOU AZOU. Rev: Bull walking to right, monograms above; 
 Kharoshthi legend Maharajasa Rajarajasa Mahatasa Ayasa around. About Very Fine, Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 6,000 - 8,000
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42. Indo-Scythians, Copper Tetrachalkon of Azes (c. 56-30 BC), Senior 91.3, 25.10g. Obv: King mounted on horse with spear; 
 Greek legend around BASILEOS BASILEON MEGALOU AZOU. Rev: Bull walking to right, monograms above; 
 Kharoshthi legend Maharajasa Rajarajasa Mahatasa Ayasa around. Very Fine, Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 6,000 - 8,000

43. Indo-Scythians, Silver Tetradrachm of Azes (c. 56-30 BC), MAC2316, 9.41g. Obv: King mounted on horse carrying a 
 whip; Greek legend BASILEOS BASILEON… around. Rev: Poseidon standing facing right, monogram to left and 
 Kharoshthi letter Si to right; Kharoshthi legend …rajasa Mahatasa Ayasa around. Very Fine, Very Scarce. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

44. Indo-Scythians, Two Copper Coins (Hexa-chalkonand Tri-chalkon) of Azes (c. 56-30 BC) (a) MAC2382, 13.48g. Obv: 
 Bull walking to right, monogram above, Kharoshthi letter Ka to right; Greek legend BASILEOS BASILEON MEGALOU 
 AZOU around. Rev: Lion facing right, monogram above; Kharoshthi legend Maharajasa Rajatirajasa Mahatasa Ayasa 
 around. (b) MAC2392-2393, 6.32g. Obv: Bull walking to right, monogram above, Kharoshthi letter Ka to right; Greek 
 legend BASILEOS …MEGALOU AZOU around. Rev: Lion facing right, monogram above; Kharoshthi legend 
 Maharajasa Rajatirajasa Mahatasa Ayasa around. Very Fine+, Very Scarce. (2 Coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 5,000 - 6,000

st st45. A gold coated spiral ear ornaments of the early historical period (c. 1  century BC - 1  century AD), Central India/Deccan 
 workmanship, 32.10g. Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 10,000 - 12,000

46. Uninscribed die-struck copper coin of the Chola chiefs of 'Sangam' period (c. 50-100 AD), MCSI 105, 2.42g. Obv: 
 Elephant walking to left with a royal umbrella above, followed by a horse. Rev: Tiger to left with tail curled above its back 
 (struck over the obverse of a similar coin). Very Fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

47. Uninscribed die-struck copper coin of the Pandya chiefs of 'Sangam' period (c. 50-100 AD), similar to MCSI 184-186, 
 4.03g. Obv: Elephant standing facing right; an uncertain lamp-stand like object and a trident standard with battle-axe to 
 right. Rev: Stylised representation of fish, drawn with criss-crossing lines. Very Fine+, Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

48. Uninscribed die-struck copper coin (2), Malayaman chiefs of 'Sangam' period, Tirucoilur region (c. 50-100 AD), (a) 
 MCSI 205, 3.44g. Obv: Horse standing facing right; a chakra above its back and 'crescent over railing' symbol below its 
 head. Rev: River with fishes and a triangular 'mountain'-like symbol, supposedly representing a 'map'. (b) Similar to MCSI 
 205-213, 2.26g. Obv: Horse standing facing right; a 'circle over pedestal' symbol below its head. Rev: River with fishes and 
 a triangular 'mountain'-like symbol, supposedly representing a 'map'. Mitchiner does not list a coin with such a symbol in 
 front of the horse. Very Fine, Very Scarce. (2 Coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000
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49. 'Kausambi / Vatsa' region, Uninscribed Copper Cast Coin, 'lanky bull' type, Pieper 976, 7.89g. Obv: 'Lanky bull' walking 
 to left; triangle-headed standard in front, Nandyavarta symbol above. Rev: Tree-in-railing in centre; Nandipada and wheel to 
 left, 'Ujjain' symbol and Swastika to right and traces of a hill below. Very Fine, Very Scarce. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

50. Kaushambi (Vatsa), Monarchical Coinage, Magha dynasty, Alloyed Copper Unit of Shivamagha (c. 250-300 AD), Pieper 
 1001, 2.82g. Obv: Tree-in-railing and three-arched hill partly seen, Brahmi legend Shivama… and ladder-like line below. 
 Very Fine, Very Scarce. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,000 - 2,500

51. Western Kshatrapas, Copper Coin of Damazada I (c. 80-95 AD), countermarked on 'Soter Megas' type coin of Kushan king 
 Vema Takto, Fishman 12.2, Senior 319.1T, 7.69g. Obv: Diademed bust of king with 'six-arched hill with wavy line below 
 enclosed in dotted border' device countermarked on the truncation. Rev: Horseman holding goad, tamgha to right; traces of 
 Bactrian legend around. Fine, Very Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 6,000 - 8,000

 An extremely rare coin of the Western Kshatrapa ruler Damazada, who was the younger brother of Chashtana.

52. Western Kshatrapas, Copper Unit of Jayadaman (c. 110-130 AD), Fishman 17.2, 1.78g. Obv: Bull standing facing an axe-
 standard with crude Greco-Roman legend around within dotted circular border. Rev: Six-arched hill surmounted by 
 crescent, sun and moon on either side, wavy line below, with Brahmi legend Raño Kshatrapasa Swami Jaya… around; all 
 enclosed in dotted circular border. Very Fine, Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 5,000 - 8,000

53. Western Kshatrapas, Karddamaka dynasty, Silver Drachm of Rudradaman as Mahakshatrapa, (c. 165-177 AD), Fishman 
 7.3a ('Mint B'), listed as 'extremely rare', same reverse die as Fishman plate specimen, 1.63g. Obv: Profile bust of king facing 
 right, illegible Greek legend around. Rev: Dynastic emblem in centre; Brahmi legend Rajño Kshatrapasa Jayadamaputrasa 
 Rajño Mahakshatrapasa Rudradamasa. About Very Fine. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

54. Western Kshatrapas, Karddamaka dynasty, Silver Drachm of Damazada I (Damajadashri I) as Mahakshatrapa, (c. 165-177 
 AD), undated, Fishman 9.2 ('Mint A'), 2.16g. Obv: Profile bust of king facing right, illegible Greek legend around. Rev: 
 Dynastic emblem in centre; Brahmi legend Rajño Mahakshatrapasa Rudradamnaputrasa Rajño Mahakshatrapasa 
 Damajadashriya. Very Fine+, Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,000 - 2,500

55. Western Kshatrapas, Karddamaka dynasty, Silver Drachm of Damazada I (Damajadashri I) as Mahakshatrapa, (c. 165-177 
 AD), date not clear, Fishman 9.3.x ('Mint B'), 2.00g. Obv: Profile bust of king facing right, illegible Greek legend around. 
 Rev: Dynastic emblem in centre; Brahmi legend Rajño Mahakshatrapasa Rudradamaputrasa Rajño Mahakshatrapasa 
 Damajadashriya. Very Fine, Extremely Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 12,000 - 15,000

 This type was issued at the far end of the rule of Damazada I and constitutes the earliest dated coins in the Western Kshatrapa series. 
 Fishman illustrates one dated SE99. This coin is struck with dies extremely close to that coin and most probably bears date SE100, which 
 Fishman notes as 'not yet known'.
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56. Western Kshatrapas, Karddamaka dynasty, Silver Drachm of Damazada I as Mahakshatrapa, (c. 165-177 AD), undated, 
 Fishman 10.2 ('Mint B'), 2.15g. Obv: Profile bust of king facing right, illegible Greek legend around. Rev: Dynastic emblem 
 in centre; Brahmi legend Rajño Mahakshatrapasa Rudradamaputrasa Rajño Mahakshatrapasa Damazadasa. Very Fine, 
 Very Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

57. Western Kshatrapas, Karddamaka dynasty, Silver Drachm of Rudrasimha I as Mahakshatrapa, (c. 177-197 AD), dated 
 SE100, Fishman 11.6.100 ('Mint B'), 2.09g. Obv: Profile bust of king facing right, illegible Greek legend around. Rev: 
 Dynastic emblem in centre; Brahmi legend Rajño Mahakshatrapasa Rudradamnaputrasa Rajño Mahakshatrapasa 
 Rudrasihasa. Very Fine+, Very Scarce. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,000 - 2,500

58. Western Kshatrapas, Karddamaka dynasty, Silver Drachm of Rudrasimha I as Mahakshatrapa, (c. 177-197 AD), dated 
 SE100, Fishman 11.6.100 ('Mint B'), 2.10g. Obv: Profile bust of king facing right, illegible Greek legend around. Rev: 
 Dynastic emblem in centre; Brahmi legend Rajño Mahakshatrapasa Rudradamaputrasa Rajño Mahakshatrapasa 
 Rudrasihasa. Very Fine, Very Scarce. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,500 - 2,000

59. Western Kshatrapas, Karddamaka dynasty, Silver Drachm of Rudrasimha I as Mahakshatrapa, (c. 177-197 AD), dated 
 SE102, Fishman 11.2.102 ('Mint A'), 2.10g. Obv: Profile bust of king facing right, illegible Greek legend around. Rev: 
 Dynastic emblem in centre; Brahmi legend Rajño Mahakshatrapasa Rudradamnaputrasa Rajño Mahakshatrapasa 
 Rudrasihasa. Very Fine+, Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

60. Western Kshatrapas, Karddamaka dynasty, Silver Drachm of Rudrasimha I as Mahakshatrapa, (c. 177-197 AD), dated 
 SE102, Fishman 11.2.102 ('Mint A'), with a peculiar style of inscribing jño in the inscription, 2.30g. Obv: Profile bust of king 
 facing right, illegible Greek legend around. Rev: Dynastic emblem in centre; Brahmi legend Rajño Mahakshatrapasa 
 Rudradamnaputrasa Rajño Mahakshatrapasa Rudrasihasa. Very Fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

61. Western Kshatrapas, Karddamaka dynasty, Silver Drachm of Rudrasimha I as Mahakshatrapa, (c. 177-197 AD), dated 
 SE103, Fishman 11.2.103 ('Mint A'), 1.97g. Obv: Profile bust of king facing right, illegible Greek legend around. Rev: 
 Dynastic emblem in centre; Brahmi legend Rajño Mahakshatrapasa Rudradamnaputrasa Rajño Mahakshatrapasa  
 Rudrasihasa. Very Fine, Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,500 - 2,000

62. Western Kshatrapas, Karddamaka dynasty, Silver Drachm of Rudrasimha I as Mahakshatrapa, (c. 177-197 AD), dated 
 SE104, Fishman 11.2.104 ('Mint A'), 2.12g. Obv: Profile bust of king facing right, illegible Greek legend around. Rev: 
 Dynastic emblem in centre; Brahmi legend Rajño Mahakshatrapasa Rudradamnaputrasa Rajño Mahakshatrapasa 
 Rudrasihasa. Very Fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,500 - 3,000

63. Western Kshatrapas, Karddamaka dynasty, Silver Drachm of Rudrasimha I as Mahakshatrapa, (c. 177-197 AD), dated 
 SE107, Fishman 11.2.107 ('Mint A'), 2.20g. Obv: Profile bust of king facing right, illegible Greek legend around. Rev: 
 Dynastic emblem in centre; Brahmi legend Rajño Mahakshatrapasa Rudradamnaputrasa Rajño Mahakshatrapasa 
 Rudrasihasa. Very Fine+, Very Scarce. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,500 - 3,000

64. Western Kshatrapas, Karddamaka dynasty, Silver Drachm of Rudrasimha I as Mahakshatrapa, (c. 177-197 AD), dated 
 SE109, Fishman 11.2.109 ('Mint A'), 2.01g. Obv: Profile bust of king facing right, illegible Greek legend around. Rev: 
 Dynastic emblem in centre; Brahmi legend Rajño Mahakshatrapasa Rudradamnaputrasa Rajño Mahakshatrapasa 
 Rudrasihasa. Very Fine+, Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,500 - 3,000
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65. Western Kshatrapas, Karddamaka dynasty, Silver Drachm of Rudrasimha I as Mahakshatrapa, (c. 177-197 AD), dated 
 SE110, Fishman 11.6.110 ('Mint B'), 1.92g. Obv: Profile bust of king facing right, illegible Greek legend around. Rev: 
 Dynastic emblem in centre; Brahmi legend Rajño Mahakshatrapasa Rudradamnaputrasa Rajño Mahakshatrapasa 
 Rudrasihasa. Very Fine, Very Scarce. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,500 - 2,000

66. Western Kshatrapas, Karddamaka dynasty, Silver Drachm (2), (a) Rudrasimha I as Kshatrapa, (c. 188-190 AD), dated 
 SE110, Fishman 11.3R.110 ('Mint A', with reverse symbols in dynastic emblem), 2.10g. Obv: Profile bust of king facing 
 right, illegible Greek legend around. Rev: Dynastic emblem in centre; Brahmi legend Rajño Mahakshatrapasa 
 Rudradamnaputrasa Rajño Kshatrapasa Rudrasihasa. (b) Rudradaman as Mahakshatrapa, (c. 165-177 AD), Fishman 7.3b 
 ('Mint B'), 2.23g. Obv: Profile bust of king facing right, illegible Greek legend around. Rev: Dynastic emblem in centre; 
 Brahmi legend Rajño Kshatrapasa Jayadamaputrasa Rajño Mahakshatrapasa Rudradamasa. About Very Fine, Very 
 Scarce. (2 Coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,500 - 3,000

67. Western Kshatrapas, Karddamaka dynasty, Silver Drachm of Rudrasimha I as Kshatrapa, (c. 188-190 AD), dated SE 112, 
 Fishman 11.3R.112, 2.19g. Obv: Profile bust of king facing right, illegible Greek legend around. Rev: Dynastic emblem in 
 centre; Brahmi legend …Rudradamnaputrasa Rajño Kshatrapasa Ru(dra)… Very Fine+, Unique so far.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 25,000 - 30,000

 Fishman has written 'Mint A', with reverse symbols in dynastic emblem, listed as 'not yet known, may exist'.

68. Western Kshatrapas, Karddamaka dynasty, Silver Drachm of Rudrasena I as Mahakshatrapa, (c. 199-222 AD), dated 
 SE 121, Fishman 13.2a.121 ('Mint A2'), listed as extremely rare, 2.08g. Obv: Profile bust of king facing right, illegible Greek 
 legend around. Rev: Dynastic emblem in centre; Brahmi legend Rajño Mahakshatra…Rudrasihasaputrasa Rajño 
 Mahakshatrapasa Rudrasenasa. Very Fine. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 5,000 - 6,000

69. Western Kshatrapas, Karddamaka dynasty, Silver Drachm of Rudrasena I as Kshatrapa, (c. 199-202 AD), dated SE 123, 
 Fishman 13.1.123 ('Mint A1'), listed as 'extremely rare', 2.11g. Obv: Profile bust of king facing right, illegible Greek legend 
 around. Rev: Dynastic emblem in centre; Brahmi legend Rajño Mahakshatrapasa Rudrasihasaputrasa Rajñah 
 Kshatrapasa Rudrasenasa. Very Fine. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,500 - 3,000

70. Western Kshatrapas, Karddamaka dynasty, Silver Drachm of Rudrasena I as Kshatrapa, (c. 199-202 AD), dated SE 124, 
 Fishman 13.1S.124 ('Mint B'), listed as extremely rare, 2.02g. Obv: Profile bust of king facing right, illegible Greek legend 
 around. Rev: Dynastic emblem in centre; Brahmi legend Rajño Mahakshatrapasya Rudrasihaputrasya Rajñah 
 Kshatrapasya Rudrasenasya. Very Fine.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

71. Western Kshatrapas, Karddamaka dynasty, Silver Drachm of Rudrasena I as Mahakshatrapa, (c. 199-222 AD), dated 
 SE 129, Fishman 13.2a.129 ('Mint B'), 2.12g. Obv: Profile bust of king facing right, illegible Greek legend around. Rev: 
 Dynastic emblem in centre; Brahmi legend Rajño Mahakshatrapasa Rudrasihaputrasa Rajño Mahakshatrapasa 
 Rudrasenasa. Extremely Fine, Very Scarce. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,000 - 2,500
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72. Western Kshatrapas, Kardamaka dynasty, Silver Drachm (2), (a) Damajadashri I (Damazada II) as Mahakshatrapa, (165-
 177AD), 1.99g. Obv: Profile bust of king facing right, Greek legend around. Rev: Dynastic emblem in centre; Brahmi 
 legend Rajño Mahakshatrapasa (Rudradamaputrasa) Rajño Mahakshatrapasa Damajadashriya, Fishman 9.2 ('Mint A'). 
 (b) Rudrasena I as Mahakshatrapa, (199-222AD), Silver Drachm, dated SE129, 2.15g. Obv: Profile bust of king facing 
 right, Greek legend around and date behind the head. Rev: Dynastic emblem in centre; Brahmi legend Rajño 
 Mahakshatrapasa Rudrasihasaputrasa …Rudrasenasa, Fishman 13.2a.129 ('Mint A'). About Very Fine, Scarce. (2 Coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,500 - 3,000

73. Western Kshatrapas, Karddamaka dynasty, Silver Drachm of Rudrasena I as Mahakshatrapa, (c. 199-222 AD), dated 
 SE132, Fishman 13.2a.132 ('Mint A'), 2.10g. Obv: Profile bust of king facing right, illegible Greek legend around. Rev: 
 Dynastic emblem in centre; Brahmi legend Rajño Mahakshatrapasa Rudrasihasaputrasa Rajño Mahakshatrapasa 
 Rudrasenasa. Very Fine+, Very Scarce. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,000 - 2,500

74. Western Kshatrapas, Karddamaka dynasty, Silver Drachm of Rudrasena I as Mahakshatrapa, (c. 199-222 AD), dated 
 SE133, Fishman 13.2a.133 ('Mint A'), 1.99g. Obv: Profile bust of king facing right, illegible Greek legend around. Rev: 
 Dynastic emblem in centre; Brahmi legend Rajño Mahakshatrapasa Rudrasihasaputrasa Rajño Mahakshatrapasa 
 Rudrasenasa. Very Fine+, Very Scarce. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,000 - 2,500

75. Western Kshatrapas, Karddamaka dynasty, Rudrasena I as Mahakshatrapa, (c. 199-222 AD), Silver Drachm  (2), (a) dated 
 SE138, Fishman 13.2a.138 ('Mint A'), 2.20g. (b) dated SE139, Fishman 13.2a.139 ('Mint A'), 2.25g.  Obv: Profile bust of 
 king facing right, illegible Greek legend around. Rev: Dynastic emblem in centre; Brahmi legend Rajño Mahakshatrapasa 
 Rudrasihasaputrasa Rajño Mahakshatrapasa Rudrasenasa. Very Fine+, Scarce. (2 Coins) 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,500 - 3,000

76. Western Kshatrapas, Karddamaka house, Silver Drachm of Prithivisena, dated SE (143), Fishman 17.1.143 (Mint 'A'), 
 1.90g. Obv: Bust of king to right; blundered Greek legend around, date 143 marginally visible behind the head. Rev: 
 Dynastic emblem in centre; Brahmi legend Rajño Mahakshatrapasa Rudrasenaputrasa Rajñah Kshatrapasa Prthivisenasa. 
 Very Fine, Very Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 8,000 - 10,000

 Coins of Prithivisena dated SE143 are extremely rare. Fishman reports only two specimens observed. On this coin, the date is only 
 marginally visible; however, we can be pretty certain it is 143.

77. Western Kshatrapas, Kardamaka dynasty, Damasena I as Kshatrapa (227AD), Silver Drachm, dated SE149 2.06g. Obv: 
 Profile bust of king facing right, Greek legend around and date behind the head. Rev: Dynastic emblem in centre; Brahmi 
 legend Rajño Mahakshatrapasa Rudrasihasaputrasa (Rajño Kshatrapasa) Damasenasa, not listed in Fishman, ('Mint A'). 
 Very Fine, Unique so far. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 5,000 - 7,000

 SE149 was the year in which Sanghadaman is known to have struck coins as a Mahakshatrapa, possibly owing to a short lived rebellion. 
 There was as yet no numismatic evidence of Damasena being 'demoted' to the lower title of 'Kshatrapa'. This coin changes that - although 
 the legend is partly off the flan, there seems to be no doubt, judging by the spacing of the letters, that the word after Rajño at 12 o'clock is 
 Kshatrapa.
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78. Western Kshatrapas, Kardamaka dynasty, Damasena as Mahakshatrapa (222-238AD), Silver Drachm, dated SE 151, 
 2.05g. Obv: Profile bust of king facing right, Greek legend around and date behind the head. Rev: Dynastic emblem in 
 centre; Brahmi legend Rajño Maha (kshatrapasa Rudra) sihaputrasa Rajño Mahakshatrapasa Damasenasa, Fishman 
 18.3.151* ('Mint B'). Very Fine+, Unique so far.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 8,000 - 10,000

 The date SE 151 is note listed by Fishman for this type; the reference number here is therefore marked with an asterisk.

79. Western Kshatrapas, Karddamaka dynasty, Silver Drachm of Damasena as Mahakshatrapa, (c. 222-238 AD), dated 
 SE160, Fishman 18.2.160 ('Mint A'), listed as extremely rare, 2.33g. Obv: Profile bust of king facing right, illegible Greek 
 legend around. Rev: Dynastic emblem in centre; Brahmi legend Rajño Mahakshatrapasa Rudrasihasaputrasa Rajño 
 Mahakshatrapasa Damasenasa. Very Fine+. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 5,000 - 6,000

80. Western Kshatrapas, Karddamaka dynasty, Silver Drachm of Vijayasena as Kshatrapa, (c. 238-239 AD), dated SE 161, 
 Fishman 23.1.161 ('Mint A'), 2.31g. Obv: Profile bust of king facing right, illegible Greek legend around. Rev: Dynastic 
 emblem in centre; Brahmi legend Rajño Mahakshatrapasa Damasenasaputrasa RajñahKshatrapasa Vijayasenasa. Fine, 
 Very Scarce. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,500 - 2,000

81. Western Kshatrapas, Karddamaka dynasty, Silver Drachm of Damajadashri III as Mahakshatrapa, (c. 249-256 AD), dated 
 SE170, Fishman 26.1.170, listed as 'very rare' ('Mint B'), 1.99g. Obv: Profile bust of king facing right, illegible Greek legend 
 around. Rev: Dynastic emblem in centre; Brahmi legend Rajño Mahakshatrapasa Damasenaputrasa…. Very Fine.
  Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

82. Western Kshatrapas, Karddamaka dynasty, Silver Drachm of Damajadashri III as Mahakshatrapa, (c. 249-256 AD), dated 
 SE179, Fishman 26.1.179, listed as 'extremely rare' ('Mint B'), 2.13g. Obv: Profile bust of king facing right, illegible Greek 
 legend around. Rev: Dynastic emblem in centre; Brahmi legend Rajño Mahaksha…. RajñoMahakshatrapasa 
 Damajadashriyah. Very Fine. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

83. Western Kshatrapas, Karddamaka dynasty, Silver Drachm of Vishwasimha II as Kshatrapa, (c. 275-280 AD), dated SE199, 
 Fishman 28.1.199, ('Mint B1'), 2.20g. Obv: Profile bust of king facing right, illegible Greek legend around. Rev: Dynastic 
 emblem in centre; Brahmi legend Rajño Mahakshatrapasa Rudrasenaputrasa Rajñah Kshatrapasa Vishwasihasa. Very 
 Fine+, Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,000 - 2,500

84. Western Kshatrapas, Karddamaka dynasty, Silver Drachm of Vishwasimha II as Kshatrapa, (c. 275-280 AD), dated SE201, 
 Fishman 28.1.201, listed as 'very rare' ('Mint B1'), die slip on reverse, 2.30g. Obv: Profile bust of king facing right, illegible 
 Greek legend around. Rev: Dynastic emblem in centre; Brahmi legend Rajño Mahakshatrapasa RudrasenaputrasaRajñah 
 Kshatrapasa Vishwasihasa. Very Fine.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 5,000 - 6,000
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85. Western Kshatrapas, Karddamaka dynasty, Silver Drachm of Vishwasimha II as Kshatrapa, (c. 275-280 AD), dated SE202, 
 Fishman 28.1.202, ('Mint B1'), 2.40g. Obv: Profile bust of king facing right, illegible Greek legend around. Rev: Dynastic 
 emblem in centre; Brahmi legend Rajño Mahakshatrapasa Rudrasenaputrasa Rajñah Kshatrapasa Vishwasihasa. Very 
 Fine+, Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,000 - 2,500

86. Western Kshatrapas, Karddamaka dynasty, Silver Drachm of Vishwasimha II as Kshatrapa, (c. 275-280 AD), date not  
 clear, Fishman 28.1.x, ('Mint B1'), 2.18g. Obv: Profile bust of king facing right, illegible Greek legend around. Rev: 
 Dynastic emblem in centre; Brahmi legend Rajño Mahakshatrapasa Rudrasenaputrasa Rajñah Kshatrapasa Vishwasihasa. 
 Very Fine, Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,000 - 2,500

87. Western Kshatrapas, Karddamaka dynasty, Silver Drachm of Vishwasimha II as Mahakshatrapa, (c. 276-280 AD), no date 
 visible, Fishman 28.2.x ('Mint B2'), 2.43g. Obv: Profile bust of king facing right, illegible Greek legend around. Rev: 
 Dynastic emblem in centre; Brahmi legend Rajño Mahakshatrapasa Rudrasihasaputrasa Rajño Mahakshatrapasa 
 Rudrasenasa. Very Fine, Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,500 - 2,000

88. A group of five Western Kshatrapa 'brockage' coins, each having profile bust of king facing right with traces of illegible 
rd Greek legend around on obverse and its mirror impression on reverse. The coins are dateable to mid to late 3  century rulers 

 depending on the style of their portraiture, 2.15, 1.74, 1.97, 2.20, 2.18. Generally Very Fine, Rare. (5 Coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

89. Maharathis from Andhra Pradesh, probably 'Hathi' family from Rayalaseema region, Uninscribed Lead Coin, 7.88g. 
 Obv: Elephant standing facing left, a solid ball and a standard-like design to its left. Rev: Mane-less lion standing facing left. 
 Very Fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

90. Kushans, Copper Tetradrachm of Kujula Kadphises (c. 40-80 AD), Kabul-Kapisa series, MAC2844-2848, 7.96g. Obv: 
 Bust of king copied from Indo-Greek ruler Hermaios, corrupt Greek legend around. Rev: Heracles standing with a club and 
 lion skin; Kharoshthi legend …Kasasa Kushana Yavugasa… around. Very Fine, Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,000 - 2,500

91. Kushans, Copper Tetradrachm of Vima Kadphises (c. 110-127 AD), second bilingual (Taxila) series, MAC3033-3035, 
 17.48g. Obv: King, wearing coat, heavy boots and oblong headgear, and wielding a club at his elbow, standing facing left 
 offering a sacrifice at an altar with trident-battle axe standard placed behind it; Bactrian legend BASILEOS BASILEON 
 SOTER MEGAS OOEMO KADPhISES around and tamgha to the right of the king. Rev: Shiva, carrying trident, reclining 
 against Nandi the bull, Nandipada in left field; Kharoshthi legend (Maharajasa Rajadi)rajasa Sarvaloga Ishavarasa 
 Mahishwarasa Vema Kata(phi)… around. Very Fine+, Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,000 - 2,500

14

85 86 87

89 90



92. Kushans, Gold Dinar of Kanishka I (c. 127-150 AD), Goebl 77, 7.77g. Obv: Nimbate king, wearing coat, tunic, leggings, 
 boots and conical headdress, standing offering sacrifice at an altar, holding a standard; Bactrian legend ShAONANO ShAO 
 KANEShKI KOShANO around. Rev: Nimbate goddess standing facing right, holding cornucopia; Bactrian legend 
 ARDOKhShO to left and tamgha in the right field. Very Fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 60,000 - 70,000

93. Kushans, Copper Unit of Huvishka (c. 150-180 AD), minor or 'Balkh' series, MAC3246, 15.59g. Obv: King seated cross-
 legged on decorative clouds, holding aloft a sceptre; Bactrian legend ShAONANOShAOOOShKEKOShANO around. Rev: 
 Nimbate Sun god standing facing left, making a gesture of blessing; Bactrian legend MIORO to right and tamgha to left. Very 
 Fine+, Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,500 - 3,000

94. Kushans, Copper Unit of Huvishka (c. 150-180 AD), middle weight standard, Taxila series, similar to MAC3289-3290, 
 9.82g. Obv: King riding an elephant, crude Bactrian legend around. Rev: Stylised representation of Pharro; Bactrian legend 
 to right and a tamgha in the left field. Very Fine+, Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,000 - 2,500

95. Kushans, Copper Hemidrachm of Huvishka, 'elephant rider' type, rounded letter forms attributed to Taxila mint, MAC 
 3291-3301, 9.86g. Obv: King riding on elephant, holding goad (Ankush) in his hand; Bactrian legend ShAONANO… 
 around. Rev: Oesho/Shiva standing holding trident, crude legend to right and Tamgha to left. Very Fine, Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,200 - 1,500

96. Kushans, Gold Dinar of Kanishka II (c. 250-300 AD), Goebl 563, 7.72g. Obv: Nimbate king, wearing armour and conical 
 headdress, standing offering sacrifice at an altar, holding a trident in one hand; a trident-standard in the backdrop, Brahmi 
 letter Ga next to the altar and traces of Bactrian legend around. Rev: Nimbate goddess seated on a high-backed throne, 
 holding cornucopia in one hand and a diadem in the other; tamgha in the left field. Very Fine, Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 30,000 - 40,000

97. Kushano-Sasanians, Gold Dinar of Peroz I Kushanshah (c. 250265 AD), Goebl 705, 7.94g. Obv: Nimbate king in Sasanian 
 dress, wearing lion-headed crown, holding trident, offering sacrifice at an altar with trident standard and pennants in the 
 backdrop; Bactrian legend PIOROZO OOZORKO KOShANO ShOUO around. Rev: Nimbate Shiva/Oesho in Sasanian 
 garb, standing facing, holding trident in one hand and diadem in the other, reclining against Nandi; crude, illegible Bactrian 
 legend around at places. Extremely Fine, Very Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,00,000 - 1,20,000

98. Kidarites, Gold Dinar imitating designs of Kushan king Vasudeva II (c. 300-350 AD), Goebl 680, 8.14g. Obv: Nimbate king 
 wearing conical helmet and armour, standing holding a trident, offering sacrifice at an altar with trident standard in the 
 backdrop; crude Bactrian legend ShAONANO ShAO BAZO KOShOO around. Rev: Nimbate Shiva/Oesho, crudely 
 executed, standing reclining on Nandi; Bactrian legend OEShO to right and angular Tamgha in the left field. Extremely Fine, 
 Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 70,000 - 80,000
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99. Paratarajas of Baluchistan and NW Sindh, Silver Drachm of Yolamira son of Bagareva, (a) late type (c. 125-150 AD), 
 3.04g. Obv: Diademed bust right visible through corrosion. Rev: Swastika right, Brahmi legend Yola(mi)… Paratarajasa. 
 (b) Early type (c. 125-150 AD), 1.61g. Obv: Diademed bust right. Rev: Swastika left, Brahmi legend Yolamirasa 
 Bagarevaputrasa Paratarajasa. Fine, Rare. (2 Coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 10,000 - 12,000

100. Paratarajas of Baluchistan and NW Sindh, Silver ¼ Drachm of Yolamira son of Bagareva, early type (c. 125-150 AD), 
 0.88g. Obv: Diademed bust facing right. Rev: Brahmi legend in four lines Yolamira / sa Bagareva / putrasa Pāra / tarājasa. 
 About Very Fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 10,000 - 12,000

101. Paratarajas of Baluchistan and NW Sindh, Silver Hemidrachm of Arjuna, son of Yolamira (c. 150-165 AD), 1.84g. Obv: 
 Diademed bust right. Rev: Swastika right, Brahmi legend (Aju)… Paratarajasa. Fine, Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 7,000 - 8,000

102. Paratarajas of Baluchistan and NW Sindh, Silver Hemidrachm of Mirahvara, son of Hvaramira, late type (c. 175-185 
 AD), 1.99g. Obv: Diademed bust facing right. Rev: Swastika right, Brahmi legend Miravhara Vhara…rataraja. About Very 
 Fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 8,000 - 10,000

103. Paratarajas of Baluchistan and NW Sindh, Billon Drachm of Bhimarjuna son of Yolatakhma (c. 220-230 AD), 2.26g. 
 Obv: Coroneted bust facing left. Rev: Swastika right, Kharoshthi legend Bhimajunasa Yolatakhmaputrasa (Parataraja). 
 Very Fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 7,000 - 8,000

104. Paratarajas of Baluchistan and NW Sindh, Copper Drachm of Koziya, son of Kozana, early type (c. 230-270 AD), 2.03g. 
 Obv: Coroneted bust facing left. Rev: Swastika right, Kharoshthi legend Koziyasa Kozanaputrasa Parataraja. Very Fine, 
 Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 7,000 - 8,000

105. Paratarajas of Baluchistan and NW Sindh, Copper Drachm of Koziya, son of Kozana, late type (c. 230-270 AD), 2.25g. 
 Obv: Moustached bust facing right. Rev: Swastika right, Kharoshthi legend Koziyasa Kozanaputrasa Parataraja. 
 Extremely Fine, Very Rare in this grade.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 12,000 - 15,000

106. Gupta Empire, Gold Dinar of Samudra Gupta (350-375 AD), 'King and Queen' type, unlisted in Altekar, 7.43g. Obv: 
 Nimbate king, wearing a tunic and holding standard, standing facing a nimbate queen, offering her an object; Brahmi legend 
 Kumaradevi to left and the words Chandra and Gupta on either side of the standard which the king holds. Rev: Nimbate 
 goddess, seated frontally on a lion reclining with head to right. She holds a cornucopia in one hand and a noose in the other; 
 Brahmi legend Lichchhawayah to right and Tamgha in the left field. Very Fine+, Very Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,50,000 - 3,00,000

 Altekar attributes this type to Chandra Gupta I and does not list a variety where the queen's name is without any honorific.
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107. Gupta Empire, Samudra Gupta (350-375 AD), Gold Dinar, 'Standard' type, Altekar Class I, var. B, 7.58g. Obv: Nimbate 
 king, wearing tunic, standing holding a standard, offering sacrifice at an altar, Garuda standard with ribbons in the backdrop; 
 Brahmi legend Samudra under the king's arm holding the standard, Brahmi legend Samara-shata-vitata-vijayojitaripurajita 
 fully readable around, reading from right. Rev: Nimbate goddess, seated frontally on throne holding cornucopia and noose, 
 with folds of her lower garment covering her knees; Brahmi legend Parakramah to right and a Tamgha in the left field. Very 
 Fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 60,000 - 80,000

108. Gupta Empire, Chandra Gupta II (375-415 AD), Gold Dinar of 'Archer' type, Altekar Class II, Var. A, 8.01g. Obv: Nimbate 
 king standing, bare bodied wearing dhoti, holding a strung bow in one hand and an arrow, pointing down, in the other; a 
 'Garuda' standard to his left, Brahmi legend Chandra below the arm holding the bow and Deva Sri Maharaja (dhiraja)… 
 along the margin. Rev: Goddess Lakshmi seated cross-legged on a lotus, holding lotus in one hand and a noose in the other; 
 Tamgha in the left field and Brahmi legend Sri Vikramah to right. Very Fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 60,000 - 80,000

109. Gupta Empire, Gold Dinar of Chandra Gupta II, 'Archer' type, Altekar Class II, var. A, 7.79g. Obv: Nimbate king standing 
 holding strung bow in one hand and an arrow in the other, Garuda standard in the backdrop; Brahmi legend Chandra below 
 the arm holding the bow. Rev: Nimbate goddess Lakshmi, seated cross-legged on a lotus, holding lotus in one hand and a 
 noose in the other; Brahmi legend Shri Vikrama to right and tamgha in the left field. Very Fine, Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 50,000 - 60,000

110. Gupta Empire, Kumara Gupta (415-450 AD), Gold Dinar, 'Horseman' type, Altekar Class II, variety A, 8.17g. Obv: 
 Nimbate and bareheaded king wearing a tunic, riding a caparisoned horse, carrying a bow, to right; Brahmi legend …ma 
 Shashi Jayatya…in exergue. Rev: Goddess seated in profile on a wicker-stool, holding lotus and feeding a peacock; Brahmi 
 legend Ajitamahendra to right. Very Fine+, Very Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,25,000 - 1,50,000

111. Gupta Empire, Kumara Gupta I (c. 415-455 AD), Gold Dinar, Archer type, Altekar Class I, 7.99g. Obv: King wearing 
 diadem over his curly locks, standing holding a bow and an arrow, Brahmi legend Kumara under his arm holding the bow; 
 Garuda standard to left with Brahmi legend Mahara(ja)…guptah around. Rev: Nimbate Lakshmi seated on a lotus holding a 
 noose and a lotus in her hands, Tamgha in the left field and legend Sri Mahendra to the right. Very Fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 60,000 - 80,000

112. Gupta Empire, Kumara Gupta (415-450 AD), Silver Drachm of 'fan-tailed peacock' or 'Madhyadesha' type, Altekar Class 
 VI, var. B, 2.15g. Obv: Profile bust of king to right, traces of date in its front. Rev: Fan-tailed peacock in centre, three dots in 

 left field; Brahmi legend in chaste Sanskrit around Vijitavaniravani…  Gupto Divam Jayati …  ç±ç…¼±çÝÚ±çÝ x¢é#¢ïçÎ±æ…²ç¼.
 Very Fine+, Very Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 12,000 - 15,000

113. Gupta Empire, Kumara Gupta (415-450 AD), Silver Drachm of 'fan-tailed peacock' or 'Madhyadesha' type, Altekar Class 
 VI, var. B, 2.13g. Obv: Profile bust of king to right, traces of a date in its front. Rev: Fan-tailed peacock in centre; Brahmi 

 legend in chaste Sanskrit Vijitavaniravanipati Kumara Gupto Divam Jayati ç±ç…¼±çÝÚ±çÝÐç¼ÜUé}¢¢Úx¢é#¢ïçÎ±æ…²ç¼ (Having 

 conquered the Earth and the lords of the Earth, Kumara Gupta wins the Heavens) around; full inscription readable on coin, 
 with tops of some letters cut off. Very Fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 8,000 - 10,000

17

107 108 109

110 111

112 113



114. Gupta Empire, Kumara Gupta (415-450 AD), Silver Drachm of 'fan-tailed peacock' or 'Madhyadesha' type, Altekar Class 
 VI, var. B, 2.15g. Obv: Profile bust of king to right, traces of a date in its front. Rev: Fan-tailed peacock in centre; Brahmi 

 legend in chaste Sanskrit Vijitavaniravanipati Kumara Gupto Divam Jayati ç±ç…¼±çÝÚ±çÝÐç¼ÜUé}¢¢Úx¢é#¢ïçÎ±æ…²ç¼ (Having 

 conquered the Earth and the lords of the Earth, Kumara Gupta wins the Heavens) around; full inscription readable on coin. 
 Very Fine+, Very Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 10,000 - 12,000

115. Gupta Empire, Two Silver Drachms of Skanda Gupta (c. 450-480 AD), Western Indian 'Garuda' type, 1.8 and 1.96g, 
 respectively. Obv: Profile bust of king to right. Rev: Garuda in the centre, stylised Sun and crescent on either side; Brahmi 
 legend Paramabhagavata Maharaja Shri Skandagupta Kramaditya partly visible. Very Fine, Scarce. (2 Coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

116. Nezak Huns, Napki Malek (500-600 AD), Silver Drachm, 3.36g. Obv: Bust of ruler facing right, wearing buffalo-headed 
 crown control mark behind; Pahlavi legend NAPKiMaLKa to right. Rev: Fire altar flanked by two guardians, wheel in the 
 right field. Very Fine+, Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 7,000 - 8,000

117. Nezak Huns, Billon Drachm of 'Napki Malek', Kabul valley Series (c. 500-600 AD), MAC1511, 2.65g. Obv: Bust of king 
 with winged buffalo crown; truncated Pahlavi legend to right. Rev: Traces of 'fire altar with attendants' design. Very Fine, 
 Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

118. Hephthalites, Nezak Huns, Billon Drachm of 'Napki Malek', Kabul valley Series (c. 500-600 AD), MAC1449-1500, 2.63g. 
 Obv: Bust of king with winged buffalo crown; Pahlavi legend NAPKI MaLKA to right. Rev: Traces of 'fire altar with 
 attendants' design. Very Fine, Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

119. Hephthalites, Alchon Huns, 'Narendra' derivative (c. 7th century), Copper Drachm, 3.76g. Obv: Bust of king with 
 prominent eyes and moustaches, crudely engraved, holding sceptre. Rev: Plain. Very Fine+, Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

120. Northern Maharashtra, Khandesh Region, Vishnukundin-style 'bull' type copper coin of 'Ranavigraha' (c. 600-700 AD), 
 1.91g. Obv: Bull walking to right; legend Shri Rana above. Rev: Conch shell within two lamp posts. Very Fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 7,000 - 8,000

121. Kashmir, Base Gold Stater of Durlabha Varman of Karkotaka dynasty (c. 700-800 AD), MAC3651-3652, 7.87g. Obv: 
 Stylised representation of a Kushan style 'king offering sacrifice' design; proto-Nagari legend Jaya to right and letter Ki 
 below. Rev: Stylised representation of goddess seated on throne; proto-Nagari legend Shri Durla to right and Deva to left. 
 Extremely Fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 12,000 - 15,000

122. Kashmir-Karkota or Naga dynasty, Base Gold Dinar of Vinayaditya, 7.64g. Obv: Crude representation of Kushan style 
 king offering sacrifice; Brahmi legend under the arm. Rev: Crude representation of goddess seated on throne; Brahmi legend 
 Sri Vinaya in right field. Very Fine, Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000
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123. Vanga / Gauda-Vanga region, Gold Dinar of Samachara Deva (c. 525-550 AD), ECB OTH2.1, 9.13g. Obv: Nimbate king, 
 standing in Tribhanga posture holding strung bow in one hand and arrow in the other; Nandi standard in the backdrop, 
 Brahmi letters Sa Ma below the hand holding bow, traces of letter Cha between the legs. Rev: Nimbate Lakshmi, seated 
 facing on lotus, holding lotus in one hand and a noose in the other; Brahmi legend Sri Narendravinita to right. Extremely 
 Fine, Extremely Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,00,000 - 4,00,000

124. Samatata region, Gold Dinar imitating Kushan coin design (c. 400-500 AD), ECB SAM1A.3, 7.23g. Obv: King wearing 
 Kushan-style conical helmet and tunic, standing offering a sacrifice at an altar, holding a trident; crude Bactrian legend 
 around. Rev: Goddess, holding a stylised cornucopia, inspired by the Kushan 'Ardokhsho', facing right; Bactrian legend 
 AROOXRO in the left field and a Tamgha-like symbol to right. Extremely Fine, Very Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 70,000 - 80,000

125. Samatata region, Gold Dinar imitating Kushan coin design (c. 400-500 AD), ECB SAM1B.2 (plate specimen), 6.69g. Obv: 
 King wearing Kushan-style helmet and tunic, standing offering a sacrifice at an altar, holding a trident; crude Brahmi-like 
 legend around. Rev: Nimbate goddess, holding a flower, inspired by the Kushan 'Nana', facing right; stylised legend in the 
 left field and a Tamgha-like symbol to right. Extremely Fine, Very Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,25,000 - 1,50,000

126. Samatata region, Gold Dinar copying Gupta/Kushan designs (c. 400-500 AD), ECB SAM1E.1 (plate specimen), 6.75g. 
 Obv: Nimbate king, wearing large earrings, standing holding a 'trident-battle-axe' standard and making a gesture of 
 benevolence with extended hand; unread Brahmi legend around, possibly copied from Gupta coins. Rev: Nimbate male and 
 female couple (Mithuna) standing in a gesture of reverence / offering; Brahmi legend Shri Jeyo in the left field. Extremely 
 Fine, Exceedingly Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,00,000 - 6,00,000

 Although the coin remains unattributed at the moment, its typology is undoubtedly unique in ancient numismatics. It evidently follows a 
 Gupta/Kushan trajectory, but the depiction of a Mithuna motif is rather innovative. Bose and Nasir have commented that it might have been 
 inspired by the Gupta 'king and queen' type.
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127. Samatata region, Gold Dinar imitating Kushan coin design (c. 400-500 AD), unlisted in ECB SAM, 7.47g. Obv: King 
 wearing Kushan-style helmet and tunic, standing facing right offering a sacrifice at an altar, holding a trident; crude Bactrian 
 legend around. Rev: Nimbate goddess, holding a sceptre, inspired by the Kushan 'Nana', facing left; Bactrian legend 
 'Ardokshsho' crudely spelled, in the right field and a Tamgha-like symbol to the left. Very Fine+, Very Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 80,000 - 1,00,000

 Bose and Nasir do not list any type where the king turns his head to the right in their book. Here the designs are apparently shown in mirror-
 image to the normal orientation.
 
128. Samatata region, Gold Dinar copying Gupta coin designs (c. 550-650 AD), ECB SAM2.1, 6.57g. Obv: Stylised 
 representation of a nimbate 'archer' type king, with 'Garuda' standard in the backdrop; Brahmi legend Jaya inscribed at right 
 angles below the hand holding the bow. Rev: Nimbate, richly ornamented female figure standing in Tribhanga posture, 
 holding a sash-like object in her hand, with a diamond-shaped Tamgha to the right; crude legend in the left field. Extremely 
 Fine, Very Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,50,000 - 2,00,000

129. Samatata region, Gold Dinar of Gopachandra, king of Vanga (c. 525-575 AD), in Eastern style, ECB SAM6.1, 5.67g. Obv: 
 Stylised representation of a nimbate 'archer' type king, holding bow in one hand and arrow in the other, with a crudely 
 executed 'Shankha' standard in the backdrop; Brahmi legend Gopa below the hand holding the bow. Rev: Stylised female 
 figure standing holding a ball-like object in her hand, and curvilinear drapes behind her back; legend in the right field. 
 Extremely Fine, Very Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 60,000 - 70,000

 According to Bose and Nasir, “Gopachandra was a powerful ruler of Vanga who had extended his kingdom up to the south-east and western 
 parts of Bengal and Orissa.”

130. Samatata region, Gold Dinar of Gopachandra, king of Vanga (c. 525-575 AD), in Eastern style, ECB SAM6.1, 5.57g. Obv: 
 Stylised representation of a nimbate 'archer' type king, holding bow in one hand and arrow in the other, with a crudely 
 executed 'Shankha' standard in the backdrop; Brahmi legend Gopa below the hand holding the bow. Rev: Stylised female 
 figure standing holding a ball-like object in her hand, and curvilinear drapes behind her back; legend in the right field. Very 
 Fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 50,000 - 60,000

131. Samatata region, Anonymous Gold Dinar copying Gupta coin designs (c. 550-650 AD), ECB SAM3.1 (plate specimen), 
 5.47g. Obv: Stylised representation of a nimbate 'archer' type king, holding bow in one hand and arrow in the other, with a 
 'Shankha' standard in the backdrop. Rev: Stylised female figure standing holding a ball-like object in her hand; unread 
 legend in the right field. Very Fine, Very Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,00,000 - 1,20,000

132. Samatata region, Anonymous Gold Dinar copying Gupta coin designs (c. 550-650 AD), ECB SAM3.2, 6.01g. Obv: 
 Stylised representation of a nimbate 'archer' type king, holding bow in one hand and arrow in the other, with a 'Shankha' 
 standard in the backdrop. Rev: Stylised female figure standing holding a ball-like object in her hand; unread legend in the 
 right field. Extremely Fine, Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 60,000 - 70,000

133. Samatata region, Anonymous Gold Dinar copying Gupta coin designs (c. 550-650 AD), ECB SAM3.2, 5.71g. Obv: 
 Stylised representation of a nimbate 'archer' type king, holding bow in one hand and arrow in the other, with a 'Shankha' 
 standard in the backdrop. Rev: Stylised female figure standing holding a ball-like object in her hand; unread legend in the 
 right field. Extremely Fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 60,000 - 70,000
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134. Samatata region, Anonymous Gold Dinar copying Gupta coin designs (c. 550-650 AD), ECB SAM3.4 var., 5.78g. Obv: 
 Stylised representation of a nimbate 'archer' type king, holding bow in one hand and arrow in the other, with a zig-zag sash-
 like object hanging from his waist; a 'Shankha' standard in the backdrop, and a 'fire altar'-like object near its base. Rev: 
 Stylised female figure standing holding a ball-like object in her hand; unread legend in the right field. Extremely Fine, Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 80,000 - 1,00,000

 Bose and Nasir have not listed a variety with the 'fire altar' towards the base of the standard for this type. This coin is struck in a well-centred 
 manner with obverse and reverse depictions fully in flan, which is rare in the Samatata series.

135. Samatata region, Anonymous Gold Dinar copying Gupta coin designs (c. 550-650 AD), ECB SAM3.4, 5.77g. Obv: 
 Stylised representation of a nimbate 'archer' type king, holding bow in one hand and arrow in the other, with a zig-zag sash-
 like object hanging from his waist; a 'Shankha' standard in the backdrop. Rev: Stylised female figure standing holding a ball-
 like object in her hand; unread legend in the right field. Very Fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 60,000 - 70,000

136. Samatata region, Anonymous Gold Dinar copying Gupta coin designs (c. 550-650 AD), ECB SAM3.5, 5.67g. Obv: 
 Stylised representation of a nimbate 'archer' type king, holding bow in one hand and arrow in the other, with string of beaded 
 objects hanging from his waist; a 'Shankha' standard in the backdrop. Rev: Stylised female figure standing holding a ball-like 
 object in her hand; unread legend in the right field. Extremely Fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 60,000 - 70,000
 

137. Samatata region, Anonymous Gold Dinar copying Gupta coin designs (c. 550-650 AD), ECB SAM3.5, 5.71g. Obv: 
 Stylised representation of a nimbate 'archer' type king, holding bow in one hand and arrow in the other, with a 'Shankha' 
 standard in the backdrop; the king has a 'zig-zag' sash hanging from his waist on the right side. Rev: Stylised female figure 
 standing holding a ball-like object in her hand, and curvilinear drapes behind her back; unread legend in the right field. About 
 Extremely Fine, Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 50,000 - 60,000

138. Samatata region, Anonymous Gold Dinar copying Gupta coin designs (c. 550-650 AD), ECB SAM3.5, 4.79g. Obv: 
 Stylised representation of a nimbate 'archer' type king, holding bow in one hand and arrow in the other, with a 'Shankha' 
 standard in the backdrop; the king has a 'zig-zag' sash hanging from his waist on the right side. Rev: Stylised female figure 
 standing holding a ball-like object in her hand, and curvilinear drapes behind her back; unread legend in the right field. Very 
 Fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 40,000 - 50,000

139. Samatata region, Anonymous Gold Dinar copying Gupta coin designs (c. 550-650 AD), unlisted in ECB, 6.01g. Obv: 
 Stylised representation of a nimbate 'archer' type king, holding bow in one hand and arrow in the other, carrying a curved-
 bladed weapon tied to the waist; a 'Shankha' standard in the backdrop. Rev: Stylised female figure standing holding a ball-
 like object in her hand; unread in the left field and a sigmoid symbol to the right. Very Fine, Very Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 80,000 - 1,00,000

 The coin falls between SAM2 and SAM3 as per Bose and Nasir's classification - like SAM2 it has a goddess with crude legend to right on 
 reverse, but like SAM3 it bears a king standing with a 'Shankha' standard in the backdrop. However, no coin of the SAM3 type shows the 
 king in a nimbate form. This coin is therefore most likely an important transitional issue bridging two types.
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140. Samatata region, Anonymous Gold Dinar copying Gupta coin designs (c. 550-650 AD), ECB SAM3.8, 5.64g. Obv: 
 Stylised representation of a nimbate 'archer' type king, holding bow in one hand and arrow in the other, with a 'Shankha' 
 standard in the backdrop; a small 'fire altar' symbol to the left of the king's head. Rev: Stylised female figure standing holding 
 a ball-like object in her hand, and curvilinear drapes behind her back; legend in the right field. About Extremely Fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 70,000 - 80,000

141. Samatata region, Anonymous Gold Dinar copying Gupta coin designs (c. 550-650 AD), ECB SAM3.8, 5.61g. Obv: 
 Stylised representation of a nimbate 'archer' type king, holding bow in one hand and arrow in the other, with a 'Shankha' 
 standard in the backdrop; a small 'fire altar' symbol to the left of the king's head. Rev: Stylised female figure standing holding 
 a ball-like object in her hand, and curvilinear drapes behind her back; legend in the right field. Very Fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 60,000 - 70,000

 Bose and Nasir mention a 'ribbon on the king's shoulder'; however, no such ribbon is seen on this coin.

142. Samatata region, Anonymous Gold Dinar copying Gupta coin designs, early variety with letters in the obverse field (c. 550-
 650 AD), ECB SAM4.1, 5.30g. Obv: Stylised representation of a nimbate 'archer' type king, holding bow in one hand and 
 arrow in the other, with a crudely executed 'Shankha' standard in the backdrop; Brahmi letter Sa below the hand holding the 
 bow. Rev: Stylised female figure standing holding a ball-like object in her hand, and curvilinear drapes behind her back; 
 unread legend in the right field. Very Fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 80,000 - 1,00,000

143. Samatata region, Anonymous Gold Dinar copying Gupta coin designs, early variety with letters in the obverse field (c. 550-
 650 AD), ECB SAM4.1, 5.54g. Obv: Stylised representation of a nimbate 'archer' type king, holding bow in one hand and 
 arrow in the other, with a crudely executed 'Shankha' standard in the backdrop; Brahmi letter Sa below the hand holding the 
 bow. Rev: Stylised female figure standing holding a ball-like object in her hand, and curvilinear drapes behind her back; 
 unread legend in the right field. Very Fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 80,000 - 1,00,000

144. Samatata region, Anonymous Gold Dinar copying Gupta coin designs, early variety with letters in the obverse field (c. 550-
 650 AD), ECB SAM4.1, 5.83g. Obv: Stylised representation of a nimbate 'archer' type king, holding bow in one hand and 
 arrow in the other, with a crudely executed 'Shankha' standard in the backdrop; Brahmi letter Sa below the hand holding the 
 bow. Rev: Stylised female figure standing holding a ball-like object in her hand, and curvilinear drapes behind her back; 
 unread legend in the right field. Fine, Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 50,000 - 60,000

145. Samatata region, Anonymous Gold Dinar copying Gupta coin designs, early variety with letters in the obverse field (c. 550-
 650 AD), ECB SAM4.2, 5.55g. Obv: Stylised representation of a nimbate 'archer' type king, holding bow in one hand and 
 arrow in the other, with a crudely executed 'Shankha' standard in the backdrop; Brahmi letters Sa-Na? below the hand 
 holding the bow. Rev: Stylised female figure standing holding a ball-like object in her hand, and curvilinear drapes behind 
 her back; unread legend in the right field. Edge little knock. Extremely Fine, Very Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 70,000 - 80,000
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146. Samatata region, Anonymous Gold Dinar copying Gupta coin designs, early variety with letters in the obverse field (c. 550-
 650 AD), ECB SAM4.2, 5.58g. Obv: Stylised representation of a nimbate 'archer' type king, holding bow in one hand and 
 arrow in the other, with a crudely executed 'Shankha' standard in the backdrop; Brahmi letters Sa Na? below the hand holding 
 the bow. Rev: Stylised female figure standing holding a ball-like object in her hand, and curvilinear drapes behind her back; 
 unread legend in the right field. Very Fine, Very Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 70,000 - 80,000

147. Samatata region, Anonymous Gold Dinar copying Gupta coin designs, early variety with letters in the obverse field (c. 550-
 650 AD), ECB SAM4.4 (plate specimen), 5.62g. Obv: Stylised representation of a nimbate 'archer' type king, holding bow in 
 one hand and arrow in the other, with a crudely executed 'Shankha' standard in the backdrop; Brahmi letter Shri below the 
 hand holding the bow. Rev: Stylised female figure standing holding a ball-like object in her hand, and curvilinear drapes 
 behind her back; unread legend in the right field. About Extremely Fine, Very Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,00,000 - 1,25,000

148. Samatata region, Anonymous Gold Dinar copying Gupta coin designs, 'Ashwamedha' type (c. 550-650 AD), ECB 
 SAM5.1, 5.64g. Obv: Stylised representation of a nimbate 'archer' type king, holding bow in one hand and arrow in the other, 
 with a crudely executed 'Shankha' standard in the backdrop and Brahmi letter Shri to the left of the head; a small figure of a 
 horse below the hand with bow. Rev: Stylised female figure standing holding a ball-like object in her hand, and curvilinear 
 drapes behind her back; unread legend in the right field. Extremely Fine, Very Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,00,000 - 1,20,000

 Bose and Nasir comment that “these coins were either produced as part of the ceremony associated with the Horse Sacrifice (Ashwamedha) 
 or at least the horse is symbolic of royal military prowess”. If the former explanation is held valid, it is evident that these coins have a 
 particularly distinguished significance.

149. Samatata region, Anonymous Gold Dinar copying Gupta coin designs, 'Ashwamedha' type (c. 550-650 AD), ECB 
 SAM5.2, 5.68g. Obv: Stylised representation of a nimbate 'archer' type king, holding bow in one hand and arrow in the other, 
 with a crudely executed 'Shankha' standard in the backdrop and Brahmi letter Shri to the left of the head; a small figure of a 
 horse below the hand with bow and Brahmi letter Da above the horse. Rev: Stylised female figure standing holding a ball-
 like object in her hand, and curvilinear drapes behind her back; legend in the right field. Extremely Fine, Very Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 90,000 - 1,00,000

150. Samatata region, Anonymous Gold Dinar copying Gupta coin designs, 'Ashwamedha' type (c. 550-650 AD), ECB 
 SAM5.2, 5.66g. Obv: Stylised representation of a nimbate 'archer' type king, holding bow in one hand and arrow in the other, 
 with a crudely executed 'Shankha' standard in the backdrop and Brahmi letter Shri to the left of the head; a small figure of a 
 horse below the hand with bow and Brahmi letter Da above the horse. Rev: Stylised female figure standing holding a ball-
 like object in her hand, and curvilinear drapes behind her back; legend in the right field. Extremely Fine, Very Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 80,000 - 1,00,000

151. Samatata region, Anonymous Gold Dinar copying Gupta coin designs, 'Ashwamedha' type (c. 550-650 AD), ECB 
 SAM5.2, 5.67g. Obv: Stylised representation of a nimbate 'archer' type king, holding bow in one hand and arrow in the other, 
 with a crudely executed 'Shankha' standard in the backdrop and Brahmi letter Shri to the left of the head; a small figure of a 
 horse below the hand with bow and Brahmi letter Da above the horse. Rev: Stylised female figure standing holding a ball-
 like object in her hand, and curvilinear drapes behind her back; legend in the right field. Very Fine, Very Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 70,000 - 80,000
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152. Samatata region, Anonymous Gold Dinar copying Gupta coin designs, 'Ashwamedha' type (c. 550-650 AD), ECB 
 SAM5.3, 5.52g. Obv: Stylised representation of a nimbate 'archer' type king, holding bow in one hand and arrow in the other, 
 with a crudely executed 'Shankha' standard in the backdrop and Brahmi letter Shri to the left of the head; a small figure of a 
 horse below the hand with bow and Brahmi letters Deya/Dasa above the horse. Rev: Stylised female figure standing holding 
 a ball-like object in her hand, and curvilinear drapes behind her back; unread legend in the right field. Very Fine, Very Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 80,000 - 1,00,000

 Bose and Nasir read the letters above the horse as 'Dasa', but Deya (meaning 'to be given') makes a better sense, considering the possibility 
 that these coins were struck for the Ashwamedha ceremony.
 
153. Samatata region, Anonymous Gold Dinar copying Gupta coin designs, early variety with letters in the obverse field (c. 550-
 650 AD), ECB SAM7.1, 5.56g. Obv: Stylised representation of a nimbate 'archer' type king, holding bow in one hand and 
 arrow in the other, with a crudely executed 'Shankha' standard in the backdrop; Brahmi letter Pra below the hand holding the 
 bow. Rev: Stylised female figure standing holding a ball-like object in her hand, and curvilinear drapes behind her back; 
 unread legend in the right field. Very Fine+, Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 45,000 - 50,000

154. Samatata region, Anonymous Gold Dinar copying Gupta coin designs, early variety with letters in the obverse field (c. 550-
 650AD), ECB SAM7.1, 5.57g. Obv: Stylised representation of a nimbate 'archer' type king, holding bow in one hand and 
 arrow in the other, with a crudely executed 'Shankha' standard in the backdrop; Brahmi letter Pra below the hand holding the 
 bow. Rev: Stylised female figure standing holding a ball-like object in her hand, and curvilinear drapes behind her back; 
 unread legend in the right field. Very Fine+, Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 45,000 - 50,000

155. Samatata region, Gold Dinar of Virachandra, the king of Arakan (c. 575-580 AD), ECB SAM9.1, 5.68g. Obv: Stylised 
 representation of a nimbate 'archer' type king, holding bow in one hand and arrow in the other, with a crudely executed 
 'Shankha' standard in the backdrop; Brahmi letter Shri to the left of the king's head and legend Vira / Chandra in two lines 
 below the hand holding the bow. Rev: Stylised female figure standing holding a ball-like object in her hand, and curvilinear 
 drapes behind her back; legend in the right field. Very Fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 60,000 - 70,000

156. Samatata region, Gold Dinar of Virachandra, the king of Arakan (c. 575-580 AD), ECB SAM9.1, 5.79g. Obv: Stylised 
 representation of a nimbate 'archer' type king, holding bow in one hand and arrow in the other, with a crudely executed 
 'Shankha' standard in the backdrop; Brahmi letter Shri to the left of the king's head and legend Vira / Chandra in two lines 
 below the hand holding the bow. Rev: Stylised female figure standing holding a ball-like object in her hand, and curvilinear 
 drapes behind her back; legend in the right field. Very Fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 50,000 - 60,000

157. Samatata region, Gold Dinar of Virachandra, the king of Arakan (c. 575-580 AD), ECB SAM9.2, 5.71g. Obv: Stylised 
 representation of a nimbate 'archer' type king, holding bow in one hand and arrow in the other, with a crudely executed 
 'Shankha' standard in the backdrop; Brahmi letter Shri to the left of the king's head and legend Vira / Chandrah(with Visarga 
 added) in two lines below the hand holding the bow. Rev: Stylised female figure standing holding a ball-like object in her 
 hand, and curvilinear drapes behind her back; legend in the right field. Very Fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 60,000 - 70,000
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158. Gauda region, Gold Dinar of Shashanka, king of Gauda (c. 600-635 AD), in western style, ECB SGA10.X, 8.85g. Obv: 
 Nimbate Shiva, seated in Rajaleela-asana on Nandi the bull, with hand raised; No visible legends. Rev: Nimbate Abhisheka-
 Lakshmi, seated cross-legged facing on lotus, holding lotus in one hand, and making a gesture of benevolence with the other, 
 while one elephant standing on lotuses lustrate her; traces of Brahmi legend Shri Shashanka to right. Little crack, Very Fine+, 
 Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 35,000 - 40,000

159. Gauda region, Gold Dinar of Shashanka, king of Gauda (c. 600-635 AD), in western style, ECB SGA10.X, 8.88g. Obv: 
 Nimbate Shiva, seated in Rajaleela-asana on Nandi the bull, with hand raised; No visible legends. Rev: Nimbate Abhisheka-
 Lakshmi, seated cross-legged facing on lotus, holding lotus in one hand, and making a gesture of benevolence with the other, 
 while two elephants standing on lotuses lustrate her; traces of Brahmi legend Shri Shashanka to right. Very Fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 50,000 - 60,000

160. Gauda region, Gold Dinar of Shashanka, king of Gauda (c. 600-635 AD) in western style, ECB SGA10.1, 8.89g. Obv: 
 Nimbate Shiva, seated in Rajaleela-asana on Nandi the bull, with hand raised; Brahmi legend Shri Sha to right and traces of 
 legend Vijaya below the bull. Rev: Nimbate Abhisheka-Lakshmi, seated cross-legged facing on lotus, holding lotus in one 
 hand, and making a gesture of benevolence with the other, while two elephants standing on lotuses lustrate her; traces of 
 Brahmi legend Shri Shashanka to right. Very Fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 50,000 - 60,000

161. Gauda region, Gold Dinar of Shashanka, king of Gauda (c. 600-635 AD), in western style, ECB SGA10.1, 8.66g. Obv: 
 Nimbate Shiva, seated in Rajaleela-asana on Nandi the bull, with hand raised; traces of Brahmi legend Shri Sha to right and 
 of legend Vijaya below the bull. Rev: Nimbate Abhisheka-Lakshmi, seated cross-legged facing on lotus, holding lotus in one 
 hand, and making a gesture of benevolence with the other, while two elephants standing on lotuses lustrate her; traces of 
 Brahmi legend Shri Shashanka to right. Very Fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 40,000 - 50,000

162. Samatata region, Gold Dinar of Shashanka, king of Gauda (c. 600-635 AD) in eastern style, ECB SAM10.1, 5.84g. Obv: 
 Nimbate Shiva, seated in Rajaleela-asana on Nandi the bull, holding a trident; Brahmi legend Shri Ja below. Rev: Nimbate 
 Lakshmi, seated facing on lotus, holding lotus bud in one hand, and a stylised bloom in the other; Brahmi legend Shri 
 Shashanka to right. Extremely Fine, Extremely Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,00,000 - 4,00,000

163. Gauda region, Gold Dinar of Shashanka, king of Gauda (c. 600-635 AD), in western style, ECB SGA10.2, 9.20g. Obv: 
 Nimbate Shiva, seated in Rajaleela-asana on Nandi the bull, with hand raised; Brahmi legend Shri Sha to right and Jayah 
 below the bull. Rev: Nimbate Abhisheka-Lakshmi, seated cross-legged facing on lotus, holding lotus in one hand, and 
 making a gesture of benevolence with the other, while two elephants standing on lotuses lustrate her; Brahmi legend Shri 
 Shashanka to right. Extremely Fine, Very Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 80,000 - 1,00,000
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164. Gauda region, Gold Dinar of Shashanka, king of Gauda (c. 600-635 AD), in western style, ECB SGA10.3, 8.74g. Obv: 
 Nimbate Shiva, seated in Rajaleela-asana on Nandi the bull, with hand raised; Brahmi legend Shri Sha to right and letter Ja 
 below the bull. Rev: Nimbate Abhisheka-Lakshmi, seated cross-legged facing on lotus, holding lotus in one hand, and 
 making a gesture of benevolence with the other, while an elephant standing on lotuses lustrate her; traces of Brahmi legend 
 Shri Shashanka to right. Very Fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 35,000 - 40,000

165. Samatata region, Gold Dinar with 'Chakra' legend (c. 700-800 AD), ECB SAM11.1 (plate specimen), 5.45g. Obv: King 
 standing in Tribhanga position, holding a bow and arrow in each hands, with a 'Chakra' standard in the backdrop; Brahmi 
 letter Sri in the top left field and legend Chakra below the hand holding the bow. Rev: Lakshmi seated cross-legged on lotus, 
 holding a long-stemmed lotus bud in one hand and a small object in the other; few letters or objects to the left. About 
 Extremely Fine, Extremely Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,50,000 - 3,00,000

 Bose and Nasir regard a 'very rare' type in ECB. The legend 'Chakra' was earlier thought to refer to a ruler; however, Bose and Nasir 
 consider it to be a reference to the Buddhist 'Wheel of Law' rather than a title of any particular ruler.

166. Samatata region, Gold Dinar of Bhaskaravarman, king of Kamarupa (Assam) (c. 640-655 AD), 'Sri Kumara' type, ECB 
 SAM12.2, 5.81g. Obv: Stylised representation of a nimbate 'archer' type king, holding bow in one hand and arrow in the 
 other, with a crudely executed 'Shankha' standard in the backdrop; a 'Chakra' symbol to the left of the king's head and Brahmi 
 legend Sri Ku / mara in two lines below the hand holding the bow. Rev: Stylised female figure standing holding a ball-like 
 object in her hand, and  curvilinear drapes behind her back; legend in the right field. Very Fine+, Very Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 80,000 - 1,00,000

 It has been postulated that Bhaskaravarman, who held the title of 'Shri Kumara', struck these coins in the Samatata region as a short-time 
 occupation issue during a campaign. The Chakra symbol might be a reference to the Buddhist 'wheel of law'.

167. Samatata region, Gold Dinar of Bhaskaravarman, king of Kamarupa (Assam) (c. 640-655 AD), 'Sri Kumara' type, ECB 
 SAM12.2, 5.66g. Obv: Stylised representation of a nimbate 'archer' type king, holding bow in one hand and arrow in the 
 other, with a crudely executed 'Shankha' standard in the backdrop; a 'Chakra' symbol to the left of the king's head and Brahmi 
 legend Sri Ku / mara in two lines below the hand holding the bow. Rev: Stylised female figure standing holding a ball-like 
 object in her hand, and curvilinear drapes behind her back; legend in the right field. Very Fine+, Very Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 80,000 - 1,00,000

 It has been postulated that Bhaskaravarman, who held the title of 'Shri Kumara', struck these coins in the Samatata region as a short-time 
 occupation issue during a campaign. The Chakra symbol might be a reference to the Buddhist 'wheel of law'.

168. Samatata region, Gold Dinar of Jeevadharana Rata of Rata dynasty (c. 650-664 AD), ECB SAM14.1, 5.82g. Obv: Stylised 
 representation of a nimbate 'archer' type king, holding bow in one hand and arrow in the other, with a crudely executed 
 'Shankha' standard in the backdrop and Brahmi letter Shri to the left of the head; Brahmi legend Jiva below the hand with 
 bow. Rev: Stylised representation of goddess, facing right, making a gesture of reassurance, with curved lines (drapery?) 
 behind her back; crude inscription to right. Extremely Fine, Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 60,000 - 70,000
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169. Samatata region, Gold Dinar of Jeevadharana Rata of Rata dynasty (c. 650-664 AD), ECB SAM14.3, 4.87g. Obv: Stylised 
 representation of a nimbate 'archer' type king, holding bow in one hand and arrow in the other, with a crudely executed 
 'Shankha' standard in the backdrop and Brahmi letter Shri to the left of the head; Brahmi legend Jaya below the hand with 
 bow. Rev: Stylised representation of goddess, facing right, making a gesture of reassurance, with curved lines (drapery?) 
 behind her back; crude illegible inscription to right. Crimped, Fine, Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 25,000 - 30,000

170. Samatata region, Gold Dinar of Sridharana Rata of Rata dynasty (c. 664-675 AD), ECB SAM15.1, 5.70g. Obv: Stylised 
 representation of a nimbate 'archer' type king, holding bow in one hand and arrow in the other, with a crudely executed 
 'Shankha' standard in the backdrop and Brahmi letter Shri to the left of the head; Brahmi letter Shri below the hand with bow. 
 Rev: Stylised representation of goddess, facing right, making a gesture of reassurance, with curved lines (drapery?) behind 
 her back; crude inscription to right. Extremely Fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 50,000 - 60,000

171. Samatata region, Gold Dinar of Sridharana Rata of Rata dynasty (c. 664-675 AD), ECB SAM15.1, 5.62g. Obv: Stylised 
 representation of a nimbate 'archer' type king, holding bow in one hand and arrow in the other, with a crudely executed 
 'Shankha' standard in the backdrop and Brahmi letter Shri to the left of the head; Brahmi letter Shri below the hand with bow. 
 Rev: Stylised representation of goddess, facing right, making a gesture of reassurance, with curved lines (drapery?) behind 
 her back; crude inscription to right. Extremely Fine, Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 50,000 - 60,000

172. Samatata region, Gold Dinar of Sridharana Rata of Rata dynasty (c. 664-675 AD), ECB SAM15.1, 5.29g. Obv: Stylised 
 representation of a nimbate 'archer' type king, holding bow in one hand and arrow in the other, with a crudely executed 
 'Shankha' standard in the backdrop and Brahmi letter Shri to the left of the head; Brahmi letter Shri below the hand with bow. 
 Rev: Stylised representation of goddess, facing right, making a gesture of reassurance, with curved lines (drapery?) behind 
 her back; crude inscription to right. Extremely Fine, Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 50,000 - 60,000

173. Samatata region, Gold Dinar of Sridharana Rata of Rata dynasty (c. 664-675 AD), ECB SAM15.1, 5.51g. Obv: Stylised 
 representation of a nimbate 'archer' type king, holding bow in one hand and arrow in the other, with a crudely executed 
 'Shankha' standard in the backdrop and Brahmi letter Shri to the left of the head; Brahmi letter Shri below the hand with bow. 
 Rev: Stylised representation of goddess, facing right, making a gesture of reassurance, with curved lines (drapery?) behind 
 her back; crude inscription to right. Very Fine+, Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 45,000 - 50,000

174. Samatata region, Gold Dinar of Sridharana Rata of Rata dynasty (c. 664-675 AD), ECB SAM15.1, 5.20g. Obv: Stylised 
 representation of a nimbate 'archer' type king, holding bow in one hand and arrow in the other, with a crudely executed 
 'Shankha' standard in the backdrop and Brahmi letter Shri to the left of the head; Brahmi letter Shri below the hand with bow. 
 Rev: Stylised representation of goddess, facing right, making a gesture of reassurance, with curved lines (drapery?) behind 
 her back; crude inscription to right. Very Fine, Very Scarce. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 40,000 - 50,000

175. Samatata region, Gold Dinar of Sridharana Rata of Rata dynasty (c. 664-675 AD), ECB SAM15.1, 4.69g. Obv: Stylised 
 representation of a nimbate 'archer' type king, holding bow in one hand and arrow in the other, with a crudely executed 
 'Shankha' standard in the backdrop and Brahmi letter Shri to the left of the head; Brahmi letter Shri below the hand with bow. 
 Rev: Stylised representation of goddess, facing right, making a gesture of reassurance, with curved lines (drapery?) behind 
 her back; crude inscription to right. Very Fine, Very Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 60,000 - 70,000

 This coin is of a much lower weight than other issues of Sridharana Rata, but it does not appear to be tampered with in any way. It is possible 
 that it represents a different denominational standard. 
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176. Samatata region, Gold Dinar of Rajabhata of Khadga dynasty (c. 675-700 AD), ECB SAM16.1 (plate specimen), 5.62g. 
 Obv: Stylised representation of 'archer' king holding bow and arrow in each hand, 'Shankha' standard in the backdrop; 
 Brahmi letter Shri to the left of the head and legend Raja / Bhata in two lines below the bow. Rev: Stylised representation of 
 goddess, facing right making a gesture of reassurance, with curved lines (drapery?) behind her back; traces of crude 
 inscription to right. Extremely Fine, Very Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 80,000 - 1,00,000

177. Samatata region, Gold Dinar of Rajabhata of Khadga dynasty (c. 675-700 AD), ECB SAM16.1, 5.63g. Obv: Stylised 
 representation of 'archer' king holding bow and arrow in each hand, 'Shankha' standard in the backdrop; Brahmi letter Shri to 
 the left of the head and legend Raja / Bhata in two lines below the bow. Rev: Stylised representation of goddess, facing right 
 making a gesture of reassurance, with curved lines (drapery?) behind her back; traces of crude inscription to right. Extremely 
 Fine, Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 60,000 - 70,000

178. Samatata region, Gold Dinar of Rajabhata of Khadga dynasty (c. 675-700 AD), ECB SAM16.1 var., 5.63g. Obv: Stylised 
 representation of 'archer' king holding bow and arrow in each hand, 'Shankha' standard with a box-like base in the backdrop; 
 Brahmi letter Shri to the left of the head and legend Raja / Bhata in two lines below the bow. Rev: Stylised representation of 
 goddess, facing right making a gesture of reassurance, with curved lines (drapery?) behind her back; traces of crude 
 inscription to right. Extremely Fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 60,000 - 70,000

 Bose and Nasir have not listed a variety with standard with a box/railing like base for this type.

179. Samatata region, Gold Dinar of Rajabhata of Khadga dynasty (c. 675-700 AD), ECB SAM16.1, 5.43g. Obv: Stylised 
 representation of 'archer' king holding bow and arrow in each hand, 'Shankha' standard in the backdrop; Brahmi letter Shri to 
 the left of the head and legend Raja / Bhata in two lines below the bow. Rev: Stylised representation of goddess, facing right 
 making a gesture of reassurance, with curved lines (drapery?) behind her back; traces of crude inscription to right. Extremely 
 Fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 60,000 - 70,000

180. Samatata region, Gold Dinar of Rajabhata of Khadga dynasty (c. 675-700 AD), ECB SAM16.2 (plate specimen, ex-
 Nicholas Rhodes collection), 5.67g. Obv: Stylised and crude representation of 'archer' king holding bow and arrow in each 
 hand, 'Shankha' standard in the backdrop; Brahmi letter Shri to the left of the head and legend Raja / Bhata in two lines, 
 rendered crudely, below the bow. Rev: Crude representation of goddess, facing right making a gesture of reassurance, with 
 curved lines (drapery?) behind her back; traces of crude inscription to right. Very Fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 60,000 - 70,000

181. Samatata region, Gold Dinar of Rajabhata of Khadga dynasty (c. 675-700 AD), ECB SAM16.2, 5.69g. Obv: Stylised 
 representation of 'archer' king holding bow and arrow in each hand, 'Shankha' standard in the backdrop; crude legend Raja / 
 Bhata in two lines below the bow. Rev: Stylised representation of goddess, facing right making a gesture of reassurance, with 
 curved lines (drapery?) behind her back; traces of crude inscription to right. Very Fine, Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 50,000 - 60,000
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182. Samatata region, Gold Dinar of Rajabhata of Khadga dynasty (c. 675-700 AD), ECB SAM16.2, 5.50g. Obv: Stylised and 
 crude representation of 'archer' king holding bow and arrow in each hand, 'Shankha' standard in the backdrop; Brahmi letter 
 Shri to the left of the head and legend Raja / Bhata in two lines, rendered crudely, below the bow. Rev: Crude representation 
 of goddess, facing right making a gesture of reassurance, with curved lines (drapery?) behind her back; traces of crude 
 inscription to right. Slight edge bruise, Very Fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 50,000 - 60,000

183. Samatata region, Gold Dinar of Rajabhata of Khadga dynasty (c. 675-700 AD), ECB SAM16.2, 5.80g. Obv: Very stylised 
 representation of 'archer' king holding bow and arrow in each hand, 'Shankha' standard in the backdrop; Brahmi letter Shri to 
 the left of the head and crude legend Raja / Bhata in two lines below the bow. Rev: Stylised representation of goddess, facing 
 right making a gesture of reassurance, with curved lines (drapery?) behind her back; traces of crude inscription to right. Ex 
 mount, Fine, Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 40,000 - 50,000

184. Samatata region, debased Gold Dinar of Balabhata of Khadga dynasty (c. 700-750 AD), ECB SAM17.2, 5.36g. Obv: 
 Stylised representation of 'archer' king holding bow and arrow in each hand, 'Nandi' standard in the backdrop; Brahmi letter 
 Shri to the left of the head, Pra below the hand holding the arrow and legend Bala / Bhata in two lines below the bow. Rev: 
 Stylised representation of goddess, facing right making a gesture of reassurance, with curved lines (drapery?) behind her 
 back; traces of crude inscription to right. Very Fine, Very Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 80,000 - 1,00,000

185. Samatata region, Gold Dinar of Sarvabhata of Khadga dynasty (c. 700-750 AD), ECB SAM18.1, 5.62g. Obv: Stylised 
 representation of 'archer' king holding bow and arrow in each hand, 'Nandi' standard in the backdrop; Brahmi letter Shri to the 
 left of the head, Pra below the hand holding the arrow and legend Sarva / Bhata in two lines below the bow. Rev: Stylised 
 representation of goddess, facing right making a gesture of reassurance, with curved lines (drapery?) behind her back; traces 
 of crude inscription to right. Extremely Fine, Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 80,000 - 1,00,000

186. Samatata region, Gold Dinar of Sarvabhata of Khadga dynasty (c. 700-750 AD), ECB SAM18.1, 5.43g. Obv: Stylised 
 representation of 'archer' king holding bow and arrow in each hand, 'Nandi' standard in the backdrop; Brahmi letter Shri to the 
 left of the head, Pra below the hand holding the arrow and legend Sarva / Bhata in two lines below the bow. Rev: Stylised 
 representation of goddess, facing right making a gesture of reassurance, with curved lines (drapery?) behind her back; traces 
 of crude inscription to right. Very Fine, Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 60,000 - 70,000

187. Samatata region, Gold Dinar of Sarvabhata of Khadga dynasty (c. 700-750 AD), ECB SAM18.1, 5.55g. Obv: Stylised 
 representation of 'archer' king holding bow and arrow in each hand, 'Nandi' standard in the backdrop; Brahmi letter Shri to the 
 left of the head, Pra below the hand holding the arrow and legend Sarva / Bhata in two lines below the bow. Rev: Stylised 
 representation of goddess, facing right making a gesture of reassurance, with curved lines (drapery?) behind her back; traces 
 of crude inscription to right. Very Fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 60,000 - 70,000
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188. Samatata region, Gold Dinar of Prithubhata of Khadga dynasty (c. 700-750 AD), ECB SAM19.1, 5.11g. Obv: Stylised 
 representation of 'archer' king holding bow and arrow in each hand, 'Nandi' standard in the backdrop; Brahmi letter Shri to the 
 left of the head, Pra below the hand holding the arrow and legend Prthu / Bhata in two lines below the bow. Rev: Stylised 
 representation of goddess, facing right making a gesture of reassurance, with curved lines (drapery?) behind her back; crude 
 inscription to right. Very Fine, Very Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,00,000 - 1,20,000

189. Samatata region, debased Gold Dinar of Prithubhata of Khadga dynasty (c. 700-750 AD), ECB SAM19.2, 5.44g. Obv: 
 Stylised representation of 'archer' king holding bow and arrow in each hand, 'Nandi' standard in the backdrop; Brahmi letter 
 Shri to the left of the head, Pra below the hand holding the arrow, Ja between the legs and legend Prthu / Bhata in two lines 
 below the bow. Rev: Stylised representation of goddess, facing right making a gesture of reassurance, with curved lines 
 (drapery?) behind her back; crude inscription to right. Very Fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 50,000 - 60,000

190. Samatata region, debased Gold Dinar of Prithubhata of Khadga dynasty (c. 700-750 AD), ECB SAM19.2, 5.41g. Obv: 
 Stylised representation of 'archer' king holding bow and arrow in each hand, 'Nandi' standard in the backdrop; Brahmi letter 
 Shri to the left of the head, Pra below the hand holding the arrow, Ja between the legs and legend Prthu / Bhata in two lines 
 below the bow. Rev: Stylised representation of goddess, facing right making a gesture of reassurance, with curved lines 
 (drapery?) behind her back; crude inscription to right. Planchet swollen, Fine, Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 35,000 - 40,000

191. Samatata region, Gold Dinar of 'Balamriganka' (c. 700-750 AD), ECB SAM20.2 (plate specimen), 6.64g. Obv: King, in 
 Tribhanga posture, standing holding strung bow in one hand and arrow in the other, a crescent standard in the backdrop; 
 Brahmi letter Shri in the top left field, Di in the lower left field and legend in three lines Bala / Mr ga / nka in the lower right 
 field. About Extremely Fine, Extremely Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,00,000 - 6,00,000

 'Balamriganka' is identified either with Anandadeva of the Deva dynasty or Gopala of the Pala dynasty. Bose and Nasir favour the latter 
 attribution but remain non-committal about it in ECB.

192. Samatata region, Gold Dinar of 'Ratnattraya' type (c. 700-800 AD), ECB SAM21.1B, 5.53g. Obv: Avalokiteshwara 
 'Manjushri', seated cross-legged on a lotus, holding a sword, flanked by a flaming Trisula and a flaming sword; Brahmi 
 legend Ratnattraya above. Rev: A cow and a calf, both seated in couchant position, with the cow turning its head to lick the 
 calf; a crescent moon with a dot above and stylised representation of a mountain below. Extremely Fine, Extremely Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,00,000 - 6,00,000

 This is one of the rare numismatic instances showing vivid representations from the Tantric Buddhist Vajrayana pantheon. Mahasthangarh 
 in the Samatata region was an important centre of this vehicle of Buddhism. The legend 'Ratnattraya' refers to the three Buddhist jewels of 
 Buddha, Dharma and Sangha. The flaming sword emblem might refer to the issuing dynasty, the Khadgas.
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193. Sharabhapuriya dynasty of Mahakosala (Chhattisgarh region), king Prasannamitra (c. 525-550 AD), Gold 1.28g, 
 bracteates manufactured using 'repousse' technique-wheel, Garuda and conch shell with legend 'Sri Prasannamitra' in box-
 headed Brahmi letters underneath a pitcher (kumbha) placed below the legend. Very Fine+, Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 10,000 - 12,000

194. Chalukyas of Badami, Alloyed Copper Coin of Pulakeshin II (c. 608-644 AD) in 'Vishnukudin lion' type, unpublished, 
 1.85g. Obv: Roaring lion facing a sword to right; Brahmi legend Shri Satyashraya above. Rev: 'Vase of plenty' or Kalasha 
 placed between two lamp stands. Very Fine+, Very Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 8,000 - 10,000

 Pulakeshin II, the Chalukya king of Badami, also known as 'Satyashraya', defeated the Vishnukundins of Vengi and appointed his brother 
 Kubja Vishnuvardhana as a viceroy there; he went on to establish the lineage of the Chalukyas of Vengi or 'Eastern Chalukyas'. Coins of the 
 Vishnukundin type with legend 'Shri Satya' struck at Vengi under the viceregla tenure of Vishnuvardhana are listed by Mitchiner (MCSI 
 183), however, no coins with the full title 'Shri Satyashraya' were hitherto known. This is the first such coin, and it was perhaps struck very 
 soon after the Chalukya conquest of Vengi.

195. Chalukyas of Vengi, Uninscribed Alloyed Copper Coin of Vishnuvardhana I alias 'Vishamasiddhi' (c. 640-660 AD) as an 
 independent king, in 'Vishnukudin lion' type, unpublished, 1.22g. Obv: Crude representation of roaring lion facing right. 
 Rev: Crude representation of Kalasha. Very Fine+, Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

 Mitchiner does not report coins of such low weight in this series.

196. Chalukyas of Vengi, Alloyed Copper Coin of Vishnuvardhana I alias 'Vishamasiddhi' (c. 640-660 AD) as an independent 
 king, in 'Vishnukudin lion' type, MCSI 184-185, 2.53g. Obv: Roaring lion facing right; Brahmi legend Vishama above. Rev: 
 Within a rayed circle, a Shrivatsa flanked by two lamp posts. Very Fine+, Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

197. Medieval Western India, Silver Dramma of 'Kalahasila' (c. 700-800 AD), MAC5102-03, 0.56g. Obv: Sword pointing 
 downwards with umbrella (Chhatra) attached to the hilt. Rev: Nagari legend Shri Kalahasila arranged in a circle. Very Fine, 
 Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 6,000 - 8,000

 Mitchiner regards 'Kalahasila' to be a feudatory of Kalachuris of Mahishmati; however it is more likely that he was a Pratihara feudatory 
 from Malwa / Gujarat region.

198. Rashtrakutas, Copper Coin of Krishna I 'Gunatunga' (c. 756-774 AD), 0.56g. Obv: Profile bust of king facing right. Rev: 
 Late Brahmi legend Shri Gu…tu (nga). Extremely Fine, Very Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

199. Rashtrakutas, Silver Dramma possibly attributed to Sharva I Amoghavarsha (c. 800-878 AD), (a) unpublished, 0.37g. 
 Obv: Elephant walking to right. Rev: Legend Shryamogha…raja in two lines. (b) 0.28g. Obv: Elephant walking to right. 
 Rev: Seated goddess with uncertain legend. Very Fine, Rare. (2 Coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 5,000 - 7,000

200. Rashtrakutas, Uninscribed Gold Gadyana (c. 1000-1100AD), 3.96g. Obv: Garuda seated cross-legged with folded hands 
 (Anjalimudra), surrounded by a floral whorl. Rev: Temple, flanked by crescent and Swastika at the top and two lamp-posts. 
 Very Fine+, Very Rare.
 1,25,000 - 1,50,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

 'Seated Garuda' was the dynastic emblem of the Rashtrakutas and hence the attribution of this coin. The design is derived from Gadyanas of 
 Ganga and Kadamba dynasties and therefore it can be surmised that the coin must have been struck towards the end of the Rashtrakuta 
 dynasty, perhaps issued by later rulers such as Indra III (c. 914-928) or Govinda IV (c. 940-960).
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201. Western Gangas, Gold Gadyana attributed to Ereyaganga (c. 850-900 AD), Ganesh 3.1 plate specimen, 3.72g. Obv: 
 Caparisoned elephant facing right. Rev: Hale-Kannada legend in three lines Shri Ma (dhya?) / lu ya na ka / (li) yu ga. 
 Extremely Fine, Extremely Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,00,000 - 4,00,000

 Ganesh has attributed the coin to Ereyaganga on the basis of his reading of the legend which is not satisfactory. It is evident that the legend 
 ends in the word 'Kaliyuga' and therefore must refer to a title which compares the issuer to a quality rare in the Age of Kali. Marasimha, the 
 Ganga king (960-973AD) is known to have held such titles.

th202. Chola, Anonymous Coinage (970-1070 AD), Silver 1/8  Kahavanu, 0.48g. Obv: 'Chola' style standing man design. Rev: 
 Conch shell and Anka in Nagari. Very Fine, Scarce. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 5,000 - 6,000

203. Cholas, Base Gold/Silver fractional Kahavanu of Rajaraja Chola (c. 985-1015AD), Ganesh 1.7, 0.52g. Obv: Dynastic 
 emblem of bow, umbrella, seated tiger and pair of fish. Rev: Nagari legend Yuddhamalla in two lines. Very Fine, Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,500 - 2,000

204. Cholas, Copper coin of Rajaraja Chola (c. 985-1015 AD), not listed in Ganesh or Mitchiner, 4.00g. Obv: Stylised 'standing 
 man' design, 'footprint' or Charana symbol to right. Rev: Stylised 'seated man', Nagari legend Rajaraja to right. Very Fine, 
 Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

205. Kadambas of Goa, Anonymous Gold Gadyana (c. 1000-1100 AD), 3.75g. Obv: Majestic roaring lion standing facing left; a 
 temple-like structure to the left. Rev: Trisula at the top, Nagari legend Shri Malaha/ ramari in two lines below. Very Fine+, 
 Very Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,25,000 - 1,30,000

206. Goa, Interregnum in Kadamba period (c. 1230-1250 AD), Gold Gadyana in the name of 'Mayindeva', cyclic year not visible, 
 4.42g. Obv: Lion facing left with gaping mouth. Rev: Nagari legend in four lines (Shri Sapta)…/ tiswara Chara(na) Labdha 
 vara Shri /Mayindeva. Very Fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 30,000 - 40,000

207. Nolambas in Karnataka, Gold Punch-marked Gadyana (c. 1000-1100 AD), 3.44g. Obv: Five punches - 2 x Kannada letter 
 'Shri', 1 x 'Sun and Moon', 1 x inscription Pulapa… in Tigalari / Western Grantha script; central punch obliterated under the 
 other four. Very Fine+, Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 20,000 - 25,000

208. Cholas, Base Gold Kahavanu of Rajendra Chola (c. 1012-1044 AD), Ganesh 1.40, 4.14g. Obv: Dynastic emblem of bow, 
 umbrella, seated tiger and pair of fish; Nagari legend Shri Rajendra below. Rev: Same as obverse. Very Fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 30,000 - 40,000

209. Kalachuris of Tripuri, Gold 1 Masha coin of Gangeya Deva (c. 1015-1040 AD), Deyell 119b, 3.96g. Obv: Seated Goddess 
 Lakshmi facing. Rev: Nagari legend Srimat Ga/ngeya De/vah, in three lines. Very Fine, Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 8,000 - 10,000
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210. Kalachuris of Tripuri, three Gold 1¼ Masha coins of Gangeya Deva (c. 1015-1040 AD), Deyell 119b, 1.00g.  each. Obv: 
 Seated Goddess Lakshmi facing. Rev: Nagari legend Srimat Ga/ngeya De/vah, in three lines. Very Fine, Very Scarce.
 (3 Coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

211. Chalukyas of Kalyani, Gold Punch-marked Gadyana of Jayasimha II Jagadekamalla (c. 1015-1042 AD), MCSI 725-726, 
 3.52g. Obv: Nine punches - 5 x stylised lion, 2 x Kannada letter 'Shri', 1 x Kannada legend 'Jaya', 1 x Kannada legend '(Ja)ga'. 
 Very Fine+, Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 22,000 - 25,000

212. Western Chalukyas, Gold Punch-marked Gadyana of Jayasimha II Jagadekamalla (c. 1015-1044 AD), 3.87g. Obv: Nine 
 punches, 5 x stylised lion, 1 x Kannada letter 'Shri', 2 x Kannada legend Jaya, 1 x uncertain Kannada legend. Very Fine, Very 
 Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 16,000 - 18,000

213. Western Chalukyas, Gold Punch-marked Gadyana of Someshwara I Trailokyamalla (c. 1044-1068 AD), 3.87g. Obv: Nine 
 punches, 5 x stylised lion, 2 x Kannada letter 'Shri, 1 x Kannada legend Trailokya, 1 x Kannada legend Malla. About 
 Extremely Fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 22,000 - 25,000

214. Chalukyas of Kalyani, Uninscribed Fanam, attributed to Vikramaditya VI (c. 1076-1116 AD), unpublished in Mitchiner or 
 Ganesh, 0.36g. Obv: Stylised lion walking to right. Rev: Stylised representation of a peacock. Extremely Fine, Very Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 25,000 - 30,000

 The attribution of this type to Vikramaditya VI is on the basis that Gadyanas named 'Navilachinha Pon' ('peacock marked' Hoans) are 
 mentioned in his inscriptions. It is plausible that this is a fractional coin in the same series.

215. Hindu Kings of Kashmir, Silver Dinar of Harsha Deva (c. 1089-1101 AD), 3.14g. Obv: King riding a horse, wearing 
 angular headdress and holding spear, to right; legend in Śāradā script Shri Harsha (deva) above. Rev:  Goddess seated facing 
 on stylised lotus, holding lotus and vase in hands. Very Fine, Extremely Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 40,000 - 50,000

 According to Kalhaṇa's Rajatarangini, Harshadeva struck gold and silver coins, in addition to bronze, which he then distributed among his 
 favourites and possibly to his army. In 2011, a small group of silver horseman type coins of Harshadeva, reportedly found near 
 Gujaranwala in the north eastern Punjab (Pakistan). They were published by Joe Cribb and Mobin Ahmed, "The coins of the Kashmir king 
 Harshadeva (AD 1089-1101) in the light of the 'Gujranwala' hoard," in Journal of the Oriental Numismatic Society, No. 208 (Summer 
 2011), pp. 28-33. So far, silver coins of this type are known only from this hoard, apart from a single coin in the British Museum, which is of 
 gold.

216. Western Chalukyas, Gold, Unattributed Punch-marked fractional Fanam (c. 1100-1200 AD), 0.22g. Obv: Two punches, 1 
 x boar r unning to right, 1 x Kannada letter 'Shri'. Very Fine+, Very Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 15,000 - 20,000

 This is a fraction of the 'U'-shaped type of Fanams; instead of three, it has only two punches.

217. Feudatories of Chalukyas of Kalyanis and/or Shilaharas of Kolhapur, Unattributed Gold 'U' shaped Fanam (c. 1100-
 1200 AD), similar to MCSI 249, 0.48g. Obv: Three punches, 1. Garuda running to right on the apex, 2. Kannada legend 
 (Shri) Ude, 3. Kannada legend Kara. Extremely Fine, Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 25,000 - 30,000

 The legend might refer to the invocation to the goddess Mahalakshmi of Kolhapur.
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218. Gahadavalas of Kanauj?, two Base Gold 1 Masha coins of Mahipala Deva (c. 1100 AD), Deyell 151, 4.17 and 3.90g. Obv: 
 Seated Goddess Lakshmi facing. Rev: Nagari legend Sri Manma / hipala / Devah in three lines. Very Fine, Scarce. (2 Coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 6,000 - 8,000

 Deyell attributes these coins to 'dyansties contemporary to Gahadavalas / Chandellas'.
 
219. Hoysalas of Dorasamudra, Gold Gadyana of Vishnuwardhana Bittiga (c. 1106-1152 AD), MCSI-I 202, 4.09g. Obv: 
 Mythical lion or 'Sardula' facing right, with a Vaishnavite deity holding Shankha, Chakra and Gada (mace) above it. Rev: 
 Kannada legend Shri Nolambawadi Gonda in three lines. Very Fine+, Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 60,000 - 70,000

 The title 'Nolambawadi Gonda' or 'conqueror of the Nolamba country' was held by Bittiga to commemorate his conquest of the Sira - 
 Madakasire region which happened before 1117AD.

220. Hoysalas, Gold Gadyana attributed to Vishnuvardhana (c. 1108-1142 AD), Ganesh 8.1 plate specimen, 4.07g. Obv: Stylised 
 lion facing right, a curious symbol resembling a temple like structure over three dots above. Rev: Hale-Kannada legend in 
 three lines Shri Ma / la pa ro / lu Gonda. Very Fine, Very Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,40,000 - 1,60,000

221. Hoysalas of Dwarasamudra, Gold Gadyana, Narasimha I (c. 1142-1173 AD), Ganesh 8.17, 4.14g. Obv: Stylized lion 
 facing right, two armed Vishnu standing above, flanked by sun and crescent moon; a lamp-post to extreme right. Rev: Hale-
 Kannada legend in three lines - Shri Pratapa Narasimha. Very Fine+, Very Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 80,000 - 1,00,000

222. Feudatories of Torgale under Kalachuris of Kalyani, Silver Tara attributed to Barma Bhupala (c. 1180-1190 AD) or 
 'Nigalankamalla', unlisted in Mitchiner or Ganesh, 0.12g. Obv: Warrior running to right with sword in hand. Rev: Kannada 
 numeral 1.5 and legend Niga (shortened form of the issuer's title). Very Fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 8,000 - 10,000

223. Feudatories of Torgale under Kalachuris of Kalyani, Silver Tara attributed to Barma Bhupala (c. 1180-1190 AD), unlisted 
 in Mitchiner or Ganesh, 0.11g. Obv: Warrior running to right with sword in hand. Rev: Kannada numeral 1.5 and a three-
 pronged leaf. Very Fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 8,000 - 10,000

224. Kalachuri feudatories in Northern Karnataka, Gold Gadyana of Barma Bhoopala, 'Mahamandaleshwara' under 
 Sankama Nishshankamalla (c. 1185-1190 AD), ruling at Toragale, MCSI 250, 3.87g. Obv: Warrior wielding sword, running 
 to right; sun and moon symbols on either side. Rev: Hale-Kannada legend Shri Ni ga / lanka Malla Da /ndi na gau in three 
 lines. Very Fine+, Extremely Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 5,00,000 - 8,00,000

225. Paramaras of Vidarbha, Gold Punch-marked Gadyana of Jagadeva (12th Century AD), 3.57g. Obv: Four punches - 1 x 
 dagger showing a human figure on blade, 2 x geometrical D shaped design, 1 x Nagari legend Sri Jagade(va). Very Fine, Very 
 Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 11,000 - 12,000
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226. Kakatiyas of Warangal, Punch-marked Gold Gadyana, in the name of 'Raya Gajakesari', attributed to Ganapati Deva (c. 
 1199-1259 AD), 3.62g. Obv: Nine punches - 1 x Boar in centre, 2 x Kannada letter “Sri”, 4 x "Lotus" flower symbol, 1 x 
 Kannada legend Raya Gaja and 1 Kannada legend x Kesari. Very Fine, Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 20,000 - 25,000

227. Yadavas of Devagiri, Gold Punch-marked Gadyana of Ramachandra (c. 1274-1315 AD), 2.85g. Obv: Five punches - 1 x 
 indistinct figure in centre, 2 x Kannada letter 'Shri', 1 x 'Sankha and Chakra' emblem, 1 x Devanagari legend 'Sri Rama'. 
 Extremely Fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 25,000 - 30,000

 This is a different variety from the normal 'Padma-Tanka' type gold Gadyanas of Ramachandra, possibly struck at a mint located in the 
 southern part of the kingdom and to a lower weight standard.

228. Vijayanagara Empire, Base Gold Pagoda of HariharaI (c. 1336-1356 AD), not listed in MCSI or Ganesh (Girijapathi no. 
 47-48), 3.36g. Obv: Garuda/warrior in a striking pose. Rev: Kannada legend Shri Vira / (Pra) ta pa (Ha) / (ri Ha)… in three 
 lines. Very Fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 35,000 - 40,000

 Girijapathi has attributed this type to Harihara II (1377-1404).

229. Vijayanagar Kingdom, Bukka I (1344-1377 AD), Base Gold Varaha, 3.40g. Obv: Warrior running to right. Rev: Kannada 
 legend in three lines Sri Vi/ra Buka/Raya, MCSI-I no. 392. Very Fine+, Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 20,000 - 25,000

230. Vijayanagar, Sangama Dynasty, Hari Hara II (1377-1404 AD), Gold ½ Pagoda, 1.70g. Obv: Brahma and Saraswati seated. 
 Rev: Nagari legend Sri Pra/thapa Hari/Hara in three lines, MCSI-I no. 412-414. Extremely Fine, Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 8,000 - 10,000

231. Vijayanagar Empire, Sangama Dynasty, Hari Hara II (1377-1404 AD), Gold ½ Pagoda, 1.69g. Obv: Brahma and 
 Saraswati seated. Rev: Nagari legend Sri Pra/thapa Hari/Hara in three lines, MCSI-I no. 412-414. About Extremely Fine, 
 Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 8,000 - 8,500

232. Vijayanagar, Sangama Dynasty, Hari Hara II (1377-1404 AD), Gold ½ Pagoda, 1.66g. Obv: Shiva Parvati seated. Rev: 
 Nagari legend Sri Pra/thapa Hari/Hara in three lines, MCSI-I 412-414. Very Fine, Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 5,000 - 6,000

233. Vijayanagar, Sangama Dynasty, Devaraya I (1406-1422 AD), Gold Pagoda, 3.42g. Obv: Shiva Parvati seated. Rev: Nagari 
 legend Sri Pra/tha Padeva/raya in three lines MCSI-I 450. Very Fine, Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 10,000 - 12,000

234. Vijayanagar, Tuluva dynasty (1509-1530 AD), Gold ½ Varaha, 1.69g. Obv: Bal Krishna seated facing accosted by conch. 
 Rev: Nagari legend Sri Pratapa Krishna Raya. Very Fine+, Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 7,000 - 7,500

235. Vijayanagar Empire, Anonymous Gold Varaha, copying designs of Venkata Raya III (1630-1642 AD) of Aravidu dynasty, 
 3.37g. Obv: Venkateshwara (Balaji) standing in a dotted circle. Rev: Convex globular impression, MCSI no.838. Very 
 Fine+, Very Scarce. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 15,000 - 18,000

236. Vijayanagar Kingdom, Venkata Raya II or III, Gold Varaha, 3.37g. Obv: God Venkatesvara standing to front. Rev: Nagari 
 legend Sri Venkatesvara raya namaha in three lines. Very Fine+, Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 18,000 - 20,000
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237. Nayakas of Ikkeri (Bednur), Gold Hoan in the name of Sadashiva Nayaka (c. 1515-1546 AD), Ganesh 12.24, 3.29g. Obv: 
 Shiva and Parvati seated. Rev: Devanagari legend in three lines, each separated by the double line, Shri / Sa da shi / va. Very 
 Fine, Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 15,000 - 20,000

 Hoans of Ikkeri type were widely imitated in the Maratha realm almost two centuries after the reign of Sadashiva Nayaka, their original 
 promulgator. The style of engraving of legends on this coin is suggestive of a Maratha origin.

238. Nayakas of Gingee (Senji), Copper Cash of Keshava Nayaka (c. 1550-1600 AD), not listed in Ganesh, 2.50g. Obv: Branch 
 of a tree and elephant-goad (Ankusha) in a decorative circle. Rev: Nagari legend Sri Ke / (sa va) in scalloped circle. Very 
 Fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

 Keshava Nayaka was a contemporary of Krishnappa Nayaka and a brother of Achyutappa Nayaka, the first ruler of the Nayaka house of 
 Gingee.

239. Nayakas of Jinji/Vallore region, Gold Fanam with 'Rama Rau' legend, 0.39g. Obv: 'Kali' design. Rev: Nagari legend Rama 
 Rau. Very Fine+, Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,500 - 3,000

 The legend originates in Ranga Rayalu and degenerates to resemble Rama Rau on this coin.
 
240. Nayakas of Chitradurga, Gold Pagoda, 3.32g. Obv: Bal Gopal seated facing. Rev: Nagari legend Sri Pra/tapa 
 Krishna/raya in three lines, MCSI-I 882. Minor edges bruise, Very Fine+, Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 12,000 - 15,000

241. South Coromandel Coast, Gold Fanam, copying designs of Sri Ranga Raya III (c. 1642-1672 AD), 'Tuticorin' variety, 
 0.36g. Obv: Stylised 'Kali' design. Rev: Double-lined cross pattern. Very Fine, Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,200 - 2,500

242. Marathas of Tanjore, Sarabhoji I (c. 1711-1727 AD), two Gold Fanams, Herrli GF-5.04.01, each 0.37g. Obv: Mythical lion 
 facing right. Rev: Devanagari legend Sri Sa / ra bha in two lines. Very Fine, Scarce. (2 Coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,500 - 3,000

 The identification of this type as Maratha issue of Tanjore remains tentative.

243. Vijaynagar, Silver Tara, Approx 52 Coins, Obv: Various symbols. Rev: Blank. Various types, Very Scarce. (52 Coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000
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244. Ghaznavids, Silver Dirham of Yamin al-Daula Mahmud (c. 998-1030 AD), Mahmudpur Mint, AH419, G&G GZ3, 2.60g. 
 Obv: Within circle, Kalima followed by Yamin al-Daulawa Amin Mahmud al-Millah; al-Qadir above and billah to left; date 
 and mint details in margin. Rev: Within circle, Sharada inscription Avyaktam-ekam Muhammada Awatara Nrpati 
 Mahamooda; around Sharada legend Avyaktiya name ayamtankamhata Mahamudapure Samvati 419. Very Fine, Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

245. Sultans of Delhi, Turk dynasty, Billon Jital of Shams al-Din Iltutmish (c. 1210-1235 AD), Lahore type, G&G D59, 3.61g. 
 Obv: Legend (al-Sultan)…dunyawa al-Din (Iltu) tmish al-Sultan. Rev: Stylised horseman with star in place of the rider's 
 body. Very Fine, Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,200 - 1,500

246. Sultans of Delhi, Turk dynasty, Three Billon Jitals of Jajalat ud-Din Radiyya (c. 1236-1240 AD), of Budaun (G&G D104, 
 3.50g.), Lahore (G&G D105, 3.73g.) and Delhi (G&G D106, 3.66g.). Obv: Arabic legend al-Sultan al-'Azam (al-Mu'azzam 
 on the Lahore coin) Radiyyat al-Dunya wa al-Din partly visible. Rev: Stylised representation of horseman. Very Fine, Very 
 Scarce. (3 Coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

247. Sultans of Delhi, Tughlaqs, Ghiyath al-Din Tughlaq (1320-1325 AD), Gold Tanka, Hadrat Delhi Mint, AH 724, 11.02g. 
 Obv: Arabic legend al-sultan al-ghazi Ghiyath al-dunya wa'l din abu'l Muzzafar. Rev: Arabic legend Tughlaq Shah al 
 sultan Nasir Amir al-mu'minin, G&G D301. Extremely Fine, Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 40,000 - 50,000

248. Sultans of Delhi, Tughlaqs, Muhammad bin Tughluq (1325-1351 AD), struck in the name of his father with invocation 
 'Anara Allah Burhanuhu', Silver Tanka, Mulk i-Tilang Mint, AH 725, G&G D326. Extremely Fine, Very Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 25,000 - 30,000

249. Sultans of Delhi, Tughluqs, Muhammad bin Tughluq (1325-1351 AD), Gold Dinar, Hadrat Delhi Mint, AH 726, 'al-
 Wathiq' type, G&G D331, 12.86g. Obv: Attestation of the Kalima in Arabic. Rev: In circle, Arabic legend al-wathia bi-ta yid 
 al-rahman Muhammad Shah al-Sultan, date and Mint details along the margin outside the circle. Extremely Fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 55,000 - 65,000
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250. Sultans of Delhi, Tughluqs, Muhammad bin Tughluq (1325-1351 AD), Gold Dinar, 12.84g, Hadrat Delhi Mint, AH 726, 
 'al-Wathiq' type, G&G D331. About Extremely Fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 50,000 - 60,000

251. Sultans of Delhi, Tughluqs, Firuz Shah (1351-1388 AD), Gold Tanka, AH 787, 11.00g. Obv:  Arabic legend Firuz Shah 
 Sultani. Rev: Arabic legend Na ib amir al-mu'minin; G&G D466. Flan little wavy, Very Fine+, Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 60,000 - 80,000

252. Sultans of Delhi, Tughluqs, Sikandar Shah I (1393 AD), Billon Tanka, AH 795, 9.02g. Obv: Arabic legend al-khalifa abu 
 'abd allah khulidat khilafatuhu. Rev: Arabic legend Sikandar Shah Muhammad Shah Sultani, G&G D605. Very Fine+, Very 
 Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 25,000 - 30,000

 As per G&G there are no coins in gold or silver known for this ephemeral ruler.

253. Sultan of Delhi, Suris, Sher Shah (1538-1545 AD), Silver Rupee, Shergarh Mint, AH (9)50, G&G D802. Very Fine, 
 Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,500 - 3,000

254. Sultans of Bengal, Ghiyath al-Din Azam Shah (1389-1410 AD), Silver Tanka (Pedigree), Hadrat Firuzabad Mint (off 
 flan), AH 813, G&G B243. Extremely Fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 5,000 - 6,000

nd255. Sultans of Bengal, Jalal al-Din Muhammad Shah (2  region 1418-1432/3 AD), Silver Tanka, Firuzabad Mint, date not 
 readable, G&G B331. Very Fine, Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

256. Sultans of Bengal, Rukn al-Din Barbak (1459-1474 AD), Silver Tanka, Dar-al Darb Mint, AH 867, abu'l muzaffar type, 
 G&G B536. Flan a little wavy, Very Fine, Scarce. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000
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257. Sultans of Bengal, Ala al-Din Husain Shah (1493-1519 AD), Silver Tanka, Khazana Mint, type 2, AH 909, G&G B709. 
 Very Fine+, Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

258. Sultans of Bengal, Nasir al-Din Nusrat (1519-1531 AD), Silver Tanka, Dar al Darb Husainabad Mint, AH 925, G&G 
 B818. Very Fine, Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

259. Sultans of Bengal, Nasir al-Din Nusrat (1519-1531 AD), Silver Tanka, Mintless type, AH 926, G&G B843. Very Fine+, 
 Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

260. Sultans of Bengal, Ghiyath al-Din Bahadur (1555-1560 AD), Silver Rupee, NM (Probably Lakhnuti Mint), AH 967. Very 
 Fine, Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

261. Sultans of Bengal, Daud Shah Karnani (1572-1576 AD), Silver Rupee, Patan Mint, in left quadrant, AH 981, swastika 
 mintmark on reverse, G&G B980. Very Fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 9,000 - 10,000

th262. Bahmani Sultans of Deccan, Silver 1/6  Tanka of Muhammad Shah I (1359-1375), G&G BH31, 1.80g. Obv: Arabic legend 
 Binah Din Illah. Rev: Arabic legend Abu al-Muzaffar Muhammad Shah. Very Fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 6,000 - 8,000

263. Bahmani Sultans of Deccan, Ala al Din Ahmad Shah II (1435-1457 AD), Gold Tanka, 11.00g, Hadrat Muhammadabad 
 Mint (off flan), AH 861, G&G BH81. Very Fine, Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 55,000 - 60,000

264. Bahmani Sultans of Deccan, Ala al-Din Ahmad Shah II (1435-1457 AD), Gold Tanka, 11.11g, Hadrat Muhammadabad 
 Mint (off flan), AH 862, G&G BH 81. Very Fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 70,000 - 80,000
 
265. Bahmani Sultans of Deccan, Shams al-Din Muhmmad Shah III (1463-1482 AD), Gold Tanka, Hadrat Muhammadabad 
 Mint, AH 878, 11.03g. Obv: Arabic legend Muhammad Shah bin Humayun Shah al-sultan Khallada Mulkahu. Rev: Arabic 
 legend al-mu 'tasin billah abu'l Muzaffar Shams al-dunya wa'al din, G&G BH110. Very Fine+, Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 65,000 - 75,000
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266. Sultans of Bijapur, Gold Hoan of Muhammad Adil Shah (c. 1627-1656 AD), couplet type, G&G BJ20, weakly struck on 
 obverse, 3.41g. Obv: Traces of Farsi hemistich Jahan zin Do Muhammad Giraft Zeenat wa Jah. Rev: Hemistich Yakei 
 Muhammad Mursal Duwan Muhammad Shah partly visible. Fine, Very Scarce. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 15,000 - 20,000

267. Adil Shahis Sultans of Bijapur, Ali Adil Shah II (1656-1672 AD), Silver Larin, Dabul Mint, date off flan, 4.70g. Obv: 
 Arabic legend (Sultan) Ali Adil Shah. Rev: Arabic legend Zarb Lari Dabuli…, G&G BJ37. Very Fine+, Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

268. Sultans of Jaunpur, Gold Tanka of Husain Shah (c. 1458-1479 AD), G&G J25, 11.89g. Obv: Arabic legend Fi Zaman al-
 Imam Nai'b Amir al-Muminin Abu al-Fateh Khulidat Khilafatahu inscribed; traces of date in the margins. Rev: Arabic 
 legend in 'Tughra' calligraphic style al-Muayyad ba-Tayid Allah Husain Shah bin Mahmud Shah bin Ibrahim Shah Sultani. 
 About Extremely Fine, Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 90,000 - 95,000

269. Sultans of Gujarat, Nasir al-Din Mahmud Shah I (1458-1511 AD), Gold Heavy Tanka, AH 914, Muhammadabad Mint 
 (off flan), 11.98g, al-Wathiq type, G&G G82. Very Fine+, Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 60,000 - 80,000

270. Sultans of Gujarat, Nasir al-Din Mahmud III (1537-1553 AD), Gold Tanka, AH949, 10.95g. Obv: Arabic legend al-Wathiq 
 billah al-mannan Nasir al-Dunya wa'l din abu'l fath. Rev: Arabic legend Mahmud Shah bin latif Shah al-Sultan within 
 double square, G&G G412. Extremely Fine, Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 50,000 - 60,000

th271. Sultans of Gujarat, Silver 1/16  Tanka of Nasir al-Din Mahmud Shah III, bin Latif (1537-1553), G&G G422, 0.44g. Obv: 
 Arabic legend al-Wathiq Billah al-Mannan Nasir al-Dunya wa al-Din... Rev: Arabic legend Mahmud (Shah bin) Latif 
 (Shah) al-Sultan partly visible. Very Fine, Very Rare as a small fraction.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

272. Sultans of Khandesh, Copper Fulus (2), (a) Nasir Shah (c. 1399-1437 AD), undated, G&G KH1, 9.18g. Obv: Arabic 
 legend Nasir al-Dunya wa al-Din. Rev: Arabic legend Nasir Shah al-Sultan. (b) Bahadur Shah (c. 1597-1601 AD), G&G 
 KH3, 17.25g. Obv: Arabic legend al-Wathiq Billah al-Mannan Abu al-Fath… Rev: Arabic legend Bahadur Shah bin Adil 
 Shah al-Sultan. Very Fine, Rare. (2 Coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000
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273. Sultans of Malwa, Ala al-Din Mahmud Khalji (1436-1469 AD), Gold Tanka, AH 867, Shadiabad Mint, 11.09g. Obv: 
 Arabic legend al-Sultan al-'Azam 'Ala al-Dunyawa al-Din Abu al-Muzaffar Mahmud Shah Khalji Khallada Allah 
 Khilafatahu. Rev: In circle, Arabic legend Sikandar al-Thani Yameen al-Khilafah Nasir Amir al-Mumineen; mint and date 
 details in borders, G&G M21. Very Fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 45,000 - 50,000

274. Sultans of Malwa, Ghiyath Shah (1469-1500 AD), Silver Square ½ Tanka (2), Abu'l Fath type, AH 888 and 898, G&G M76. 
 Very Fine+, Scarce. (2 Coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,200 - 1,400

275. Sultans of Malwa, Ghiyath Shah (1469-1500 AD), Silver Square ½ Tanka, AH 895, 2.63g, G&G M77. Very Fine+, Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,000 - 1,200

276. Sultans of Malwa, Mahmud Shah II (1510-1531 AD), Silver Square Tanka, Abu'l Muzaffar type, AH 923, Swastika 
 mintmark on reverse. G&G M159. Very Fine+, Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,500 - 1,800

277. Sultans of Sindh, Silver Tanka of Saif al-Din al-Hasan Qarlugh (c. 1239-1249 AD), AH633, G&G SS10, 10.87g. Obv: 
 Shahada followed by the name of Caliph al-Mustansir Billah Amir al-Mumineen. Rev: Within circle Arabic legend Saif al- 
 Dunyawa al-Din Abu al-Muzaffar al-Hasan Qarlugh; in margins, Fi Shuhur Sanah followed by date in words. Very Fine, 
 Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 8,000 - 10,000

278. Thanjavur region, Lead 10 Cash with illegible legends on both sides, unpublished in major sources, 9.93g. Very Fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

th Coins of this type were perhaps struck during the 17  century, under Mughal or Adilshahi rule in the region.
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279. Babur (1526-1530 AD), Anonymous Billon Bahluli, Agra Mint, AH936, Rahman type 103, 8.82g. Obv: Date following Fi 
 Tarikh Sanah in a mihrab-shaped cartouche with Arabesques above and below. Rev: Mint-name Zarb Agra in an ornamental 
 circle. Very Fine, Very Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 10,000 - 12,000

280. Humayun (first reign, 1530-1540 AD), Silver Shahrukhi, Agra Mint, AH94X, 4.75g. Obv: Kalima in circular border with 
 additional invocation Yarzaq Allah Man Yashao Baghayr Hisab; names of Caliphs and their titles around. Rev: Muhammad 
 Humayun Ghazi in Mihrab-shaped cartouche; mint and other titles in border. Very Fine, Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 7,000 - 10,000

281. Humayun (2nd reign, 1555-1556), Silver ½ Shahrukhi of Kabul Mint, 'Sikka Muradi' type, date off flan, 2.25g. Obv: 
 Kalima in circular cartouche; names of Caliphs and their titles around. Rev: Muhammad Humayun in rectangular cartouche; 
 legend Sikka Muradi Fi al-Kabul along the margins. Fine+, Very Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 12,000 - 15,000

 This coin is of an extremely rare type. The meaning of the legend 'Sikka Muradi' is not yet satisfactorily known. It might refer to a 'Nisar'-
 like coinage struck according to the 'wish' (or Murad) of the king.

282. Humayun (2nd reign, 1555-1556), Silver ½ Shahrukhi of Kabul Mint, 'Sikka Muradi' type, AH96X, 2.25g. Obv: Kalima in 
 circular cartouche; names of Caliphs and their titles around. Rev: Muhammad Humayun in rectangular cartouche; date partly 
 visible to right. Fine, Very Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 7,000 - 8,000
 
283. stHumayun (1  reign, 1530-1540), Silver ½ Shahrukhi of Qandhar Mint, no date, 2.35g. Obv: Kalima in circular cartouche; 
 names of Caliphs and their titles around. Rev: Muhammad Humayun Ghazi in hexagonal floral cartouche; other titles and 
 mint-name in margin. Very Fine, Very Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 10,000 - 12,000

 All fractional Shahrukhis of Humayun are very rare.
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284. Kamran Mirza (in rebellion 1545-1555), Silver Shahrukhi, Kabul Mint, no date, 3.67g. Obv: Kalima in rectangular 
 cartouche; names of Caliphs and their titles around. Rev: Name Muhammad Kamran Badshah Ghazi in octagonal cartouche 
 and; other titles and mint-name in margins. Very Fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 7,000 - 8,000

285. Akbar (1556-1605 AD), Silver Rupee (11), Ahmadabad Mint, Farwardin, Ardibihisht, Khurdad, Tir, Amardad, Mihr, 
 Aban, Azar, Di, Bahman and Isfandarmunz, KM 93.2, 11 different month. Very Fine+ to About Extremely Fine, Scarce.
 (11 Coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 20,000 - 22,000

286. Akbar (1556-1605), Silver Kori, mintless and dateless, with Allahu Akbar / Jalla Jalalahu legends on obverse and reverse, 
 4.67g. Black deposit otherwise Extremely Fine, Very Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 80,000 - 1,00,000

 Even though the coin does not bear a mint-name, the style of engraving and decoration make it absolutely certain that it must have been a 
 product of Ahmedabad mint. Akbar's silver coins, struck to the local Kori / Mahmudi standards in local types are known from South 
 Gujarat / Baglana and Kathiawad / Junagarh areas. However, this coin bears witness to the fact that Koris were also struck at the imperial 
 mint in Ahmedabad; perhaps, their issue was prompted by demands arising from military campaigns in the mid-1590s which resulted in 
 complete subjugation of Gujarat following the rebellion of Muzaffar III.

287. Akbar (1556-1605 AD), Silver ¼ Rupee, 2.73g, Ahmadabad Mint, Mihr 39, KM 58.1, dent on reverse. Very Fine, Very 
 Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000
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288. Akbar (1556-1605 AD), Silver Rupee, Ahmadnagar Mint, Ardibihisht 45, KM 93.3. Very Fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

289. Akbar (1556-1605 AD), Silver Rupee, Akbarpur Tanda Mint, AH 974, KM 80.3, minor chisel mark on obverse. Very 
 Fine+, Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

290. Akbar (1556-1605 AD), Copper Tanka (Double Dam) (2), Bairata Mint, 41.06g, Azar 44 and 41.22g, Di 4x, KM 32.22. 
 Fine, Very Scarce. (2 Coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 6,000 - 8,000

291. Akbar (1556-1605 AD), Copper Dam (7), 1 x Bairata Mint, Bahman 45, 20.51g, 1 x Dar al Zarb Kalpi Mint, AH 97x, 
 20.66g, 1 x Narnol Mint, Azar? 48, 20.38g, 1 x Salimabad Mint, AH 1002, 20.36g, 1x , Salimabad Dakhil Ajmer Mint, 
 AH982, 20.68g, 1 x Sherkot Mint, AH 981, 20.52g and 1 x Urdu Zafar Qarin Mint, Ilahi 4 x 20.37g. Very Fine, Scarce.
 (7 different mint)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 5,000 - 6,000

292. Akbar (1556-1605), obverse brockage of a Copper ½ Dam (Nisfi) of Bairata Mint, 10.20g. Very Fine, Very Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 10,000 - 11,000

293. Akbar (1556-1605 AD), Silver Rupee, Berar Mint, Tir 4x, a bird below mint name, KM 93.6. Very Fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

294. Akbar (1556-1605), Copper Nisfi (1/2 Dam), Dar al-Salam Dogaon Mint, AH1000 with 'Allahu Akbar' added above date, 
 partly visible, 10.06g. Very Fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,000 - 2,500

295. Akbar (1556-1605), Copper ½ Dam, Hisar Firuza Mint, AH966, 10.25g. Very Fine+, Very Scarce. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,200 - 1,500
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296. Akbar (1556-1605 AD), Gold Mohur, 10.89g, Jaunpur Mint, AH 978, KM 105.4. Extremely Fine, Very Rare in this grade.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,50,000 - 2,00,000

297. Akbar (1556-1605 AD), Copper ½ Dam, Kabul Mint, Ilahi 33 (no month mentioned), 10.03g. Obv: Ilahi Sanah 33. Rev: 
 Falus-I-Kabul, Liddle Akbar C59. Very Fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

298. Akbar (1556-1605), Anonymous denominational copper coinage, ¼ Dam or 'Damra', dated Ilahi 33, 4.94g. Very Fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,000 - 2,500

 A series of coins bearing only the denomination was struck soon after Akbar celebrated the 'Islamic Millennium' in AH990. This comprised 
 'Nisfi', 'Rub'ai', 'Damra', 'Damree' and the rare small denomination 'Jital'.

299. Akbar (1556-1605), Silver Shahrukhi / Mithqal, Lahore Mint, AH 963, 4.30g. Obv: Kalima in mihrab-shaped quadrilobe 
 cartouche; names of Caliphs and their titles around. Rev: Full name of the emperor and AH date in rectangular cartouche; 
 other titles and mint-name in margins. Fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 5,000 - 7,000

300. Akbar (1556-1605 AD), Silver Rupee, Lahore Mint, Khurdad 45, KM 93.11. Very Fine, Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,000 - 2,500

301. Akbar (1556-1605 AD), Silver Rupee, Lahore Mint, Di 39, KM 93.11. Very Fine+, Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,000 - 2,500

302. Akbar (1556-1605 AD), Silver ½ Rupee (2), Lahore Mint, Mihr and Di, Ilahi 47, KM 66.3. Very Fine+, Very Scarce.
 (2 Coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 5,000 - 7,000

303. Akbar (1556-1605 AD), Silver ½ Rupee, Lahore Mint, Aban 48, legend within 4 pointed star on obverse and 8 pointed star 
 on reverse, KM 67.1. Well centre struck, Very Fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 5,000 - 6,000
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304. Akbar (1556-1605 AD), Kingdom of Bangala, Silver Mahmudi and ½ Mahmudi', Swastika mintmark on both coins. 
 Very Fine, Very Scarce. (2 Coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,000 - 2,200

305. Akbar (1556-1605 AD), Kingdom of Baglana, Silver Mahmudi, 5.65g, AH 1016. Very Fine, Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,200 - 1,500

306. Akbar (1556-1605 AD), Gold Mohur, 10.81g, Patna Mint, AH 984, dotted rectangle border on reverse, KM 108.4. Fine, 
 Very Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 70,000 - 80,000

307. Akbar (1556-1605 AD), Copper Dam, 20.52g, Saharanpur Mint, Di 43, KM 32.22. Very Fine, Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,500 - 3,000

308. Akbar (1556-1605 AD), Copper Dam, 20.33g, Srinagar Mint, Azar 41. Very Fine, Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,500 - 2,000

309. Akbar (1556-1605 AD), Copper Dam, 20.50g, Ujjain Mint, Isfandarmunz, Ilahi 47. Very Fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

310. Akbar (1556-1605 AD), Gold Square Heavy Mohur, 12.13g, Urdu Zafar Qarin Mint, Alf (1000), KM 119.4. About 
 Extremely Fine, Very Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,40,000 - 1,60,000

th311. Akbar (1556-1605), Copper 1/8  Dam or 'Damri', dateless type, Urdu Zafar Qarin Mint, 1.87g. Obv: Farsi legend Fulus 
 Urdu. Rev: Farsi legend Zafar Qarin. Very Fine, Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,500 - 2,000

312. Akbar (1556-1605 AD), Gold Token from the period of Akbar, AH 982, 10.76g. Obv: Kalima. Rev: Citing the name of 
 Jalaluddin Muhammad Akbar. Very Fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 50,000 - 60,000
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313. Jahangir (1605-1628), Gold Portrait Mohur of the 'wine cup' type, AH 1020, worn due to ritual use, 9.78g. Obv: Silhouette 
 of nimbate bust of the Emperor, wearing Mughal-style headdress, holding aloft a cup in one hand; small traces of marginal 
 legend visible through worn backdrop. Rev: Lion jumping to right against the backdrop of rising sun, Hijri date below. 
 Extremely Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 10,00,000 - 12,00,000

 During fifth to seventh year of his reign, Jahangir issued gold coins with his portrait which according to historical sources of the time, 
 “were given to (his) favorites, confidantes and eminent visitors to the court, as a sign of special grace, so that the recipient(s) could wear 
 them on their person, on a sash or in their turbans, to proudly display their favored status”. Although issued for a ceremonial purpose the 
 coins were struck to a monetary standard and thus had every chance of entering the circulation. The portraits show the Emperor with one 
 hand resting on a balustrade covered with a cloth, or carrying a globe, or a cup. The last is often regarded as a 'wine cup' and taken as a 
 reference to the Emperor's most famous affliction. The portrait comes as an ultimate heresy from the Islamic viewpoint - firstly it shows the 
 king in person in defiance of Islam's abhorrence of animate / iconic depiction, and then it shows him consuming a forbidden substance! It is 
 therefore a unique instance of Jahangir's particularly lax and uninhibited attitude towards his own religion.

 The coin offered here has been worn through ritual use. Perhaps, it remained in the recipient's personal shrine and was passed on in his 
 family, and must have been washed and scrubbed thousands of times in domestic Pooja rituals.

314. Jahangir (1605-1627 AD), Silver Rupee, Agra Mint, Mihr, AH 1020/RY 6, ornate design on obverse and reverse, Liddle 
 Jahangir S51A. Well center struck, Very Fine, Very Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 70,000 - 80,000
 

315. Jahangir (1605-1627 AD), Silver Rupee, Agra Mint, Khurdad, AH 1023/RY 9, KM 145.1, well center struck, full dotted 
 border visible. Very Fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 14,000 - 16,000

316. Jahangir (1605-1627 AD), Silver Rupee, Agra Mint, Azar, AH 1025/RY 11, KM 145.1, well center struck, partly dotted 
 border on both side. Very Fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                10,000 - 12,000   Estimate : ` 

317. Jahangir (1605-1627 AD), Silver Square Rupee, Agra Mint, Ardibihist, AH 1022/RY 8, KM 147.2. Full dotted border on 
 both sides decorative field, minor chisel mark on obverse otherwise About Extremely Fine, Very Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                30,000 - 40,000   Estimate : ` 
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318. Jahangir (1605-1627 AD), Silver Square Rupee, Agra Mint, Shahrwar, AH 1022/RY 8, KM 147.2. Full dotted border on 
 both sides, decorative field, Very Fine+, Very Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 30,000 - 40,000

319. Jahangir (1605-1627 AD), Silver Zodiacal Rupees, 'Taurus' Sign, Ahmadabad Mint, AH 1027/ 13, 11.24g. Obv: Sign of 
 Taurus (bull) to right, Farsi inscription Sanah 13, below. Rev: Farsi inscription Jahangir Badshah Akbar Badshah Zarb 
 Ahmadabad, KM 150.5. Very Fine, Very Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 80,000 - 1,00,000

320. Jahangir (1605-1627 AD), Silver Zodiacal Rupee, 'Leo' sign, Ahmadabad Mint, AH 1027/RY 13, 10.90g. Obv: Sign of 
 Leo (Lion) against a solar backdrop, Farsi inscription Sanah Julus 13 below. Rev: Farsi inscription Zar ra Ahmadabad Dad 
 Zewar Jahangir Shah Shahanshah Akbar, (Gold was made into a jewel at Ahmadabad by King of Kings Jahangir the son of 
 King Akbar), KM 150.11. Very Fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,00,000 - 1,25,000

321. Jahangir (1605-1627 AD), Silver Heavy Rupee (20% heavy weight), 13.48g, Ahmadabad Mint, AH 1016/RY 2, KM 
 152.2. Graded as VF 25 by NGS of India, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                  5,000 - 6,000 Estimate : ` 

322. Jahangir (1605-1627 AD), Silver Rupee (5), Ahmadabad Mint, Muzaiyan couplet, Tir, AH 1024, Aban, AH 1024, Azar, 
 AH 1022, Di, AH (10)24 and Bahman, AH (1)022, KM 149.2, 5 different months. Very Fine+, Very Scarce. (5 Coins) 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                  12,000 - 15,000 Estimate : ` 
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323. Jahangir (1605-1627 AD), Silver Rupee (2), Ahmadabad Mint, 'Inayat' couplet, RY 17, KM 149.4 and Lahore Mint at top, 
 'Badabar' couplet, RY 19, KM 149.16. Very Fine, Scarce. (2 Coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,500 - 4,000

nd324. Jahangir (1605-1628), Silver 1/32  Rupee 'Nisar' of 'Khair Qubool' type, Ahmedabad Mint, RY 33, 0.41g. Obv: Farsi 
 legend Khair Qubool. Rev: Mint-name and RY. Very Fine, Extremely Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,50,000 - 2,00,000

 Another poetic allusion used on Nisars or largesse coins of Jahangir was 'Khair Qubool', meaning 'Graces received / admitted'. Since these 
 coins were scattered into the crowds the people who picked them up were automatically resigning to this sentiment! 'Khair Qubool' Nisars 
 are known for Lahore and Ahmedabad mints, as well as in mintless type. This is the lowest denomination recorded and remains hitherto 
 unpublished.

325. Jahangir (1605-1627 AD), Silver Rupee, Ahmadnagar Mint, 'Nur ud-Din' type, KM 141.1. Extremely Fine, Very Scarce. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

th326. Jahangir (1605-1628), Silver 1/16  Rupee 'Nisar' of 'Noor Afshan' type, Ajmer Mint, AH (1)025/RY 11, 0.57g. Obv: Farsi 
 legend Noor Afshan and AH date. Rev: Mint-name and RY. Extremely Fine, Extremely Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,00,000 - 2,50,000

 During 1615-1619, Jahangir moved his court to Ajmer for three years to conduct campaign against the belligerent Ranas of Mewar. During 
 this period, he is known to have held court several times, gone on royal hunts, and paid visits to shrines of various holy men. There are many 
 references of coins being scattered each time the king processed through streets to ward off the 'evil eye'. This coin, bearing a poetic 
 allusion meaning 'light scattering', was undoubtedly struck for one such occasion.

327. Jahangir (1605-1628), Silver ¼ Rupee Nisar of Burhanpur Mint, Azar month, unpublished type, date and RY not on coin, 
 ex-mount, 2.73g. Obv: Farsi legend Nisar Jahangiri. Rev: Mint-name and month of issue. Very Fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 50,000 - 60,000

 Burhanpur became the bridgehead for a number of campaigns launched by the Mughals to subjugate the Nizamshahi Sultanate. Court 
 rituals and alms-giving for the success and welfare of soldiers were regular features in the camp and largesse coins, such as this one, were 
 struck there in many types.

328. Jahangir (1605-1628), Copper Dam, 'Fulus-i Jahangiri' type, Burhanpur Mint, RY10, 19.57g. Very Fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

329. Jahangir (1605-1627 AD), Silver Rupee, Delhi Mint, AH 1025/RY 11, KM 145.6. Very Fine, Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,500 - 1,800

330. Jahangir (1605-1627 AD), Silver Rupee, Elichpur Mint, AH 1016, KM 141.5. About Extremely Fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 5,000 - 7,000

331. Jahangir (1605-1627 AD), Silver Rupee, Elichpur Mint, AH 1016, KM 141.5. Very Fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000
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332. Jahangir (1605-1627 AD), Silver Rupee, Fathnagar Mint, Nur-ud din type, KM 141.8. Very Fine+, Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 7,000 - 8,000

333. Jahangir (1605-1627 AD), Silver Rupee, Kabul Mint, Shahrewar, AH 1026/RY 12, KM 145.9. Very Fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 5,000 - 6,000

334. Jahangir (1605-1627 AD), Silver Square Sawai Rupee (25% heavy weight), 14.03, Lahore Mint, 'Shahenshah-i-oumam' 
 couplet, Isfandarmunz, AH 1019/RY 5, KM 160.2. Decorative Fields, Very Fine+, Extremely Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 80,000 - 1,00,000

335. Jahangir (1605-1627 AD), Silver Square Heavy Rupee (20% heavy weight), 13.36g, Lahore Mint, 'Nur ud in type, AH 
 1016/RY 2, KM 154.1. Fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 15,000 - 18,000

336. Jahangir (1605-1627 AD), Silver Heavy Rupee (20% heavy weight), 13.82g, Lahore Mint, 'Ta Falak' couplet, AH 1019/RY 
 5, KM 155.6. Some part pit rough on both sides, Fine, Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 15,000 - 20,000

337. Jahangir (1605-1627 AD), Silver Rupee, Lahore Mint, Bahman 9, KM 145.11. Deposits on obverse, Very Fine+, Very 
 Scarce. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                3,000 - 4,000   Estimate : ` 

338. Jahangir (1605-1627 AD), Silver Rupee, Tatta Mint, Khurdad, AH 1026/RY 12, KM 145.17. Very Fine, Scarce. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                3,000 - 3,500   Estimate : ` 

339. Jahangir (1605-1627 AD), Silver Rupee, Tatta Mint, Khurdad, RY 16. Very Fine, Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                3,000 - 4,000   Estimate : ` 

340. Jahangir (1605-1627 AD), Silver Rupee, Zafarnagar Mint, KM 141.7. Deposits on obverse, Very Fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                5,000 - 7,000   Estimate : ` 
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341. Jahangir with the name of Noor Jahan (1620-1627 AD), Silver Rupee, Ahmadabad Mint, AH 1034, KM 168.2. Very 
 Fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 10,000 - 12,000

342. Jahangir with the name of Noor Jahan (1605-1628 AD), Silver Rupee, Surat Mint, AH (1)034/19, KM 168.6. Shroff 
 marks on edge, Very Fine, Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 8,000 - 10,000

343. Shah Jahan (1628-1658), Mule Silver Rupee, combining dies from two different types and struck mintless as a result, AH 
 1039, RY2 (with indications of re-engraving over 'Ahd'), 10.43g. Extremely Fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 8,000 - 10,000

344. Shah Jahan (1628-1658 AD), Silver Rupee, Akbarabad Mint, 'Sahib Qiran' couplet, AH 1040/RY 4, KM 231.1. Very 
 Fine+, Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   1,500 - 2,000Estimate : ` 

345. Shah Jahan (1628-1658 AD), Silver Rupee, Akbarabad Mint at bottom, AH 1057/RY 21, KM 235.3. Very Fine+, Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   1,200 - 1,500Estimate : ` 

346. Shah Jahan (1628-1658), Silver ½ Rupee Nisar, in the name of 'Sahib Qiran Thani', Akbarabad Mint, AH 1046/RY 9, 
 struck on large and full flan, 5.48g. Traces of mount can be seen on obverse in centre, Very Fine, Very Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   70,000 - 80,000Estimate : ` 

 A superb example of ritual coinage!

347. Shah Jahan (1628-1658), Silver ¼ Rupee Nisar, with the name of Shah Jahan, Akbarabad Mint, AH 1042/RY 5, 2.74g. Ex 
 mount, Very Fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   60,000 - 70,000Estimate : ` 

 This Nisar is of an unpublished variety, where the mint-name is not separated from the epithet 'Dar al-Khilafah' by a long horizontal 
 divider.

348. Shah Jahan (1628-1658), Silver ¼ Rupee Nisar, in the name of 'Sahib Qiran Thani', Akbarabad Mint, AH 1068/RY 31, 
 2.76g. Extremely Fine, Very Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   1,00,000 - 1,20,000Estimate : ` 

 A Nisar struck towards the end of Shahjahan's reign, probably for the last 'Nowrooz' celebration before he took ill and was subsequently 
 deposed by his son Aurangzeb.
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349. Shah Jahan (1628-1658 AD), Silver Rupee, Allahabad Mint, in left quadrant, AH 1043, KM 235.5. Chisel mark on 
 obverse, Very Fine, Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,500 - 3,000

th350. Shah Jahan (1628-1658), Silver 1/10  Rupee Nisar, in the name of Shah Jahan, Aurangnagar Mint, AH XXX3, 1.09g. Very 
 Fine+, Extremely Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,00,000 - 1,25,000

 The town of Mulher with its adjoining hill fort, presently located in Nashik district of Maharashtra, was the capital of the small Rajput 
 kingdom of Baglana, strategically located on the trade route between Surat and the Deccan. In late 1637, the Mughal armies under 
 Aurangzeb attacked Baglana with a view to separate the state from attempts of Shahaji Bhonsle to form an anti-Mughal alliance. Bahirji, 
 the king of Baglana was defeated and accepted Mughal sovereignty in March 1638. Aurangzeb renamed the town 'Aurangnagar' after this 
 victory.

 The Nisars of this mint are the first ever pieces known for the Nisar-type coinage of Shah Jahan.

351. Shah Jahan (1628-1658 AD), Silver Rupee, Bhakkar Mint, AH 1065/RY 28, KM 235.7. Very Fine, Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,500 - 3,000

352. Shah Jahan (1628-1658 AD), Gold Mohur, 10.92g, Daulatabad Mint, AH 1068/RY 31, both sides eight foils, KM 259.2. 
 Uncirculated, Very Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,50,000 - 2,00,000

353. Shah Jahan (1628-1658 AD), Gold Mohur, 10.94g, Daulatabad Mint, AH 1049/RY 13. Obv: Kalima within quatre foil. 
 Rev: Shah Jahan Badshah Ghazi within quatrefoil, KM 258.3. Very Fine+, Very Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 75,000 - 85,000

354. Shah Jahan (1628-1658 AD), Silver Rupee, Daulatabad (full visible) Mint in right quadrant, AH 1061/RY 24, KM 235.10. 
 Extremely Fine, Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

355. Shah Jahan (1628-1658 AD), Silver Rupee, Golkunda Mint, ND, both sides crude calligraphy, KM 223.1. About Extremely 
 Fine, Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,500 - 3,000
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356. Shah Jahan (1628-1658 AD), Silver Rupee, Jahangirnagar Mint, in left quadrant, AH 1044/RY 8, KM 235.11. Very Fine, 
 Fine, Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,500 - 2,000

357. Shah Jahan (1628-1658 AD), Silver Rupee, Junagadh Mint, in left quadrant, AH 1066, KM 235.12. Very Fine, Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,000 - 2,500

358. Shah Jahan (1628-1658 AD), Silver Rupee, Kabul Mint at bottom, RY 14, KM 235.13. Very Fine, Scarce.
 1,500 - 1,700Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

359. Shah Jahan (1628-1658 AD), Gold Mohur, 10.92g, Lahore Mint, AH 1041/RY 5. Obv: Kalima in circle. Rev: Ruler's full 
 name and title in four lines, KM 257.1. Uncirculated with mint lustre, Extremely Rare in this grade.
 3,00,000 - 4,00,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

360. Shah Jahan (1628-1658 AD), Silver Rupee, Lahore Mint, AH 1040/RY 3, with Emperor's full name and title, KM 227.7. 
 Extremely Fine, Rare.
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

361. Shah Jahan (1628-1658 AD), Silver Rupee (2), Multan Mint, AH 1035/RY 2 and AH 1041, KM 224.15 and 227.8, 2 
 different types. Very Fine, Scarce. (2 Coins)
 2,500 - 3,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

362. Shah Jahan (1628-1658 AD), Silver Rupee, Patna Mint, Farwardin, AH 1040/RY 4, KM 224.16. Very Fine+, Very Scarce.
 3,000 - 3,500Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

363. Shah Jahan (1628-1658 AD), Silver Rupee, Patna Mint, AH 104(0)/RY 3, KM 224.16. Very Fine+, Very Scarce.
 3,000 - 3,500Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

364. Shah Jahan (1628-1658 AD), Silver Rupee, Surat Mint, AH 104x, with Emperor's full name and title, KM 223.13. 
 Extremely Fine, Scarce. 
 1,500 - 2,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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365. Shah Jahan (1628-1658 AD), Gold Mohur, 10.92g, Dar ul-Khilafat Shahjahanabad Mint, AH 1068/RY 31. Obv: Kalima 
 in multi-lobed cartouche. Rev: King's name in centre; mint, laqab and Sahib Qiran Thani in margins, KM 262.1, 25.30mm. 
 Struck on a broad flan, About Extremely Fine, Very Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,00,000 - 5,00,000

366. Murad Bakhsh (1658 AD), Silver Rupee, Ahmadabad Mint, in left quadrant, AH 1068/RY Ahd, KM 272.1. Extremely 
 Fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 10,000 - 12,000

367. Murad Bakhsh (1658 AD), Silver Rupee, Ahmadabad Mint, in left quadrant, AH 1068/RY Ahd, KM 272.1. Very Fine, 
 Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 5,000 - 6,000

368. Murad Bakhsh (1658 AD), Silver Rupee, Khambayat Mint, in left quadrant, AH 1068/RY Ahd, KM A272.2. Very Fine+, 
 Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 12,000 - 15,000

369. Murad Bakhsh (1658 AD), Silver Rupee, Surat Mint, AH (1)068/RY Ahd, couplet ‘Irs Yaft Ze Sahib-I-Qiran Shah Jahani’ 
 on obverse, KM 271.1. Very Fine, Very Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 20,000 - 25,000

370. Murad Bakhsh (1658 AD), Silver Rupee, Surat Mint, AH (10)68/RY Ahd, couplet ‘Irs Yaft Ze Sahib-I-Qiran Shah Jahani’ 
 on obverse, KM 271.1. Very Fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 20,000 - 25,000

371. Murad Bakhsh (1658 AD), Silver Rupee, Surat Mint, in left quadrant, AH (10)68/RY Ahd, KM 272.3. Fine+, Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 6,000 - 7,000
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372. Murad Bakhsh (1658 AD), Silver Rupee, Surat Mint, in left quadrant, AH 1068/RY Ahd, KM 272.3. Very Fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 5,000 - 7,000

373. Murad Bakhsh (1658 AD), Silver ½ Rupee, 5.72g, Surat Mint, in left quadrant, KM 270.2. Very Fine, Very Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 10,000 - 12,000

374. Aurangzeb/Farrukhsiyar, Copper Paisa (2), Ahmadabad Mint, KM 285.12 and Surat Mint, KM 372.6. Very Fine, 
 Scarce. (2 Coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,200 - 1,500

375. Aurangzeb (1658-1707 AD), Silver Rupee, Akbarabad Mint, RY 13, with Emperor's full name and title, KM 298.1. Lead 
 deposited on reverse, Very Fine, Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,500 - 2,000

376. Aurangzeb (1658-1707), Silver ½ Rupee Nisar, in the name of 'Badshah Alamgir', Akbarabad Mint, AH 1080/RY 31, 
 5.66g. Very Fine, Very Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 40,000 - 50,000

 Half rupee Nisars of Aurangzeb are much more rare than the ¼ Rupee Nisars.

377. Aurangzeb (1658-1707), Silver ¼ Rupee Nisar, in the name of 'Badshah Alamgir', Akbarabad Mint,  AH 1070/RY 3, 
 2.83g. Very Fine+, Very Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 40,000 - 50,000

 The RY on this Nisar is clearly re-engraved from 'Ahd' to '3', reflecting the change of reckoning of RY which Aurangzeb ordered in the first 
 year of his reign, following his second coronation.
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378. Aurangzeb (1658-1707), Silver ¼ Rupee Nisar, in the name of 'Badshah Alamgir', Akbarabad Mint,  AH 1071/RY 3, 
 2.80g. Crack in the fields on obverse, Extremely Fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 40,000 - 50,000

379. Aurangzeb (1658-1707), Silver 1/8 Rupee Nisar, in the name of 'Alamgir', Akbarabad Mint,  AH 1081/RY 31, 1.36g. 
 About Very Fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 35,000 - 40,000

 This Nisar is of a different type than usual, bearing a 'Nisar Alamgiri' legend, rather than Nisar Badshah Ghazi Alamgir.

380. Aurangzeb (1658-1707), Gold ½ Mohur, Aurangabad Mint at top, AH 1082/RY 14, 5.50g. Extremely Fine, Extremely 
 Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,00,000 - 6,00,000

 Fractional Mohurs of Aurangzeb are extremely rare, known mostly for Surat mint. This coin is probably the only known for Aurangabad 
 mint.

381. Aurangzeb (1658-1707 AD), Silver Rupee, Azamnagar Mint, RY 48, KM 300.15. Very Fine+, Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,500 - 5,000

382. Aurangzeb (1658-1707 AD), Silver Rupee, Dar uz-Zafar Bijapur Mint, AH 1112/RY 45, KM 300.23. About Extremely 
 Fine, Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,500 - 2,000

383. Aurangzeb (1658-1707 AD), Gold Mohur, 11.03g, Burhanpur Mint, AH 1109/RY 41, KM 315.16. Uncirculated, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 50,000 - 60,000

384. Aurangzeb (1658-1707 AD), Silver Rupee, Burhanpur Mint, RY 39, KM 300.24. Very Fine+, Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,200 - 1,500

385. Aurangzeb (1658-1707 AD), Silver ½ Rupee, 5.64g, Golkunda Mint, KM 294.3. Very Fine, Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,500 - 3,000
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386. Aurangzeb (1658-1707 AD), Silver ¼ Rupee, 2.84g, Golkunda Mint, RY 26, KM 293.1. Fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 5,000 - 7,000

387. Aurangzeb (1658-1707 AD), Silver Rupee, Dar ul-mulk Kabul Mint, AH 1103/RY 36, KM 300.45. Black adhesion on both 
 sides, Very Fine, Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

388. Aurangzeb (1658-1707 AD), Silver Rupee, Katak Mint, AH 1114/RY 47, KM 300.50. Very Fine+, Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

389. Aurangzeb (1658-1707 AD), Gold Pagoda, 3.34g, Nasirabad Mint, AH 1104/RY 36, KM 326.3. Very Fine+, Very Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 80,000 - 1,00,000

390. Aurangzeb (1658-1707 AD), Gold Mohur, 10.89g, Dar ul-Khilafat Shahjahanabad Mint, AH 1082/RY 14, KM 315.42. 
 Very Fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 45,000 - 50,000

391. Aurangzeb (1658-1707), Gold Mohur of 'square areas' type, Bandar-i Mubarak (Surat) Mint, hitherto unknown and 
 unpublished for the type, 10.91g. Obv: Parts of the couplet Sikkazaddar Jahan chu Mihr Muneer seen in margins; Shah 
 Aurangzeb Alamgir in the centre, within a square area. Rev: In square area, Manoos Maimanat Julus; in left and top margins, 
 Bandar Mubarak clearly readable. About Very Fine, Extremely Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,00,000 - 5,00,000

 The 'square areas'-type coins were struck from Akbarabad, Shahjahanabad, Junagarh, Akbarnagar and Jahangirnagar mints. No other coin 
 of Surat mint, particularly showing the epithet 'Bandar-i Mubarak' clearly, is known in this type. Since coins with the epithet were struck 
 during RYs Ahd and 2 only, one can surmise this to be an early, or possibly celebratory, issue of Aurangzeb's reign.

th392. Aurangzeb (1658-1707), Silver 1/4  Rupee, Zafarabad Mint, RY 12, unlisted in major catalogues, 2.77g. Very Fine, Very 
 Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 8,000 - 10,000
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393. Azam Shah (1707 AD), Silver Rupee, Khujista Bunyad Mint, AH (1)119/RY Ahd, KM 332.4. Shroff mark on edge, Very 
 Fine, Very Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 70,000 - 80,000

394. Azam Shah (1707 AD), Silver ¼ Rupee, 2.65g, Khujista Bunyad Mint (partly visible), AH 1119/RY Ahd, unlisted in KM 
 and other references. About Extremely Fine, Extremely Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,00,000 - 6,00,000

 Coins in the name of Azam Shah were struck for a brief period when he assumed the kingship on 14th March 1707 at Ahmadnagar, ten days 
 after the demise of his father Aurangzeb. As he had been active in the provinces of Berar, Gujarat and Malwa immediately before this event, 
 most mints striking coins in his name are located in these regions. His coinage ended with his defeat and death at the hands of his step-
 brother Muazzam at the battle of Jajau on 8th June 1707.

395. Azam Shah (1707 AD), Silver Rupee, Surat Mint, AH 1119/RY Ahd, KM 332.5. Very Fine, Very Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 30,000 - 40,000

396. Azam Shah (1707 AD), Silver ½ Rupee, 5.69g, Surat Mint, AH 1119/RY Ahd, KM 330.1. Very Fine+, Extremely Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,00,000 - 5,00,000

397. Shah Alam Bahadur (1707-1712 AD), Gold ½ Pagoda (Pratap), Ganjikota Mint, 1.70g. Very Fine, Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 20,000 - 25,000

 Ganjikota, on the river Penneru in South Andhra Pradesh, was a strategically placed fortress en route to the Mughal province of 'Karnatik'. 
 It was controlled by the Nawabs of Cudappah in the years following the death of Aurangzeb.

398. Shah Alam Bahadur (1707-1712 AD), Silver Rupee, Khambayat Mint, RY Ahd, 'Zafar' word at top divider on reverse. 
 Very Fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000
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399. Jahandar Shah (1712-1713 AD), Silver Rupee, Dar us-Sarur Burhanpur Mint, 'Abu al-Fath' Couplet, AH 1124/RY Ahd, 
 KM 363.9. One punch on edge. About Extremely Fine, Very Scarce. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

400. Jahandar Shah (1712-1713 AD), Silver Rupee, Itawa Mint, 'Sahib Qiran' couplet, AH 1124/RY Ahd, KM 364.12. Very 
 Fine+, Very Scarce.
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

401. Farrukhsiyar (1712-1719 AD), Silver ½ Rupee, 5.73g, Azimabad Mint (off flan), RY 5, KM 375.1. Slight scratches on 
 reverse, Very Fine+, Very Scarce.
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

402. Muhammad Shah (1719-1748 AD), Silver ½ Rupee, 5.77g, Azimabad Mint (off flan), RY 15, KM 433.11. Shroff mark on 
 edge, Very Fine+, Very Scarce.
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

th403. Muhammad Shah (1719-1748), Silver 1/16  Rupee, Farkhanda Bunyad Haidarabad Mint, unlisted in major publications, 
 0.73g. Extremely Fine, Very Rare.
 6,000 - 8,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
 

404. Muhammad Shah (1719-1748 AD), Silver Rupee, Imtiyazgarh Mint, RY 2, KM 436.27. Very Fine, Rare.
 5,000 - 6,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

405. Muhammad Shah (1719-1748 AD), Silver Rupee, Nusratabad Mint, KM 436.48. Black adhesion on reverse, Very Fine, 
 Scarce.
 2,500 - 3,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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406. Muhammad Shah (1719-1748 AD), Silver ½ Rupee, 5.63g, Dar ul-Khilafat Shahjahanabad Mint, 'Sahib Qiran' couplet, 
 KM A434.1. Very Fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

407. Muhammad Shah (1719-1748 AD), Silver ½ Rupee, 5.51g, Dar ul-Khilafath Shahjahanabad Mint, 'Sahib Qiran' couplet, 
 RY 11, KM A434.1. About Very Fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

408. Muhammad Shah (1719-1748 AD), Silver Rupee, Sholapur Mint, RY 2, KM 436.57. Several shroff marks on both sides, 
 Fine+, Rare.
 6,000 - 8,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

409. Muhammad Shah (1719-1748 AD), Silver Rupee, Surat Mint, 'Ba-Luft-Ullah Badshah-i-Zaman' type, AH 1132/RY Ahd, 
 KM 434.4 Very Fine, Very Scarce. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,000 - 2,500

410. Arakan, Amarapura Lord, Bodawapaya, Burmes occupation, Silver Tanka, BE 1146 (1784), both sides Arakanis legend, 
 KM 28.1. Broad Flan, Fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

411. Arakan, Amarapura Lord, Bodawpaya, Burmes occupation, Silver Tanka, BE 1146 (1784), both sides Arakanis legend, KM 
 29 type. Very Fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

412. Assam, Rudra Simha (1696-1714 AD), Silver Rupee, SE 1623, lion facing right, both sides Bangla legend, KM 40. 
 Extremely Fine, Scarce.
 2,000 - 2,500Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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413. Assam, Rajeswar Simha (1751-1769 AD), Gold Mohur, SE 1675, 11.30g. Obv: Bangla legend Sri Sri Hara/Gauri charna 
 ka/mala makaranda/madhukrasya. Rev: Bangla legend Sri Sri Swarga/Deva Sri Rajeswa/ra Simha Nripasya/sake 1675, 
 KM 142.  Letters slight pressed, Very Fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 80,000 - 1,00,000

414. Assam, Rajesvara Simha (1751-1769 AD), Silver Rupee, Rangpur Mint, SE (1)685. Obv: Persian legend Zad ain sikka chu 
 Khursheed wa Mah / Sri Rajesar Sing Sultan-i Alam Panah. Rev: Persian legend Manus maimanat (1)685 Sanah Jalus Zarb 
 Rangpur, lion facing right, KM 156. Very Fine+, Rare.
 10,000 - 12,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

415. Assam, Lakshmi Simha (1769-1780 AD), Gold ½ Mohur, 5.70g. Obv: Bangla legend Sri Sri Ha/ra Gauri Pa/da Parasya. 
 Rev: Bangla legend Sri Sri La/kshmi Simha/Narendrasya, KM 187. About Extremely Fine, Rare.
 90,000 - 1,00,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

416. Assam, Lakshmi Simha (1769-1780 AD), Gold 1/16 Mohur, 0.70g, ND, KM 183. Very Fine+, Very Rare.
 18,000 - 20,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

417. Assam, Guarinatha, Simha (1780-1796 AD), Gold Mohur, SE 1708/RY 7, 11.16g. Obv: Bangla legend Sri Sri Hara/Gauri 
 Charna ka/mala mukranda/Madhukarasya. Rev: Bangla legend Sri Sri Swaga/Deo Sri Gaurina/tha Simha Nripasya/saka 
 1708/7, KM 231. Extremely Fine, Very Rare.
 1,20,000 - 1,40,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

418. Assam, Gaurinatha Simha (1780-1796 AD), Gold ¼ Mohur, SE 1716, 2.81g. Obv: Bangla legend Sri Sri Gau/rinatha 
 si/mha Nripasya. Rev: Bangla legend Sake/1716, KM227. Very Fine+, Very Rare. 
 60,000 - 70,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

419. Assam, Brajanatha Simha (1818-1819 AD), Silver 1/16 Rupee, 0.67g. Obv: Bangla legend Sri Bra/Janatha. Rev: Bangla 
 legend Simha/Nripasya, KM 261. Very Fine, Rare. 
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

420. Cooch Behar, Naranarayana (1555-1587 AD), Silver Tanka, Saka 1477, Base KK A1.45 A1.49, both side dotted border. 
 Very Fine+, Very Scarce.
 2,500 - 3,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

421. Cooch Behar, Lakshmi Narayan (1587-1627 AD), Silver Tanka, Saka 1509/ year 98, 3 dots at the end of first line. Bose-KK 
 B2.10. Very Fine, Very Scarce.
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

st422. Cooch Behar, Lakshmi Narayan (1587-1627 AD), Silver Tanka, Saka 1509/98, 3 dots at end of 1  line on obverse, Bose K. 
 K. 2.21. Very Fine+, Scarce.
 2,000 - 2,500Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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423. Jaintiapur, Bargosain II (1731-1770 AD), Silver Rupee, SE 1653 (1731), 5 dots below date and top, 2 dots left, 3 dots right 
 of top line on reverse, R&B JK 14. Very Fine, Very Scarce. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

424. Maratha Confederacy, Silver Rupee, Ahmadabad Mint, in the name of Shah Jahan II, RY Ahd, Ankus mintmark on 
 reverse, M&W T3. Very Fine, Very Scarce. 
 2,500 - 3,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

425. Maratha Confederacy, Silver Rupee, Ahmadabad Mint, in the name of Shah Alam II, RY 39, Devanagari legend 'Ram' and 
 Ankus mintmark on reverse, KM 252. Very Fine+, Rare with RY.
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

426. Maratha Confederacy, Silver ½ Rupee, 5.76g, Ahmadabad Mint (off flan), in the name of Shah Alam II, Devanagari 
 legend Ram and Ankus mintmark on reverse. Very Fine+, Very Scarce.
 2,500 - 3,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

427. Maratha Confederacy, Silver ½ Rupee, Ahmadabad Mint (off flan), in the name of Shah Alam II, Devanagari legend 
 'Ram' and Ankus mintmark on reverse, KM 43. Very Fine+, Very Scarce.
 2,200 - 2,500Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

428. Maratha Confederacy, Silver Rupee, Bagalkot Mint, in the name of Shah Alam II, AH 117x, Nagari 'Kra' on obverse, 
 M&W T2B. Very Fine, Scarce.
 1,500 - 2,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

th429. Maratha Confederacy, Newalkars of Jhansi, Gold 1/8  Mohur in the name of Shah Alam II, Balwantnagar Mint, RY1(2-
 4?), unlisted in major publications, 1.43g. Extremely Fine, Unique so far.
 3,00,000 - 5,00,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

 Struck during the tenure of Raghunath Hari Newalkar as the Subahdar of Jhansi, this is the first fractional gold coin of a North Indian 
 Maratah mint ever known. Typologically it is close to T8a/8b of silver coins, listed by Maheshwari & Wiggins. 

th430. Maratha Confederacy, Newalkars of Jhansi, Silver 1/4  Rupee, in the name of Shah Alam II, Balwantnagar Mint, RY 2X, 
 M&W T8d, 2.68g. Very Fine, Rare.
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

th431. Maratha Confederacy, Newalkars of Jhansi, Silver 1/4  Rupee, in the name of Shah Alam II, Balwantnagar Mint, RY 4X, 
 type M&W T8m, 2.76g. Very Fine+, Rare.
 6,000 - 8,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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432. Maratha Confederacy, Gold ¼ Pagoda, 0.72g, Ganjikota Mint, struck in the pre-accession name of Shah Alam II 'Shah 
 Gauhar', AH (11)78. Possibly mount removed, Very Fine+, Very Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 20,000 - 25,000

433. Maratha Confederacy, Silver Rupee (2), Muhiabad Poona Mint, in the name of Shah Ali Gauhar, the pre-accession name 
 of Shah Alam II, Fasli Era 1200 and 1209/RY 30 in Nagari numerals, Nagphani mintmark, M&W T3. Very Fine+, Very 
 Scarce. (2 Coins)
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

  Issued under East India Company control.

434. Maratha Confederacy, Silver Rupee (3), Muhiabad Poona Mint, in the name of Shah Ali Gauhar, the pre accession name 
 of Shah Alam II, 'Nagphani' mintmark, Fasli Era 1230, 1231 and 1232, in Nagari numerals. About Extremely Fine, Very 
 Scarce. (3 Coins)
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

 Issued under East India Company control.

435. Maratha Confederacy, Silver Rupee (3), Muhiabad Poona Mint, in the name of Shah Ali Gauhar, the pre accession name 
 of Shah Alam II, 'Nagphani' mintmark, Fasli date 1234, 1235 and 1236 in Nagari numerals. Very Fine+, Very Scarce.
 (3 Coins)
 8,000 - 10,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

 Issued under East India Company control.

436. Maratha Confederacy, Silver Rupee (3), Muhiabad Poona Mint, in the name of Shah Ali Gauhar, the pre accession name 
 of Shah Alam II, 'Nagphani' mintmark, Fasli Era 1237, 1238 and 1239, in Nagari numerals. About Extremely Fine, Very 
 Scarce. (3 Coins)
 8,000 - 10,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

 Issued under East India Company control.
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437. thMaratha Confederacy, Bhonsla Rajas of Nagpur, Silver 1/8  Rupee, period of Raghuji III (1818-1853), Nagpur Mint, 
 struck in the name of Ahmed Shah Bahadur, with 'Zaripatka' (Maratha pennant) and 'E'-like symbol with a dot, Kulkarni Type 
 58, 1.35g. Very Fine, Rare.
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

 Coins of this variety were struck under the authority of Dr. Gordon as the mint master between 1825 and 1854.
 
438. Maratha Confederacy, Copper Paisa attributed to Bhonslas of Nagpur, Kulkarni type 77, showing the face of a deity on 
 obverse amidst largely illegible legends, 9.44g. Very Fine, Very Scarce.
 2,500 - 3,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

 Although this type has been conventionally attributed to the Bhonslas of Nagpur, the iconography of the symbol on obverse suggests it to 
 be a representation of Renuka, the mother goddess whose shrine is at Mahur in South Marathwada. Mahur was also a town of an eminent 
 Jagirdar family which served under the Nizams.

439. Maratha Confederacy, Domains of the Peshwas, Silver Rupee of Phulgaon Mint, 'Ankushi' type in the name of Shah Ali 
 Gauhar, with additional mintmark of a hibiscus flower on reverse, Maheshwari & Wiggins T1, 11.14g. Very Fine, Very Rare. 
 5,000 - 6,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

 The small village of Phulgaon on the River Bheema to the East of Pune was made into a destination of pleasure by Peshwa Baji Rao II 
 during 1812-1815. He constructed several mansions and embankments there and encouraged Brahmin families from Pune to settle there. A 
 mint was operated here to serve this population. Coins bear the mark of a Hibiscus flower which serves as a testimony to the Peshwa's 
 leanings towards Ganesha and also as a pun on the name of the place (flower = 'phul' in Marathi) where the coins were struck.

th440. Maratha Confederacy, Domains of the Kher family of Bundelkhand, Silver 1/4  Rupee of Sagar Mint, in the name of Shah 
 Alam II with 'Trisul' mint-mark  and mint name 'Ravishnagar Sagar', RY 28, 2.75g. Very Fine+, Very Rare.
 12,000 - 15,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

th441. Maratha Confederacy, Silver 1/8  Rupee, Vaphgaon Mint, in the name of Shah Alam II, mint-name partly visible, unlisted 
 in Maheshwari & Wiggins, 1.39g. Very Fine+, Very Rare.
 10,000 - 12,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

th This is the first instance of a 1/8  rupee of this mint having come to light and it is remarkable that a part of the mint-name is visible on it.

442. Mysore, Haider Ali (1762-1782 AD), Gold Pagoda, 3.44g. Obv: Shiva Parvati seated. Rev: Persian letter 'He' for Haider Ali 
 Khan, KM 15. Very Fine+, Very Scarce.
 12,000 - 15,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

443. Mysore, Haider Ali (1762-1782 AD), Gold Pagoda, 3.44g. Obv: Shiva Parvati seated. Rev: Persian letter 'He' for Haider Ali 
 Khan, KM 15. Very Fine, Very Scarce.
 11,000 - 12,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

444. Mysore, Tipu Sultan (1787-1799 AD), Gold Fanam (4), 0.39g, 1x Farrukhi Mint, AM 1217, 1x Kalikut Mint, AH 1199, 
 Nagar Mint, AM 1217 and Pattan Mint, AM 1219, KM 58, 78, 108 and 128.1, 4 different mints. Very Fine & Better, Scarce. 
 (4 Coins)
 7,000 - 8,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

445. Mysore, Tipu Sultan (1782-1799 AD), Copper Coins (2), 1x Paisa, 11.08g, Faiz Hisar Mint, AM 1216, KM 43.1 and 1x ½ 
 Paisa, 5.53g, Patna Mint, AM 122x, Persian 'Alif' above elephant on obverse, KM 122.5. Very Fine, Scarce. (2 Coins)
 2,000 - 2,500Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

64

437
438 439 440

441 442 443
444



446. Mysore, Tipu Sultan (1787-1799 AD), Gold Fanam (4), 0.38g each, 3x Kalikut Mint, AH 119x, AH 1199, AM 1215 and 1x 
 Nagar Mint, AH 1198, KM 78 and 108. Very Fine, Scarce. (4 Coins)
 5,000 - 7,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

447. Mysore, Tipu Sultan (1782-1799 AD), Copper Paisa, Kalikut Mint, AH 1200/RY 4, 11.31g. Obv: Elephant facing to Right. 
 Rev: Mint name in Persian, KM 73. Very Fine, Very Scarce. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                  Estimate : ` 2,500 - 3,000 

448. Mysore, Tipu Sultan (1782-1799 AD), Copper Paisa, Nagar Mint, AM 1225, 11.13g. Obv: Persian 'Be' above elephant. 
 Rev: Mint name in Persian, KM 103.7. Both side dotted border. Very Fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                  Estimate : ` 2,500 - 3,000 

449. Mysore, Tipu Sultan (1787-1799 AD), Gold (Sultani), 3.44g, Nagar Mint, AH 1199/RY 3, full mint name and Persian letter 
 'He' on reverse, KM 109. Very Fine+, Rare.
 22,000 - 25,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

450 Mysore, Tipu Sultan (1787-1799 AD), Silver Double Rupee (Haidari), 22.94g. Pattan Mint, AH 1199/RY 3, KM 127. Dot 
 decoration and dotted border on both sides, Mint State, Very Rare.
 2,50,000 - 3,00,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

451. Tipu Sultan (1782-1799), Silver Rupee or Imami, Patan Mint, dated Mauludi 1216/ 'Sara' and RY 6/ 'Sakh', evidently 
 counterstruck on a French issue of Pondicherry with mint-name 'Arkat', 11.30g.  Very Fine, Very Rare.
 12,000 - 15,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

452. Mysore, Tipu Sultan (1782-1799), Silver Rupee or 'Imami', Patan Mint, dated Mauludi year 1219/'Zabarjad', RY 9/'Sakh', 
 11.36g. Obv: Arabic legend Huw al-Sultan al-Wahid al-Adil Tareekh Julus Sal Sakh Suyeem Bahari Sanah 9 Julusi. Rev: 
 Arabic legend Muhammad Ahmad Din dar Jahan ast Roshan ze Fateh Haidar Imami Zarb Patan Sal Zabarjad Sanah 1219. 
 About Extremely Fine, Extremely Rare.
 70,000 - 80,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

 The coins dated 1219 have an oblique milling, suggesting the blanks were rolled through a milling machine, before they were struck. 
 Henderson has commented on the milling evident on other coins of Tipu Sultan as being a vestige of employment of French artisans. 
 Obliquely milled coins British were current contemporaneously with Tipu and it is possible that he employed French machinery to 
 replicate it for his own coins. The experiment seems to be short-lived as coins of no other date have this feature.
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453. Nawabs of Arcot, Gold Fanam of 'Tuticorin' type, struck in the name of Alamgir, unlisted in major publications, 0.37g. Obv: 
 'Kali' design, typical of fanams of this type, with Alamgir inscribed vertically in Farsi inside it. Rev: Crude rendering of the 
 legend 'Rangarayalu / Rama Rau'. Very Fine+, Rare.
 7,000 - 8,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

454. Nawabs of Arkat, Copper Cash in the name of Ahmed Shah Bahadur, AH 11(6)X, Mint Ariyalur or Alandur, 3.39g. Very 
 Fine, Rare.
 2,000 - 2,500Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

 The reading of the mint-name is uncertain; it could be either of the two suggestions. Ariyalur was the headquarters of a Subah under the 
 Nawabs. Alandur was a garrison station, presently located just outside Chennai city.
 
455. Rohilla Chieftaincies, domains of Sa'adullah Khan as protégé of Hafiz Rahmat Khan, two rupees of Aonla Mint in the name 
 of Shah Alam II, one with 'Haft Kishwar' couplet legend (AH 1175/RY 3, 11.03g.) and the other with nominative legend (AH 
 1176/RY 4, 10.84g.). Very Fine, Very Scarce. (2 Coins)
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

456. Sikh Empire, Silver Rupee, Amritsar Mint, 'Nanak Shahi' couplet, VS 1847, Guru Nanak Era (3)21, G. Singh 01.12.01. 
 Very Fine, Very Scarce.
 2,500 - 3,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

457. Sikh Empire, Silver Rupee (6), Amritsar Mint, 'Nanak Shahi' couplet, year of issue, VS 1874, 1875, RY 2, 1877, 1878, 
 1879 and 1880. Very Fine to Extremely Fine, Very Scarce. (6 Coins)
 10,000 - 12,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

458. Sikh Empire, Silver Rupee, Amritsar Mint, 'Nanak Shahi' couplet, VS 1806, error, VS1860, complete mint name on the top 
 of the reverse, G. Singh 01.27.01. Very Fine, Rare.
 2,500 - 3,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

459. Sikh Empire, Silver Rupee, Amritsar Mint, Mora Shahi, VS 1862, 'Peacock below Sprig' on the reverse & slanted fish 
 towards left on the obverse, G. Singh 01.31.01, nice toning. Very Fine+, Very Rare.
 10,000 - 12,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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460. Sikh Empire, Silver Rupee (5), Amritsar Mint, 'Nanak Shahi' couplet, year of issue VS 1863, 1866, 1867, 1868 and 1872. 
 Very Fine to Better, Very Scarce. (5 Coins)
 10,000 - 12,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

461. Sikh Empire, Silver Rupee, Amritsar Mint, 'Nanak Shahi' couplet, VS 1874, 'Su ad' above Takht on reverse, G. Singh 
 01.41.01. Very Fine, Very Scarce. 
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

462. Sikh Empire, Silver Rupee (2), Amritsar Mint, 'Nanak Shahi' couplet, VS 1875 & 1876, Persian 2 numerals above Takht on 
 the reverse, G. Singh 01.39.01. Very Fine, Very Scarce. (2 Coins)
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

463. Sikh Empire, Silver Rupee, Amritsar Mint, 'Nanak Shahi' couplet, VS 1883, G. Singh 01.49.01. Very Fine+, Very Scarce. 
 1,800 - 2,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

464. Sikh Empire, Sher Singh, Silver Rupee, Amritsar Mint, 'Nanak Shahi' couplet, VS 1885/1905 frozen series, chattar type, 
 Ram in lande script below chattar on obverse, G. Singh 01.65.01. Extremely Fine, Rare.
 5,000 - 6,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

465. Sikh Empire, Silver ½ Rupee, 'Gobindshahi' couplet, Amritsar Mint, VS1901, with a 'peacock' symbol on obverse in 
 addition to the usual 'leaf' symbol on reverse, unlisted in Herrli, 4.75g. Very Fine, Very Rare.
 2,00,000 - 2,50,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

 This type was published for the first time in the JONS 219 (Spring 2014), along with a piece dated VS 1902, by G.S. Gujral writing about 
 the “Morashahi rupees of VS1861-1863” and the appearance of the peacock as a symbol. A similar coin, also somewhat underweight for 
 the denomination, was offered by 'Stephen Album Rare Coins', Auction 20, lot no. 1535.
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466. Sikh Empire, Silver Rupee, Anandghar Mint, 'Gobindshahi' couplet, VS 1846, 'Sadis' Persian numerals 6 on the bottom of 
 reverse, Herlli 02.02.04. Fine, Very Scarce.
 2,500 - 3,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

467. Sikh Empire, Silver Rupee, Peshawar Mint, 'Gobindshahi' couplet, VS 1892, Herlli 13.02.04. Very Fine, Rare.
 6,000 - 7,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

468. Sikh Empire, Silver Rupee, Peshawar Mint, 'Gobindshahi' couplet, VS (1)893, Herlli 13.02.04. Very Fine+, Rare.
 10,000 - 12,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

469. Sikh Empire, Silver Rupee, Peshawar Mint, 'Gobindshahi' couplet, VS (1)894, Herlli 13.02.04. Extremely Fine, Rare. 
 12,000 - 15,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

470. Sindh, Amirs of Khairpur, British occupation, Silver Rupee, Bhakkar Mint, in the name of Muhammad Shah Durrani, AH 
 (12)59, British lion on reverse, KM C11. Very Fine, Rare.
 5,000 - 6,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

 Issued under East India Company control.

471. Sindh, Amirs of Khairpur, British occupation, Silver Rupee, Bhakkar Mint, in the name of Muhammad Shah Durrani, AH 
 (12)59, Peacock on reverse, KM C13. Very Fine, Rare.
 5,000 - 6,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

 Issued under East India Company control.

472. Sindh, Amirs of Khairpur, British occupation, Silver Rupee, Bhakkar Mint, in the name of Muhammad Shah Durrani, AH 
 (12)59, Peacock on reverse, KM C13. Very Fine, Rare.
 5,000 - 6,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

 Issued under East India Company control.

473. Alwar, Silver Rupee, Rajgarh Mint, in the name of Shah Alam II, RY 25, KM 10. Very Fine+, Scarce.
 2,000 - 2,500Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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474. Alwar, Bani Singh (1815-1857 AD), Silver Rupee, Rajgarh Mint, in the name of Muhammad Akbar II, RY 6, KM 20. Very 
 Fine+, Scarce. 
 2,500 - 3,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

475. Alwar, Mangal Singh (1874-1892 AD), Silver Rupee, AD 1788 error instead of 1877. Obv: Portrait bust of Victoria 
 Empress. Rev: Persian legend, KM 45. Very Fine, Very Scarce.
 2,000 - 2,500Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

476. Alwar, Mangal Singh (1874-1892 AD), Silver Rupee, AD 1891. Obv: Portrait bust of Victoria Empress. Rev: Persian 
 legend, KM 46. Very Fine+, Scarce.
 2,500 - 3,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

477. Alwar, Mangal Singh (1874-1892 AD), Silver Rupee, AD 1891. Obv: Portrait bust of Victoria Empress. Rev: Persian 
 legend, extra leaf variety, KM 46. Very Fine+, Very Scarce.
 2,500 - 3,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

478. Alwar, Silver Rupee, AD 1891. Obv: Portrait bust of Victoria Empress. Rev: Persian legend Maharaja Shri Sawai Mangal 
 Singh Bahadur, extra leaf on reverse, KM 46. Extremely Fine to Uncirculated, Rare.
 10,000 - 12,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

479. Awadh, Silver Rupee, Qita Bareli Mint, in the name of Shah Alam II, AH 1215/RY 37, Persian 'Mim', star shaped flower and 
 dagger mintmark on reverse, KM 51.5. Very Fine+, Very Scarce.
 2,500 - 3,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

480. Awadh, Ghazi-ud-Din Haidar (1819-1827 AD), Silver Rupee (2), Lakhnau Mint, AH 1234/RY 26, KM 146 and AH 
 1235/RY Ahd, KM 165.1. Very Fine+, Scarce. (2 Coins)
 4,500 - 5,500Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

481. Awadh, Nasir ud-Din Haidar (1827-1837 AD), Gold Ashrafi, 10.71g. Lakhnau Mint, AH 1246/RY 4, KM 240. Very Fine+, 
 Rare.
 70,000 - 80,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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482. Awadh, Muhammad Ali Shah (1837-1842 AD), Silver Rupee, Lakhnau Mint, AH 1253/RY Ahd, KM 316.3. Very Fine+, 
 Very Scarce.
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

483. Awadh, Wajid Ali Shah (1847-1856 AD), Gold Asharfi, 10.68g. Lakhnau Mint, AH 1264/RY 2, KM 378.1. About 
 Extremely Fine, Rare.
 80,000 - 1,00,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

484. Awadh, Wajid Ali Shah (1847-1856 AD), Gold Asharfi, 10.67g. Lakhnau Mint, AH 1265/RY 3, KM 378.1. Very Fine+, 
 Rare.
 80,000 - 1,00,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

485. Awadh, Wajid Ali Shah (1847-1856 AD), Gold Asharfi, 10.70g. Lakhnau Mint, AH 1266/RY 4, KM 378.1. Very Fine+, 
 Rare.
 80,000 - 1,00,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

486. Awadh, Wajid Ali Shah (1874-1856 AD), Silver Rupee, Lakhnau Mint, AH 1269/RY 6, KM 365.3. Spot of corrosion on 
 obverse otherwise Extremely Fine, Very Scarce.
 2,500 - 3,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

487. Arkat, Gold 3 Swami Pagoda, 3.40g. Obv: Lord Balaji Standing with his wives; Bhudevi & Sridevi on either side. Rev: 
 Persian ‘Ain’ on a granulated background KM 14. Very Fine+, Very Scarce.
 14,000 - 15,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

488. Arkat, Muhammad Ali (1751-1795 AD), Silver Rupee (2), Arkat Mint, in the name of Shah Alam II, AH 117x/RY 4 and AH 
 1192/RY 1x, KM 5. Very Fine+, Very Scarce. (2 Coins)
 7,000 - 8,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

489. Arkat, Muhammad Ali (1751-1795 AD), Silver Rupee (2), Arkat Mint, in the name of Shah Alam II, AH 1187 and AH 1188, 
 KM 5. Very Fine, Scarce. (2 Coins)
 5,000 - 6,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

490. Arkat, Muhammad Ali (1751-1795 AD), Silver Rupee (2), Arkat Mint, in the name of Shah Alam II, AH 1182/RY 7, AH 
 1192/RY 15, KM 5. Very Fine+, Very Scarce. (2 Coins)
 7,000 - 8,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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491. Arkat, Muhammad Ali (1751-1795 AD), Copper Paisa, 13.08g, Arkat Mint, AH 1208/RY x5, with title wala, KM 23. Very 
 Fine+, Scarce.
 1,200 - 1,500Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

492. Baroda, Anand Rao Gaikwad (1800-1819), Silver Rupee, in the name of Muhammad Akbar II, AH1229/RY9, Petlad Mint, 
 trifoliate flower symbol below 'Julus' on reverse, unlisted variety for the mint, 11.54g. Very Fine+, Very Rare.
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

493. Baroda, Sayaji Rao II (1819-1874 AD), Copper Paisa (3), Amreli Mint, 1x Elephant type, 1x Nagari SA and 1x Nagari SA 
 GA type. Very Fine, Very Scarce. (3 Coins)
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

494. Baroda, Sayaji Rao III (1875-1938 AD), Copper Coins (2), VS 1940, 2 Paisa, 16.08g and 1 Paisa, 8.43g, KM Y32.1 and 31.1. 
 Very Fine, Very Scarce. (2 Coins)
 1,500 - 2,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

495. Bharatpur, Silver Rupee, Mahaindrapur (fully visible) Mint, in the name of Alamgir II, AH 1173/RY 6, Nagari letter 'MA' 
 with dotted square border below word Lam of Alamgir. Broad Flan, Very Fine, Rare.
 15,000 - 20,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

496. Bharatpur, Randhir Singh (1805-1823 AD), Silver Rupee, Brajendrapur Mint, in the name of Muhammad Akbar II, AH 
 1233/RY 13, katar and star mintmark on reverse, KM 106a. Very Fine+, Very Scarce.
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

497. Bharatpur, Silver Rupee, Brajendrapur Mint, in the name of Muhammad Akbar II, AH 123x/RY 17, Dagger and Star 
 mintmark on reverse, KM 106. Broad Flan, Very Fine, Very Scarce.
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

498. Bharatpur, Surajmal (1756-1763 AD), Silver Rupee, Mahaindrapur  (fully visible) Mint, in the name of Shah Jahan III, 
 RY Ahd, KM 29. Very Fine, Rare.
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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499. Bharatpur, Gold Mohur, 10.87g, Braj Indrapur Mint, in the name of Shah Alam II, AH 12xx/RY 28, dagger and star 
 mintmark on reverse. Extremely Fine, Very Rare.
 90,000 - 1,00,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

500. Bharatpur, Jaswant Singh (1853-1893 AD), Silver Rupee, Bharatpur Mint, with the name and portrait of Queen Victoria 
 with dagger mintmark, VS 1910, KM 157. Very Fine, Rare.
 7,000 - 7,500Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

501. Bharatpur, Ranjit Singh (1777-1805), Copper Takka, in the name of Shah Alam II, Brajendrapur Mint, RY25, 'Katar' 
 mintmark on reverse, 17.90g. Very Fine, Very Scarce.
 2,000 - 2,500Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

502. Bahawalpur, Sir Sadiq Muhammad Khan V (1907-1947 AD), Silver Nazarana Rupee, AH 1343, 11.76g. Obv: Portrait bust 
 of Muhammad Khan V. Rev: Coat of arms of Bahawalpur, 28.91mm, KM M10. Very Fine+, Rare.
 15,000 - 20,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

503. Bikanir, Dungar Singh (1872-1877 AD), Silver ½ Rupee, 1916, in the name of Victoria, KM 53. Graded as AU 58 by NGC, 
 Rare.
 18,000 - 20,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

504. Bikanir, Dungar Singh (1872-1877 AD), Silver ¼ Rupee, 1916, 2.51g in the name of Victoria, KM 52. Very Fine+, Rare.
 20,000 - 22,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

505. Bikanir, Ganga Singh (1887-1942 AD), Silver Rupee, 1897. Obv: Portrait bust of Victoria Empress. Rev: Maharaja Ganga 
 Singh Bahadur, KM 72. Graded as AU details by NGC, Very Scarce.
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

506. Bikanir, Ganga Singh (1887-1942 AD), Copper ½ Pice, 3.37g, 1894. Obv: Portrait bust of Victoria Empress. Rev: Value 
 date within beaded circle, KM 70. Very Fine+, Very Scarce.
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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th507. Bikanir, Ganga Singh (1887-1942 AD), Gold Nazarana Mohur, 8.51g, issued on 50  Anniversary of the reign of Ganga 
 Singhji, VS 1994, KM M3. Extremely Fine, Very Rare.
 80,000 - 1,00,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

508. Bundi, Ram Singh (1824-1889 AD), Silver Square Nazarana Rupee, 10.69g, in the name of George V, VS 1980, with high 
 relief lettering, KM Y 18a.2, 21.11mm. About Extremely Fine, Rare.
 22,000 - 25,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

509. Dungarpur, Gold Nazarana Mohur dated VS 1996 (1940 AD), temp. Maharawal Lakshman Singh (1918-1948 AD), 
 10.88g. Obv: Rajya Doongarpur in Devanagari. Rev: Sam 1996 above a dagger and a leafy scroll, KM 9, 20.70mm. 
 Extremely Fine, Extremely Rare.
 4,00,000 - 6,00,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

 Dungarpur issued Gold Mohurs from 1940 onwards, perhaps as a very constricted ceremonial coinage. This is the earliest date known for 
 them. Maharawal Lakshman Singh began his rule as a minor in 1918 and was invested with full ruling powers in 1928. He was the last 
 recipient of knighthood granted within the 'Order of the Indian Empire', which was conferred upon him on 14th August 1947.

510. Dungarpur, Lakshman Singh (1918-1948 AD), Gold Nazarana Mohur, 10.92g. Obv: Rajya Doongarpur in Devanagari. 
 Rev: Katar, VS 2000, unlisted in KM. Extremely Fine, Very Rare.
 1,80,000 - 2,20,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

511. Gwalior, Daulat Rao (1794-1827 AD), Silver Rupee (2), Lashkar Mint, in the name of Muhammad Akbar II, RY 23, Nagari 
 Shri and five flowered symbol, KM 65. Very Fine & Very Fine+, Scarce. (2 Coins)
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

th512. Gwalior, Daulat Rao Sindhia (1795-1827 AD), 1/4  Rupee, Bhilsa (Alamgirpur) Mint, in the name of Muhammad Akbar II, 
 RY 5, with trifoliate mark on obverse and double-bladed sword symbol on reverse, 2.72g. Very Fine+, Very Rare.
 7,000 - 8,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

513. Gwalior, Jankoji Rao (1827-1843 AD), Gold Mohur, 10.82g, Lashkar Mint, in the name of Muhammad Shah RY 2, bow 
 and arrow points down with initial 'Ja' for Jayaji Rao on reverse, KM 133. Very Fine+, Rare.
 50,000 - 60,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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514. Gwalior, Jayaji Rao (1843-1886 AD), Silver Rupee, Sheopur Mint, in the name of Muhammad Akbar II, AH 127x, Nagari 
 'Ji' and cannon to left on reverse, KM 203. Very Fine, Very Scarce.
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

515. Gwalior, Jayaji Rao (1843-1886 AD), Silver Rupee, Sheopur Mint, in the name of Muhammad Akbar II, RY 15, Nagari 'Ji' 
 and cannon to left on reverse, KM 204. Very Fine+, Very Scarce.
 2,500 - 3,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

516. Nizam of Hyderabad, Nizam Ali Khan (1761-1803 AD), Silver Rupee, Daulatabad Mint, in the name of Shah Alam II, AH 
 1196/RY 24, Crescent mintmark on reverse, KM 18. Very Fine, Very Scarce.
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

517. Hyderabad, Sikandar Jah (1803-1829 AD), Silver Rupee, Hyderabad Mint, in the name of Muhammad Akbar II, RY 4, 
 Sword mintmark on reverse, KM C48.1. Very Fine, Scarce.
 2,000 - 2,500Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

518. Hyderabad, Sikandar Jah (1803-1829 AD), Silver Rupee, Hyderabad Mint, in the name of Bahadur Shah, AH xx55/RY 2, 
 Sword mintmark on reverse, KM C66.2. Very Fine+, Very Scarce.
 2,500 - 3,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

519. Hyderabad, Mir Mahbub Ali Khan II (AH 1285-1329, 1869-1911 AD), Silver Pattern Rupee, Hyderabad Mint, 11.25g. 
 Obv: Urdu legend Yak Rupaya Hali within a floral border. Rev: Urdu legend Haidarabad Dakan Sanah 1294 within floral 
 border. Plain edge 25.53mm, Extremely Fine, Extremely Rare.
 3,00,000 - 5,00,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

 According to Jan Lingen's scholarly paper in JONS, attempts were made to introduce mechanised coin production in Hyderabad around 
 1894AD, with the first machine-struck coins, dated AH1312, being brought into circulation during that year. This coin, unlisted in any 
 publications, proves that the attempts actually extended back to AH1294 or eighteen years prior to this. Several companies were interested 
 in setting up machines at the Nizam's mint and attempts were also made to purchase machinery from the decommissioned British mint at 
 Madras. This coin is a significant marker for the history of mechanised coin production in Princely India.

520. Hyderabad Feudatories State, Kalyani, Mohammad Shah Khair al-Din, Silver Rupee, Kalyani Mint, AH 1226. Obv: 
 Tiger and Persian letter Khe, mint name above. Rev: Kalima, KM 6. Graded as AU 58 by NGC, Very Rare.
 70,000 - 80,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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nd521. Hyderabad Feudatory States (Samsthanas), Gadwal, Silver 1/32  Rupee, in the name of Shah Alam II, dated (11)75AD, 
 struck under the authority of Nizam Ali Khan, Asaf Jah II, 0.34g. Very Fine+, Rare.
 5,000 - 7,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

522. Indore, Jaswant Rao (1798-1811 AD), Silver Nazarana Rupee, SE 1728, Sanskrit legend both sides naming the Mughal king 
 of Delhi and Jaswant Rao, KM 6, 26.69mm, plain edge. Very Fine, Very Rare.
 35,000 - 50,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

523. Indore, Jaswant Rao (1798-1811 AD), Silver Nazarana Rupee, Indore Mint, in the name of Muhammad Akbar II, AH 1222, 
 KM 8, 31.70mm. About Extremely Fine, Rare.
 10,000 - 12,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

524. Indore, Silver machine-struck circulated pattern rupee of Shivaji Rao Holkar (1886-1903), VS1943, 11.16g. Obv: Sun face 
 in centre; Devanagari legend Shrimant Maharaja Shivaji Rao Holkar Sarkar Indore around. Rev: Denomination and date in 
 Devanagari within a floral border. 31.20mm, Very Fine+, Extremely Rare.
 4,00,000 - 5,00,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

 Like some other states, Indore experimented extensively with mechanised coin production in 1887, perhaps prompted by the coronation of 
 Shivaji Rao in the previous year. Many designs were patterned and a few were put through the production line - however, unlike most 
 patterns which were used solely for experimentation, there is room to believe that some patterns struck during these trial runs ended up in 
 circulation. This was perhaps because the state couldn't afford to waste metal it had imported only in trials. This rupee is such an example - 
 even though the fact that very few such rupees exist suggests this was a trial strike, it shows tell-tale signs of having been circulated.

525. Indore, Shivaji Rao (1886-1903 AD), Silver Nazarana Rupee, VS 1956, 11.16g. Obv: Portrait bust of king. Rev: Coat of 
 arms of the state, KM 47.1, 29.16mm. Very Fine+, Very Rare.
 40,000 - 50,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

526. Indore, Silver Rupee, Malharnagar Mint, in the name of Shah Alam II, slight double struck on reverse. Very Fine, Very 
 Scarce.
 1,500 - 2,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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527. Jaipur, Silver Nazarana Rupee, Sawai Jaipur Mint, in the name of Bahadur Shah II, AH 1260/RY 7, date not listed in KM 
 (KM95 var.), 32.65mm. Extremely Fine, Rare.
 15,000 - 20,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

528. Jaipur, Silver Rupee, Sawai Jaipur Mint, in the name of Shah Alam II, RY 36, Nagari letter 'Sri Ti' and flower mintmark on 
 obverse. Very Fine, Scarce.
 2,000 - 2,500Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

529. Jaipur, Silver Rupee (2), Sawai Jaipur Mint, in the name of Shah Alam II, Nagari legend 'Sri Ji', RY 31 and Nagari legend 
 'Sri Ti', RY 37 on obverse. Very Fine, Scarce. (2 Coins)
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

530. Jodhpur, Sumer Singh (1911-1918 AD), Gold Mohur, 11.00g, in the name of George V, Nagari word 'Ha' and numerical 5 
 signifying George V on obverse and 'Sword' mintmark and Nagari 'Sri Mataji' on reverse, Lingen M&J J14.01. About 
 Extremely Fine, Rare.
 34,000 - 36,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

531. Jodhpur, Umaid Singh (1918-1947 AD), Gold Mohur, 10.96g, VS 198x, in the name of George V, Nagari word 'Om' and 
 Persian numerical 5 signifying George V on obverse and Sword mintmark and Nagari 'Sri Mataji' on reverse, Lingen M&J 
 J15.01, KM 129. Very Fine+, Rare.
 34,000 - 36,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

532. Jodhpur, Umaid Singh (1918-1947 AD), Gold Mohur, 11.00g, VS 1997, in the name of George VI Nagari word 'Ra' and 
 Persian numerical 6 signifying George VI on obverse and Nagari 'Sri Mataji' on reverse, Lingen M&J J17 01.01. Very Fine+, 
 Rare.
 35,000 - 40,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

533. Jodhpur, Umaid Singh (1918-1947 AD), Gold Mohur, 11.01g, VS 1999, in the name of George V, Persian numerical 6 
 signifying George VI on obverse and Nagari word 'Go' above date 1999. Lingen M&J 17.03.01. Very Fine+, Very Scarce.
 34,000 - 36,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

534. Jodhpur, Gold 1/4th Mohur of Umaid Singh and Edward VIII (1936), not listed in Lingen M&J, 2.77g. Obv: Farsi legend 
 Maharajadhiraj Umaid Singh... and sword symbol. Rev: Crudely executed 'Jhar' symbol, Darogha mark 'Rn', name of 
 Edward VIII partly visible. Extremely Fine, Rare.
 50,000 - 60,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

 All gold coins in the name of Edward VIII struck at Jodhpur are very rare. Lingen lists a Mohur as J.16.01 (no illustration available) and a 
 1/2 Mohur as J.16.02 (ex- Singapore Coin Auction no. 34, 2002) but no other fractions are listed. The 1/4 Mohur offered here is struck from 
 the same dies as the 1/2 Mohur listed by Lingen. 
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535. Kaithal (Cis-Sutlej States), Raja Lal Singh (c. 1787-1819 AD), Gold Mohur in the name of Ahmed Shah Durrani, pseudo-
 mint name 'Sahrind', weakly struck on reverse as usual, 10.84g. Fine, Rare.
 60,000 - 70,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

536. Kutch, Bharmalji I (1586-1632 AD), Silver Kori with the name of Mughal Emperor Jahangir, Nagari 'Ji'in Bharaji, RJS 28.1. 
 Very Fine+, Very Scarce.
 7,000 - 8,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

537. Kutch, Bhojrajji (1632-1645 AD), Copper Dokdo, 8.19g, with the name of Mahmud bin latif, RJS 40.1. Very Fine, Very 
 Scarce.
 2,000 - 2,500Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

538. Kutch, Deshalji II (1819-1860 AD), Gold 25 Kori, 4.68g, in the name of Bahadur Shah II, VS 1915, RJS 162.5. Edge knock 
 otherwise Very Fine+, Very Scarce.
 20,000 - 25,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

539. Kutch, Pragmalji II (1861-1875 AD), Gold 25 Kori, 4.69g, in the name of Queen Victoria, VS 1920/1863 AD, RJS 182.2. 
 Edge knock otherwise Very Fine+, Very Scarce.
 20,000 - 25,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

540. Kutch (2), Madan Singhji (1947-1948 AD), 'Jay Hind' Gold Mohur of 100 Koris, 18.73g and Kori, 4.70g, VS 2004, an issue 
 of Independent India. The last issue of ruler of a state that was merged in the Indian Union in 1948, RJS 278.1 and 277.1. 
 Brilliant Uncirculated, Very Rare. (2 Coins)
 2,50,000 - 3,00,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

541. Kutch (2), Madan Singhji (1947-1948 AD), 'Jay Hind' Silver Kori and Copper Dhabu, VS 2004, RJS 275.1 and 274.1. 
 Extremely Fine, Very Scarce. (2 Coins)
 1,200 - 1,500Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

542. Kutch, Madan Singhji (1947-1948 AD), 'Jay Hind' Silver 5 Kori, VS 2004, an issue of Independent India. The last issue of 
 ruler of a state that was merged in the Indian Union in 1948. The famous Bhujia Fort of Bhuj on reverse, RJS 276.1. Extremely 
 Fine, Very Rare.
 70,000 - 75,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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543. Ladakh, Silver Ja'u, ND (1771-1815 AD), with butan in Central Square on obverse, KM 2. Almost Uncirculated, Rare.
 12,000 - 15,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

544. Ladakh, Silver Ja'u, in the name of Muhammad Shah, ND (1816-1842 AD). Obv: Dotted border. Rev: Plain border, KM 5.3. 
 Very Fine, Rare.
 7,000 - 8,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

545. Ladakh, Silver Ja'u, in the name of Mahmud Shah, ND (1816-1842). Obv: Dotted border. Rev: Plain edge, KM 5.4. Very 
 Fine+, Rare.
 6,000 - 8,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

546. Ladakh, Silver 'Ja'u, 1.87g, ND (1842-1850 AD). Obv: Nagari inscription 'Raja Gulab Singh' in 3 lines. Rev: Katar pointing 
 right darb butan above, KM 7.1. Very Fine+, Rare for the type.
 7,000 - 8,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

547. Ladakh, issued under the Dogras of Jammu, Copper Paisa, 5.97g, VS 1925, KM 9. Very Fine, Rare.
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

th548. Malerkotla, Silver 1/4  Rupee attributed to Nawab Amir Ali Khan Bahadur (1821-1846), based on the symbol and 
 decorative marks on the reverse, 2.76g. Very Fine, Rare.
 12,000 - 15,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

549. Mysore, British Protectorate, Anonymous issue, Silver 1/3 Pavali, ND (1799-1810 AD), 0.88g. Obv: Dancing figure 
 (Chamundi). Rev: Kannada legend in three lines, KM C200. Extremely Fine, Rare.
 8,000 - 10,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

550. Mysore, British Protectorate, Silver 1/3 Pavali, 0.87g, ND (1799-1810 AD). Obv: Dancing figure of Chamundi. Rev: 
 Kanarese legend, KM C200. Very Fine+, Very Scarce.
 5,000 - 7,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

551. Nawanagar, Copper Dhinglo, AH 969, copying the designs of Shams al-Din Muzaffar Shah III, Sultan of Gujarat with an 
 additional inscription Shri A Sa in Nagari below the name of the Sultan on obverse. Very Fine+, Very Rare.
 12,000 - 15,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

 The meaning of the Devanagari legend is uncertain; it perhaps refers to Ajoji, the son of Jam Sataji, who was killed at the battle of Bhuchar 
 Mori fighting Akbar's Mughal army. A Silver Kori of the same type was sold earlier in our Auction 7, lot 282, for 90,000 rupees. This is the 
 first time a copper coin of this type is offered for auction.

552. Nawanagar, Anonymous Coinage in the name of 'Shri Jam' (c. 1800-1850 AD), Copper Dokdo, obverse brockage, 7.46g. 
 Very Fine, Rare.
 5,000 - 7,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

78

543 544 545

546 547 548
549

550
551 552



553. Orchha, Vikramjit Mahendra (1796-1817 AD), Silver Broad Flan (Nazarana) Rupee, Orchha (full visible) Mint, in the name 
 of Shah Alam II, retrograde AH (1)217/RY 46, 25.00mm. Very Fine+, Very Rare.
 50,000 - 60,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

554. Sailana, Jaswant Singh (1890-1919 AD), Copper ¼ Anna, AD 1908, Portrait bust of Edward VII on obverse, KM 15. Very 
 Fine, Scarce.
 1,000 - 1,500Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

555. Tripura, Rajdhara Manikya (1586-1599 AD), Silver Tanka, SE 1508. Obv: Lion facing left. Rev: Bangla legend Sri Sri Yuta 
 Raja/dhara Manikya De/va Sri Satyava/ti maha Devyau in square, R&B T177. Very Fine+, Rare.
 10,000 - 12,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

556. Tripura, Ratna Manikya II (1695-1712 AD), Silver ¼ Tanka, SE 1607, 2.57. Obv: Lion facing left, crescent and dot above. 
 Rev:  Bangla legend Sri Sri Yuta (Shiva Linga) Ra/tna Devah in square, R&B T224. Very Fine, Rare.
 6,000 - 8,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

557. Tripura, Govind Manikya (1660/61 - 1667/76 AD), Silver 1/8 Rupee, ND (1660), 0.94g. Obv: Lion facing left. Rev: Bangla 
 legend Sri Go/vindah in two lines, R&B T214. Fine+, Very Scarce.
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

558. Portuguese India, Goa, D. Jose I (1750-1777 AD), Silver Rupia, AD 1755 (Indistinct). Obv: Portrait bust of Jose I. Rev: 
 Crowned arms, KM 132. Graded as VF 30 by NGS of India, Very Scarce.
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

559. Portuguese India, Goa, D. Jose I (1750-1777 AD), Silver Rupia, AD 175x. Obv: Portrait bust of Jose I. Rev: Crowned arms, 
 KM 132. Graded as VF 35 by NGS of India, Very Scarce.
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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560. Portuguese India, Goa, D. Jose I (1750-1777 AD), Silver Rupia, AD 1778, 10.75g. Obv: Portrait bust of Jose I. Rev: 
 Crowned arms, KM 175, Gomes 52.04. Very Fine+, Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                  8,000 - 10,000  Estimate : `

561. Portuguese India, Goa, D. Maria I (1777-1799 AD), Silver Rupia, AD 1798, 10.85g. Obv: Portrait bust of Maria I. Rev: 
 Crowned arms, KM 205, Gomes 36.04. About Extremely Fine, Very Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                  12,000 - 15,000  Estimate : `

562. Portuguese India, Diu, D. Maria I (1779-1799 AD), Tin, 20 Bazarucos, 20.75g. Obv: Maltese crown divides date in angles. 
 Rev: Crude crowned arms, KM 47. Very Fine+, Very Scarce.
 2,500 - 3,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

563. Portuguese India, Goa, Copper ½ Tanga (2), 1x D. Jose I (1750-1777 AD), 20.55g, KM 122 and D. Miguel I (1828-1834 
 AD), 19.22g, counter mark coinage, KM 250.1. Fine, Scarce. (2 Coins)
 4,500 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

564. Portuguese India, Goa, D. Maria II (1834-1853 AD), Uniface Countermarked Coinage set of 3 coins, ND (1864 AD), 60 
 Reis, 30.09g, 30 Reis, 19.72g and 15 Reis, 9.09g, KM 267, 274 and 264. Very Fine+, Rare. (3 Coins)
 14,000 - 16,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

565. Portuguese India, Colonial Coinage, D. Luiz I (1861-1889 AD), Machine Struck, Copper ½ Tanga (30 Reis), 1871, 18.73g, 
 KM 305. Edge Knock, Very Fine, Very Scarce.
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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566. Portuguese India, (Republic of Portugal) (3), Cupro-Nickel and Bronze, 4 Tangas, 2 Tangas and 1 Tanga, 1934. Obv: 
 Divided Shield. Rev: Five Shields on Shield, KM 21, 20 and 19. Very Fine+, Rare. (3 Coins)
 5,000 - 6,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

567. Portuguese India, (Republic of Portugal) (3), Cupro-Nickel and Bronze, 4 Tangas, 2 Tangas and 1 Tanga, 1934. Obv: 
 Divided Shield. Rev: Five Shields on Shield, KM 21, 20 and 19. Very Fine, Rare. (3 Coins)
 5,000 - 6,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

568. Portuguese India, Goa, Copper Coin (2), 1x 15 Reis, 10.05g, ND, KM 216 and 1x, 10 Reis, 6.59g, AD 1945, KM 261. Very 
 Fine and About Extremely Fine, Very Scarce. (2 Coins)
 5,000 - 6,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

569. Portuguese India, Republic of Portugal Rupia (2), Silver AD 1947, KM 27 and 1x Copper Nickel, AD 1952, KM 29. Very 
 Fine+, Very Scarce. (2 Coins)
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

570. Indo-French, Gold Pagoda of the 'single Swami' type, struck during (c. 1745-1775 AD), KM 139, 3.42g. Obv: Standing 
 figure of Venkateshwara with a 'lazy J' symbol to right. Rev: Crescent moon with a dot below, within granular field. 
 Extremely Fine, Extremely Rare.
 3,50,000 - 4,50,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

 The 'Single Swami' or 'Porto Novo' pagoda was a commercial coin par excellence and almost every colonial power operating on the 
 Coromandel Coast struck its own variety. Demand and supply dynamics meant that not every Company was successful in this venture and 
 consequently, the French and the Danish pagodas of this type are very rare. The 'Single Swami' issue was followed by the 'Three Swami' 
 design by the French.
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571. Indo French, Silver 2 Fanon, Pondicherry Mint, ND (1720-1837 AD), 2.90g. Obv: Ornamented crown. Rev: 5 Fleur-de-
 lis, KM 49. Very Fine+, Rare.
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

572. Indo French, Silver 2 Fanon, Pondicherry Mint, ND (1720-1837 AD), 2.87g. Obv: Ornamented crown. Rev: 5 Fleur-de-
 lis, KM 49. Very Fine+, Rare.
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

573. Indo French, Silver Fanon, Pondicherry Mint, ND (1760), 1.50g. Obv: Pearled crown. Rev: 5 Fleur-de-lis, KM 44. Very 
 Fine+, Rare.
 12,000 - 15,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

574. Indo French, Silver Fanon, Pondicherry Mint, ND (1760), 1.32g. Obv: Pearled crown. Rev: 5 Fleur-de-lis, KM 44. Very 
 Fine, Scarce.
 2,000 - 2,500Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

575. East India Company, Silver Rupee, Bagalkot Mint, in the name of Shah Alam II, 1819, KM 271. Very Fine, Very Scarce.
 2,500 - 3,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

576. Bengal Presidency, Gold Mohur, 11.87g, Murshidabad Mint, in the name of Shah Alam II, AH 1184/RY 11, PR 20, Stevens 
 CBP 2.13. Very Fine, Rare.
 60,000 - 80,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

577. Bengal Presidency, Gold Mohur, 12.34g, Murshidabad Mint, in the name of Shah Alam II, AH 1202/RY 19, crescent 
 mintmark on reverse, edge grained left, 26.99mm, PR 84, Stevens CBP 9.4. Uncirculated with luster, Rare in this grade.
 60,000 - 70,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

578. Bengal Presidency, Gold ¼ Mohur, 3.10g, Murshidabad Mint, in the name of Shah Alam II, AH 1204/RY 19, edge grained 
 right, 16.42mm, PR 64, Stevens CBP 4.7. Extremely Fine, Rare.
 20,000 - 25,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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579. Bengal Presidency, Gold 1/16 Mohur, 0.75g, Murshidabad Mint, in the name of Shah Alam II, AH 1182/RY 10, 11.93mm, 
 PR 53. Part weak otherwise Very Fine, Very Rare.
 50,000 - 60,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

580. Bengal Presidency, Gold 1/16 Mohur, 0.72g, Murshidabad Mint, in the name of Shah Alam II, AH 1203/RY 19, 10.47mm, 
 PR 59, Stevens CBP 2.55. Very Fine+, Very Rare.
 70,000 - 80,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

581. Bengal Presidency, Silver Rupee, Murshidabad Mint, in the name of Shah Alam II, ND/RY 19, edge grained right, 
 26.70mm, Stevens CBP 5.6. Adhension on both sides, Uncirculated, Very Scarce.
 1,200 - 1,500Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

582. Bengal Presidency, Silver 1/8 Rupee, 1.45g, Murshidabad Mint, in the name of Shah Alam II, RY 19, plain edge, 
 11.92mm, PR 151, Stevens CBP 2.18g-2.192. Very Fine+, Very Scarce.
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

583. Bombay Presidency, Silver Rupee, Mumbai Mint, in the name of Shah Jahan II, RY Ahd, KM 160. Very Fine+, Rare.
 3,500 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

584. Bombay Presidency, Silver Rupee, Mumbai Mint, in the name of Muhammad Shah, AH 1139/RY 9, KM 163. Very Fine+, 
 Scarce.
 1,500 - 2,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

585. Bombay Presidency, Copper Pice, 5.99g, Lakhi (Brockage). Fine, Rare. 
 3,500 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

586. Bombay Presidency, Silver Rupee, Surat Mint, in the name of Shah Alam Ii, AH 1215, die scratches on reverse, vertical 
 milling 26.93mm, KM 221, PR 284. Very Fine+, Very Scarce.
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

587. Madras Presidency, Copper Dudu (10 Cash), first issue, AD 1722, 7.89g. Obv: Bale mark with CCE A decorative stroke 
 border round. Rev: Date between wavy lines within a dotted circle, PR 32, KM 291. Fine, Rare.
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

83

Bombay Presidency

Madras Presidency

579 580
581

582

583 584

585 586



588. Madras Presidency, Gold Star Pagoda, ND (1740-1807 AD), 3.41g. Obv: Venkateshwara standing facing front. Rev: Star 
 on a granulated background, KM 303. Extremely Fine, Very Scarce. 
 22,000 - 25,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

589. Madras Presidency, Silver 2 Fanam, ND (1764-1807 AD), 1.42g. Obv: Deity Vishnu. Rev: Without bead at left and right, 
 KM 308. About Very Fine, Scarce.
 1,200 - 1,500Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

590. Madras Presidency, Silver 2 Fanam, ND (1764-1807 AD), 1.99g. Obv: Deity Vishnu. Rev: Without bead at left and right, 
 KM 308. Very Fine, Rare. 
 7,000 - 10,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

591. Madras Presidency, Silver Fanam, ND (1764-1807 AD), 0.96g. Obv: Deity Vishnu. Rev: Without bead at left right, KM 
 307. Very Fine+, Rare. 
 12,000 - 15,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

592. Madras Presidency, Copper ½ Dub (½ Falus), AD 1808, 4.86g. Obv: Persian inscription. Rev: Value in Telugu in 3 lines 
 below ½ Dub in English, PR 335, KM 345. Fine, Very Scarce.
 2,500 - 3,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

593. Madras Presidency, Proof Copper 1/48 Rupees (Dub), AD 1794, 13.38g. Obv: E.I.Co. arms. Rev: Bale mark, PR 311, KM 
 394. Mint State, Very Rare.
 10,000 - 12,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

594. Madras Presidency, First European style issue, Silver Double Rupee, 18.14g, Arkat Mint, in the name of Alamgir II, AH 
 1172/RY6, PR 245. Very Fine, Very Rare.
 1,00,000 - 1,20,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

 The weight-loss was the result of the coin's burial in the sea. From the wreck of the British East Indiaman ship, the Arniston, which sank off 
 the coast of South Africa, by the village of Waenhuiskrans. Of the 378 persons on board, only six survived, and later, the town was renamed 
 Arniston, as it is known to the present day.

595. Madras Presidency, Silver 1/5 Rupee or Velli Fanam, Arkat (off flan) Mint, 2.25g, in the name of Muhammad Shah, RY 10 
 (1727/28). Very Fine+, Rare.
 12,000 - 15,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

 Whether these coins were struck by authority of the B.E.I.C. or the Nawab of Arkat is still subject to controversy. Pridmore (Spink 
 Numismatic Circular #4/1976, pp. 138-140) describes these issues and argue that these coins were struck by the Nawab. This issue was 
 intended for the trade with the Malabar Coast of India.
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596. Madras Presidency, Silver Rupee (2), Arkat Mint, first European style issue, in the name of Alamgir II, AH 1172/RY 6, 
 edge grained right, PR 247, KM 403. Very Fine+, Very Scarce. (2 Coins)
 6,000 - 8,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

597. Madras Presidency, Set of 5 Silver Coins, 1 Rupee, ½ Rupee, ¼ Rupee, 1/8 Rupee and 1/16 Rupee, Arkat Mint, in the name 
 of Alamgir II, AH 1172/RY 6, Rose mintmark on reverse. Very Fine to Very Fine+, Very Scarce. (5 Coins)
 8,000 - 10,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

598. William IV, Silver Pattern Rupee, type 2, 1834, Calcutta Mint, Obv: Bare head of the King facing right, surrounded by the 
 lettering of the Legend GULIELMUS IIII D: G: BRITT. ET IND. REX. enclosed in a wavy circle. All within a raised, toothed 
 border. Rev: Value denomination in 4 different languages i.e. English, Bengali, Persian and Hindi, no raised dot after year 
 numerals, reverse rotated at 11 o' clock (PR 170, S&W 1.22). Slabbed and Graded by PCGS as PR 61, Mint State, Extremely 
 Rare.
 5,00,000 - 7,00,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

599. William IV, Silver Pattern Rupee, type 4, 11.65g, 31.20 mm, milled edge, 1834, Calcutta Mint, no mm, Obv: Bare head of 
 the King facing right, surrounded by the lettering of the Legend WILLIAM IIII. KING. All within a wavy circle, raised dot 
 (full stop) after IIII. Rev: Value / denomination in 4 different languages i.e. English, Bengali, Persian and Hindi, reverse 
 appears inverted / 6 o' clock (S&W 1.25). Mint State, Extremely Rare.
 4,00,000 - 6,00,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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600. William IV, Silver Rupee, 1835, Calcutta Mint, 'F' incused, A/II/19 berries, bud leaves, PR 34. Very Fine+, Scarce.
 2,000 - 2,500Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

601. William IV, Silver Rupee, 1835, Calcutta Mint, 'F' incused, A/II/19 berries, bud leaves, PR 34. About Extremely Fine, Very 
 Scarce.
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

602. William IV, Set of 3 Silver Coins, 1835, Rupee, ½ Rupee and ¼ Rupee, no initials. Extremely Fine, Rare. (3 Coins)
 12,000 - 15,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

603. William IV, Silver Coins (2), 1835, Bombay Mint, 1 Rupee, no initials, B/II/20 berries, bud leaves, die axis at 6 o' clock on 
 reverse, PR 40 and ¼ Rupee, no initials, 20 berries, no dot after date, PR 96. Very Fine, Scarce. (2 Coins)
 8,000 - 10,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

604. Victoria Queen, Continuous Legend, Set of 4 Coins, 1840-41, Rupee, ½ Rupee, ¼ Rupee and 2 Annas. About Extremely 
 Fine, Rare. (4 Coins)
 8,000 - 10,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

605. Victoria Queen, Continuous Legend, Silver Rupee, 1840, Madras Mint, 'S' incused, English head modified features, 35 
 berries, 'M' raised, PR 50. Very Fine+, Very Scarce.
 2,000 - 2,500Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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606. Victoria Queen, Continuous Legend, Silver Rupee, 1840, Calcutta Mint, English head, modified features, 35 berries, 
 crescent, unlisted in PR. Very Fine+, Very Scarce.
 2,000 - 2,500Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

607. Victoria Queen, Continuous Legend, Silver Rupee, 1840, Calcutta Mint, English head, modified features, 35 berries, 
 crescent, unlisted in PR. Extremely Fine, Very Scarce.
 2,000 - 2,500Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

608. Victoria Queen, Continuous Legend, Silver ½ Rupee, 1840, Calcutta Mint, English head, 19 berries, two leaves, PR 73. 
 Very Fine+, Very Scarce.
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

609. Victoria Queen, Divided Legend, Set of 4 Silver Coins, 1840-41, Rupee, ½ Rupee, ¼ Rupee and 2 Anna. Very Fine and 
 Better, Very Scarce. (4 Coins)
 7,000 - 8,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

610. Victoria Queen, Divided Legend, Silver ½ Rupee, 1840, Madras Mint, 'B' raised, W.W. incused (B.W.W.), 24 berries, 
 unlisted in PR. Very Fine, Rare.
 5,000 - 6,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

611. Victoria Queen, Divided Legend, Silver Pattern Rupee, 11.64g, 30.53 mm, milled edge, 1849, Royal Mint, Obv: W.W. 
 raised on truncation of Queen's neck. Rev: No dot after year numerals and no privy mark (PR 64, S&W 3.30). Mint State, 
 Extremely Rare, Re-strike.
 2,00,000 - 2,50,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

612. Victoria Queen, Divided Legend, Silver Pattern 1/2 Rupee, 5.21g, 23.89 mm, plain edge, 1849, Royal Mint, Obv: W.W. 
 incused on truncation of Queen's neck. Rev: No dot after year numerals and no privy mark (PR 84, S&W 3.44). Excessive 
 hair lines on obverse & reverse, Very Rare, Re-strike.
 1,10,000 - 1,30,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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613. Victoria Queen, Gold Mohur, 11.64g, 1862, Calcutta Mint, single flower in bottom panel, PR 1, minor red deposits on 
 reverse. Extremely Fine, Rare.
 1,10,000 - 1,20,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

614. Victoria Queen, Silver Rupee, 1862, Bombay Mint, 5 Panels, double lines to the curves of the crown, PR 59. Very Fine, Very 
 Scarce.
 4,000 - 6,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

615. Victoria Queen, Silver Rupee, 1862, Bombay Mint, A/I/1/2, with initial 'J' (GK# 355). Very Fine+, Very Scarce.
 5,000 - 6,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

616. Victoria Queen, Silver ½ Rupee, 1862, Calcutta Mint, C/II/no mm, PR 252. Very Fine+, Very Scarce.
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

617. Victoria Queen, Silver ½ Rupee, 1862, Madras Mint, B2/II, PR 259. About Extremely Fine, Rare.
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

618. Victoria Queen, Silver ½ Rupee, 1874, Bombay Mint, B1/II/dot, PR 284. About Extremely Fine, Rare.
 6,000 - 8,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

619. Victoria Queen, Silver Coins (2), 1874, Bombay Mint, 1x ½ Rupee, B1/II/dot, PR 284 and 1x, 2 Annas, A/I/no mm, PR 516. 
 Extremely Fine, Rare. (2 Coins)
 8,000 - 10,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

620. Victoria Queen, Silver ½ Rupee, 1875, Calcutta Mint, A/I/no mm, PR 260. Very Fine, Very Scarce.
 5,000 - 6,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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621. Victoria Queen, Silver ½ Rupee, 1876, Bombay Mint, B2/II/dot, PR 287. Extremely Fine, Rare.
 8,000 - 10,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

622. Victoria Queen, Silver ½ Rupee, 1876, Bombay Mint, B2/II/dot, PR 287. Very Fine+, Rare.
 10,000 - 12,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

623. Victoria Queen, Silver Quarter Rupee Proof Mule, 2.95g, 19.40 mm, milled edge, 1862, struck at Bombay Mint, Obv: 
 Design of FIVE RUPEES i.e. Larger and Mature bust of the Queen. Rev: L. C. Wyon design, but with year numerals 1862 
 (PR 373, S&W 4.135). Mint State, Very Rare, Re-strike.
 90,000 - 1,10,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

624. Victoria Queen, Silver ¼ Rupee, 1862, Calcutta Mint, A/I/no mm, PR 376. About Uncirculated, Very Scarce.
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

625. Victoria Queen, Silver ¼ Rupee, 1874, Bombay Mint, A/I/dot, PR 405. Very Fine, Scarce.
 1,500 - 2,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

626. Victoria Queen, Silver ¼ Rupee, 1875, Bombay Mint, A/I/no mm, PR 406. Extremely Fine, Very Scarce.
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

627. Victoria Queen, Silver Two Annas Proof Mule, 1877, struck at Bombay Mint, A/I/no mm, Pyramid/s mark behind Queen's 
 neck and after 'I' of INDIA (S&W 6.352). Slabbed and Graded by PCGS as PR 66, Very Rare, Re-strike.
 50,000 - 60,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

628. Victoria Queen, Silver Two Annas Proof Mule, 1.46g, 15.48 mm, plain edge, 1877, struck at Bombay Mint, A/I/no mm, 
 Pyramid/s mark seen behind Queen's neck and after 'I' of INDIA (S&W 6.352). Mint State, Extremely Rare, Re-strike.
 1,00,000 - 1,25,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

629. Victoria Queen, Copper Pattern ½ Anna, Quarter Anna, Half Pice & Twelfth Anna, plain edge, 1861, Royal Mint, no mm, 
 both Obverse and Reverse designed & engraved by L. C. Wyon (PR 575, 596, 708, 775, S&W 4.150, 4.160, 4.174, 4.182). 
 Mint State, Extremely Rare. (4 Coins)
 4,00,000 - 6,00,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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630. Victoria Queen, Copper ½ Anna, 1862, Madras Mint, PR 577. Very Fine+, Very Scarce.
 2,500 - 3,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

631. Victoria Queen, Copper ½ Anna, 1876, Calcutta Mint, bust B, PR 584. Very Fine, Scarce.
 1,500 - 2,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

632. Victoria Empress, Silver Rupee, 1877, Bombay Mint, A3/II/no mm, PR 148. About Very Fine, Very Rare.
 7,000 - 8,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

633. Victoria Empress, Silver Rupee, 1885, Bombay Mint, A3/II/'B' raised top and bottom, unlisted in PR. Very Fine, Rare.
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

634. Victoria Empress, Silver Rupee, Lakhi (Brockage). Very Fine+, Very Rare.
 22,000 - 25,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

635. Victoria Empress, Silver Half Rupee Proof, milled edge, 1877, Bombay Mint, A/II/no dot, (PR 288A). Slabbed and Graded 
 by NGC as PL 65, Extremely Rare, Re-strike.
 1,20,000 - 1,50,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

636. Victoria Empress, Silver ½ Rupee, 1881, Bombay Mint, B2/II/dot, PR 289. About Very Fine, Rare.
 6,000 - 8,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

637. Victoria Empress, Silver ½ Rupee, 1882, Bombay Mint, A/II/dot, PR 291. Fine+, Rare.
 6,000 - 7,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

638. Victoria Empress, Silver ½ Rupee, 1884, Bombay Mint, A/II/dot, PR 292. Very Fine, Very Scarce.
 6,000 - 8,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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639. Victoria Empress, Silver Rupee, ½ Rupee, 1886, Calcutta Mint, A/I/'C' incused, PR 270. Fine+, Scarce.
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

640. Victoria Empress, Silver Rupee, ½ Rupee, 1886, Bombay Mint, A/II/'B' raised, PR 295. Very Fine, Very Scarce.
 5,000 - 6,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

641. Victoria Empress, Silver ½ Rupee, 1887, Calcutta Mint, A/I/'C' incused, PR 271. About Extremely Fine, Rare.
 9,000 - 10,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

642. Victoria Empress, Silver ½ Rupee, 1888, Bombay Mint, A/II/no mm, PR 297. Very Fine+, Rare.
 6,000 - 8,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

643. Victoria Empress, Silver ½ Rupee, 1888, Bombay Mint, A/II/'B' raised, PR 298. About Extremely Fine, Rare.
 6,000 - 8,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

644. Victoria Empress, Silver Half Rupee Proof, milled edge, 1890, Calcutta Mint, A/I/'C' incused (PR 274, S&W 6.205). 
 Slabbed and Graded by PCGS as PR 65, Extremely Rare, Early Re-strike.
 1,20,000 - 1,50,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

645. Victoria Empress, Silver Half Rupee Proof, 5.84g, 24.61 mm, milled edge, 1891, Calcutta Mint, A/I/'C' incused, multiple 
 die flaws on reverse (PR 275, S&W 6.206). Mint State, Extremely Rare, Re-strike.
 80,000 - 1,00,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

646. Victoria Empress, Silver ½ Rupee, 1892, Bombay Mint, A/I/'B' incused, PR 302. Very Fine+, Very Scarce.
 6,000 - 7,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

647. Victoria Empress, Silver ½ Rupee, 1896, Calcutta Mint, A/I/'C' incused, PR 279. About Extremely Fine, Very Scarce.
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

648. Victoria Empress, Silver ½ Rupee, 1897, Bombay Mint, A/I/'B' incused, PR 305, numerous marks on obverse and reverse. 
 Fine+, Scarce.
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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649. Victoria Empress, Silver ½ Rupee, 1898, Bombay Mint, A/I/'B' incused, PR 306. Fine, Very Scarce.
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

650. Victoria Empress, Silver ½ Rupee, 1899, Calcutta Mint, A/I/'C' incused, PR 282. Very Fine+, Very Scarce.
 3,000 - 3,500Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

651. Victoria Empress, Silver ½ Rupee, 1899, Bombay Mint, A/I/'B' incused (inverted), PR 307. Very Fine+, Very Scarce.
 3,000 - 3,500Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

652. Victoria Empress, Silver ¼ Rupee, 1877, Bombay Mint, A/I/dot, PR 408. Very Fine+, Very Scarce.
 2,000 - 2,500Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

653. Victoria Empress, Silver ¼ Rupee, 1886, Calcutta Mint, C/II/no mm, unlisted in pridmore. Extremely Fine, Rare.
 8,000 - 10,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

654. Victoria Empress, Silver ¼ Rupee, 1889, Calcutta Mint, C/II/'C' incused, PR 394. Very Fine+, Scarce.
 2,000 - 2,500Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

655. Victoria Empress, Silver 2 Annas, 1881, Bombay Mint, A/II/dot, PR 523. Very Fine, Scarce.
 1,500 - 1,800Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

656. Victoria Empress, Silver 2 Annas, 1891, Bombay Mint, B/II/'B' incused, PR 546. Very Fine, Very Scarce.
 1,200 - 1,500Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

657. Victoria Empress, Silver Two Annas Proof, 1.49g, 15.28 mm, plain edge, 1899, Calcutta Mint, B/II/'C' incused (S&W 
 6.445). Mint State, Extremely Rare, Re-strike.
 75,000 - 1,00,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

658. Victoria Empress, Copper Half Anna Proof, 12.85g, 31.01mm, plain edge, 1877, Bombay Mint, Obv: Crowned and robed 
 bust of the Empress facing left. Rev: The numeral '1' of year with a short horizontal serif (S&W 6.462). Mint State, Very Rare, 
 Re-strike.
 40,000 - 50,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

659. Victoria Empress, Copper ½ Anna, 1877, Calcutta Mint, bust 'C', PR 585. About Extremely Fine, Rare.
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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660. Victoria Empress, Copper Half Anna Proof, 12.86g, 30.93 mm, plain edge, 1878, Bombay Mint, Obv: Crowned and robed 
 bust of the Empress facing left. Rev: The numeral '1' of year with a short horizontal serif (S&W 6.465). Mint State, Very Rare, 
 Re-strike.
 35,000 - 40,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

661. Victoria Empress, Copper Half Anna Proof, 12.82g, 31.03 mm, plain edge, 1890, Bombay Mint, Obv: Crowned and robed 
 bust of the Empress facing left. Rev: The numeral '1' of year with a short horizontal serif (S&W 6.473). Mint State, Very Rare, 
 Re-strike.
 35,000 - 40,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

662. Victoria Empress, Copper Half Anna Proof, 13.04g, 31.05 mm, plain edge, 1891, Bombay Mint, Obv: Crowned and robed 
 bust of the Empress facing left. Rev: The numeral '1' of year with a short horizontal serif (S&W 6.476). Mint State, Very Rare, 
 Re-strike.
 35,000 - 40,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

663. Victoria Empress, Copper Twelfth Anna Proof, plain edge, 1896, Calcutta Mint, no mm, Obv: The Queen's jabot has 4 
 panels; the last panel has flower-like design on right side, Privy mark inverted 'V' raised in the center of the ground line of the 
 bust. Rev: The wreath design is clockwise; the numeral '1' of year has a short horizontal serif (S&W 6.656). Mint State, 
 Extremely Rare.
 50,000 - 70,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

664. Edward VII, Silver Rupee, 1903, Bombay Mint, PR 198. Brilliant Uncirculated, Very Scarce.
 2,500 - 3,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

665. Edward VII, Silver Rupee, 1904, Bombay Mint, PR 200. Brilliant Uncirculated, Very Scarce.
 2,500 - 3,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

666. Edward VII, Silver Rupee, 1905, Bombay Mint, PR 201. Brilliant Uncirculated, Very Scarce.
 2,500 - 3,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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667. Edward VII, Silver Rupee (5), 1905, Calcutta Mint, PR 191 and 1903, 1904, 1906, 1907, Bombay Mint, PR 199, 200, 202, 
 203. Extremely Fine to Uncirculated, Very Scarce. (5 Coins)
 6,000 - 8,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

668. Edward VII, Silver Half Rupee Proof, 5.87g, 24.43 mm, milled edge, 1904, Calcutta Mint, no mm, Obv: Bare head of the 
 King facing right, surrounded by the lettering of the legend EDWARD VII KING AND EMPEROR. Rev: Crown HALF 
 RUPEE INDIA Hasht Anna, surrounded by a spray of lotus flora on each side (PR 308, S&W 7.55). Mint State, Extremely 
 Rare.
 1,00,000 - 1,50,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

669. Edward VII, Silver and Copper Coins (3), Calcutta Mint, 1x ¼ Rupee, 1907, PR 436 and 2x ¼ Anna, 1908, PR 653, 1910, 
 PR 655. Almost Uncirculated, Very Scarce. (3 Coins)
 1,500 - 2,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

670. Edward VII, Cupro-Nickel Pattern ½ Anna, 1908, Calcutta Mint. Obv: Bare head of the king facing right, surrounded by 
 the lettering of the legend EDWARD VII KING & EMPEROR. Rev: Figure ½ dividing the word ANNA INDIA above and 
 the date 1908 below, PR 1073, S&W 7.154. Graded as MS 62 by NGC.
 1,50,000 - 2,50,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

671. George V, Silver Rupee Proof Mule, 11.68g, 30.96 mm, milled edge, 1911, Calcutta Mint, Obv: With Elephant instead of 
 Pig. Rev: Without dot below the bottom lotus flower (S&W 8.13). Mint State, Extremely Rare, Re-strike.
 1,00,000 - 1,25,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

672. George V, Silver Rupee (2), 1912 and 1913, Bombay Mint, PR 218 and 219. Brilliant Uncirculated, Very Scarce. (2 Coins)
 3,500 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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673. George V, Silver Rupee, 1915, Calcutta Mint, PR 211. Uncirculated, Very Scarce.
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

674. George V, Silver (2), 1917 and 1918, Bombay Mint, PR 223 and PR 224. Brilliant Uncirculated, Very Scarce. (2 Coins)
 3,500 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

675. George V, Silver Rupee (2), 1919, Calcutta Mint, PR 215 and 1920, Bombay Mint, PR 226. Brilliant Uncirculated, Very 
 Scarce. (2 Coins)
 3,500 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

676. George V, Silver Rupee, 1921, Bombay Mint, PR 227.  Uncirculated, Very Scarce. 
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

677. George V, Silver ½ Rupee, 1912, Bombay Mint, PR 336. Brilliant Uncirculated, Very Scarce.
 2,500 - 3,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

678. George V, Silver ½ Rupee, 1914, Bombay Mint, PR 338. Uncirculated, Very Scarce.
 2,000 - 2,500Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

679. George V, Silver ½ Rupee, 1917, Bombay Mint, PR 341. Brilliant Uncirculated, Very Scarce.
 2,000 - 2,500Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

680. George V, Silver ½ Rupee, 1919, Bombay Mint, PR 343. Brilliant Uncirculated, Very Scarce.
 2,000 - 2,500Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

681. George V, Silver ½ Rupee, 1926, Bombay Mint, PR 348. Brilliant Uncirculated, Very Scarce.
 2,000 - 2,500Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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682. George V, Silver ½ Rupee, 1930, Calcutta Mint, PR 332. Uncirculated, Rare.
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

683. George V, Silver ½ Rupee, 1934, Calcutta Mint, PR 334. Brilliant Uncirculated, Very Scarce. 
 2,000 - 2,500Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

684. George V, Silver ½ Rupee, 1936, Bombay Mint, PR 350. Brilliant Uncirculated, Very Scarce.
 2,000 - 2,500Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

685. George V, Silver 2 Anna, 1915, Bombay Mint, dot, PR 574. Uncirculated, Very Scarce.
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

686. George V, Copper ¼ Anna (32), 1936, Bombay Mint, in a brown paper roll. Almost Uncirculated, Very Scarce. (32 Coins)
 2,000 - 3,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

687. George V, Cupro-Nickel, 8 Annas, 1919, Bombay Mint, with dot, PR 872. Very Fine+, Scarce.
 1,500 - 2,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

688. George V, Cupro-Nickel, 8 Annas, 1919, Bombay Mint, with dot, PR 872. Very Fine, Scarce.
 1,500 - 2,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

689. George V, Cupro-Nickel 8 Annas Proof, 7.74g, 26.04 mm, plain edge, 1920, Bombay Mint, dot, Obv: Crowned and robed 
 bust of the King facing left. Rev: Value / denomination in 4 native languages on outer edge of the square; Urdu, Telugu, 
 Nagari and Bengali (S&W 8.135). Mint State, Extremely Rare, Re-strike.
 60,000 - 80,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

690. George V, Cupro-Nickel Four Annas Proof, 6.74g, 1920, Calcutta Mint, no dot, Obv: Crowned and robed bust of the King 
 facing left. Rev: Value / denomination in 4 native languages on outer edge of the square; Urdu, Telugu, Nagari and Bengali 
 (S&W 8.187). Mint State, Extremely Rare, Re-strike.
 30,000 - 40,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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691. George V, Cupro-Nickel Four Annas Proof, 6.78g, 1921, Calcutta Mint, no dot, Obv: Crowned and robed bust of the King 
 facing left. Rev: Value / denomination in 4 native languages on outer edge of the square; Urdu, Telugu, Nagari and Bengali 
 (PR 876, S&W 8.190). Mint State, Extremely Rare, Re-strike.
 50,000 - 70,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

692. George V, Cupro-Nickel Two Annas Proof, 5.79g, 1918, Calcutta Mint, no dot, Obv: Crowned and robed bust of the King 
 facing left. Rev: Value / denomination in 4 native languages on outer edge of the square; Urdu, Telugu, Nagari and Bengali 
 (S&W 8.221). Mint State, Extremely Rare, Re-strike.
 60,000 - 80,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

693. George V, Cupro-Nickel Two Annas Proof, 5.83g, 1925, Calcutta Mint, no dot, Obv: Crowned and robed bust of the King 
 facing left. Rev: Value / denomination in 4 native languages on outer edge of the square; Urdu, Telugu, Nagari and Bengali 
 (S&W 8.241). Mint State, Extremely Rare, Re-strike.
 25,000 - 30,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

694. George VI, Silver Rupee, 1938, Bombay Mint, without dot, PR 233. Uncirculated with luster, Rare. 
 7,000 - 8,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

695. George VI, Silver Rupee, 1938, Bombay Mint, dot, PR 234. Very Fine, Very Scarce. 
 5,000 - 6,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

696. George VI, Silver Half Rupee Proof, 5.86g, 24.39 mm, milled edge, 1938, Calcutta Mint, no dot, Obv: The effigy of the 
 King with long trefoils on the crown. Rev: Lettering with serif and narrow border decoration (PR 362, S&W 9.41). Mint 
 State, Extremely Rare, Re-strike.
 60,000 - 80,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

697. George VI, Silver ½ Rupee (2), 1939, Bombay Mint, head type I, PR 352. Very Fine+, Scarce. (2 Coins)
 1,500 - 2,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

698. George VI, Silver Quarter Rupee Proof, 2.90g, 19.49 mm, milled edge, 1938, Calcutta Mint, no dot, Obv: The effigy of the 
 King with long trefoils on the crown. Rev: Lettering with serif, narrow border decoration and center of bottom lotus flower 
 rounded (PR 471, S&W 9.75). Mint State, Extremely Rare, Re-strike.
 70,000 - 90,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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699. George VI, Copper ¼ Annas, 1941, Bombay Mint, head type II, PR 693. Graded as VF 30 by NGS of India, Very Scarce.
 2,000 - 2,500Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

700. George VI, Bronze Half Pice Proof, 2.43g, 21.00 mm, plain edge, 1938, Calcutta Mint, Obv: The effigy of the King with 
 long trefoils on the crown. Rev: No dot below and center of year numerals (PR 770, S&W 9.254). Mint State, Extremely 
 Rare, Re-strike.
 50,000 - 70,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

701. George VI, Bronze Twelfth Anna Proof, 1.61g, 17.38 mm, plain edge, 1938, Calcutta Mint, Obv: The effigy of the King 
 with short trefoils on the crown. Rev: No dot below and center of year numerals (S&W 9.266). Mint State, Extremely Rare, 
 Re-strike.
 40,000 - 60,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

702. George VI, Nickel-Brass, 2 Annas, Lakhi (Brockage). Very Fine+, Very Rare.
 18,000 - 20,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

703. George VI, Misprint, Nickel-Brass 2 Anna, 1944, Bombay Mint, die shifting on both sides. Very Fine+, Extremely Rare.
 50,000 - 60,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

704. George VI, Cupro-Nickel Two Annas Proof Mule, 5.88g, 1947, Bombay Mint, dots by year numerals, Obv: The effigy of 
 the King with long trefoils on the crown. 2 Pyramids behind King's neck, Rev: Value / denomination in 4 native languages 
 between the quatrefoil and each of the 4 corners; Urdu, Telugu, Nagari and Bengali (Unlisted in PR & SW). Mint State, 
 Extremely Rare, Re-strike.
 50,000 - 70,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

705. George VI, Cupro-Nickel Half Anna Proof, 2.94g, 1940, Calcutta Mint, dots by INDIA & dashes by year numerals (PR 982, 
 S&W 9.194). Mint State, Extremely Rare, Re-strike.
 40,000 - 60,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

706. George VI, Nickel Half Rupee, 1946, Bombay Mint, die axis 6 o' clock on reverse. Very Fine+, Very Rare.
 25,000 - 30,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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707. 1950 and 1954, Copper-Nickel, 2 Annas, Bombay Mint, KM 4.1 and 4.2. Almost Uncirculated, Scarce. (2 Coins)
 1,200 - 1,500Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

708. 1962, Nickel 50 Naya Paisa, Misprint, 196 omitted from the date, slight die scratches on reverse. Very Fine, Rare.
 2,500 - 3,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

709. 1970, Nickel, 1 Rupee, Bombay Mint, KM 75.2. Uncirculated, Scarce.
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

710. 1 Rupee, Proof Coins (3), 1972, 1973 and 1974, Cupro-Nickel, Bombay Mint. Proof, Rare. (3 Coins)
 15,000 - 20,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

711. 1971, Food For All, Silver 10 Rupees, Bombay Mint, KM 186. Uncirculated, Very Scarce.
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

712. 1976, Food & Work For All, Cupro-Nickel, 10 Rupees, Bombay Mint. Uncirculated, Scarce.
 1,000 - 1,200Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

713. 1984, Aluminum, 5 Paise, Calcutta Mint, with Satyamev Jayate. Very Fine+, Rare. 
 5,000 - 6,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

714. Republic of India, Aluminum, Misprint Coins (2), 1x 10 Paisa, 1986, Bombay Mint and 1x 5 Paise, both coins double struck 
 on both sides. Very Fine & Better, Rare. (2 Coins)
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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715. A group of 3 Misprint Cupro-Nickel and Aluminum coins, 2 Rupees, 25 Paise and 10 Paise, various type of misprint. 
 Extremely Fine, Very Scarce. (3 Coins)
 2,500 - 3,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

716. 1986, Aluminum, 20 Paisa, Misprint, double struck on both sides. Very Fine+, Very Scarce.
 1,500 - 2,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

717. 1991, Stainless Steel, 10 Paisa, Calcutta Mint, die axis 6 o' clock on reverse. Very Fine+, Rare.
 10,000 - 12,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

718. 1993, Bio Diversity World Food Day, Cupro-Nickel, 2 Rupees, Bombay Mint, Mint Misprint, double struck on both sides. 
 About Extremely Fine, Very Rare.
 20,000 - 22,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

719. 1998, Deshbandhu Chittranjan Das, Cupro-Nickel, 2 Rupees, Calcutta Mint, Lakhi (Brockage). About Extremely Fine, Very 
 Rare.
 20,000 - 22,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

720. 2001, Dr. Syama Prasad Mookerjee, Cupro-Nickel, 2 Rupees, Calcutta Mint, Mint Misprint, double struck on both sides. 
 Extremely Fine, Very Rare.
 20,000 - 22,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

721. 2005, 75 Years of Dandi March, 5 Rupees, Experimental Pattern Coin, Stainless Steel, Bombay Mint, word EXPT in the 
 centre of the coin in two horizontal lines on obverse. Graded as SP64 by PCGS, Rare.
 12,000 - 15,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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722. 2007, 2 Rupees, Calcutta Mint, off metal struck (OMS), in Cupro-Nickel. Very Fine, Rare.
 10,000 - 12,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

723. 2008, 5 Rupees, Calcutta Mint, Mule, the obverse of a 50 Paise die. Uncirculated, Rare.
 5,000 - 6,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

724. 2010, 2 Rupees, Experimental Pattern Coin, Stainless Steel, Hyderabad Mint, word EXPT in the centre of the coin in two 
 horizontal lines on both sides. Graded as SP63 by PCGS, Rare.
 12,000 - 15,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

725. 2010, 1 Rupee, Experimental Pattern Coin, Stainless Steel, Bombay Mint, word EXPT in the name of the coin in two 
 horizontal lines on both sides. Graded as SP64 by PCGS, Rare.
 12,000 - 15,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

726. 2010, 1 Rupee, Experimental Pattern Coin, Stainless Steel, Calcutta Mint, word EXPT (Retrograde) in the center of the coin 
 in two horizontal lines on both sides. Graded as SP63 by PCGS, Rare.
 12,000 - 15,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

th727. 1991, 37  Commonwealth Parliamentary Conference, UNC Set of 3 coins, 10 Rupees, 5 Rupees and 1 Rupee, Bombay Mint, 
 RB 146, in original mint packing.
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

nd728. 1996, 2  International Corp Science Congress, UNC Set of 2 coins, 5 Rupees (2 Coins), Blister Pack, Calcutta Mint, RB 
 187, in original mint packing.
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

101

Uncirculated Coin Set

722 723

724
725



th729. 1997, 50  Year of Independence, UNC Set of 2 coins, 50 Rupees and 50 Paise, Mumbai Mint, RB 204, in original mint 
 packing.
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

730. 1997, Netaji Subhas Chandra Bose, Centenary UNC Collector's pack of 2 coins, 2 Rupee, Calcutta Mint, RB 198, acrylic 
 case rejoined, in original mint packing.
 2,000 - 3,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

731. 1997, Cellular Jail Port Blair, Special UNC collector's pack of 2 coins, 1 Rupee (2 Coins), Calcutta Mint, Andaman-Nicobar 
 administration felicitation to freedom fighter, RB 202, in original mint packing.
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

732. 1998, Sri Aurobindo, UNC Set of 4 coins, 100 Rupees, 50 Rupees, 10 Rupees and 2 Rupees, Mumbai Mint, RB 209, in 
 original mint packing.
 15,000 - 16,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

733. 1998, Sri Aurobindo, UNC Set of 2 coins, 100 Rupees and 50 Rupees, Mumbai Mint, RB 210, in original mint packing.
 15,000 - 17,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

734. 2001, Dr. Syama Prasad Mookerjee Centenary, UNC Set of 3 coins, 100 Rupees, 50 Rupees and 10 Rupees, Kolkata Mint, 
st RB 238, 1  strike, in original mint packing. 

 12,000 - 14,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

st735. 2002, Saint Tukaram, UNC Set of 3 coins, 100 Rupees, 50 Rupees and 10 Rupees, Kolkata Mint, RB 249, 1  strike, in 
 original mint packing.
 10,000 - 12,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

736. 2004, Lal Bahadur Shastri Centenary, UNC Set of 2 coins, 100 Rupees and 5 Rupees, Kolkata Mint, RB 283, in original mint 
 packing.
 5,000 - 6,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

737. 1980, Rural Women's Advancement, Proof set of 4 coins, 100 Rupees, 10 Rupees, 25 Paise and 10 Paise, Bombay Mint, RB 
 77, in original mint packing.
 12,000 - 15,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

738. 1986, Fisheries, Proof set of 3 coins, 100 Rupees, 20 Rupees and 50 Paise, Bombay Mint, RB 122, in original mint packing.
 14,000 - 15,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

739. 1997, Subhas Chandra Bose, Proof set of 4 coins, 100 Rupees, 50 Rupees, 10 Rupees and 2 Rupees with mint emblem, 
 Calcutta Mint, RB 191, in original mint packing.
 15,000 - 16,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

740. 1998, Sri Aurobindo, Proof set of 4 coins, 100 Rupees, 50 Rupees, 10 Rupees and 2 Rupees, Mumbai Mint, RB 206, in 
 original mint packing. 
 18,000 - 20,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

741. 1998, Sri Aurobindo, Proof set of 2 coins, 100 Rupees and 50 Rupees, Mumbai Mint, RB 207, in original mint packing.
 18,000 - 20,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

th742. 2009, 200  Birth Anniversary of Louis Braille, Proof set of 2 coins, 100 Rupees and 2 Rupees, Kolkata Mint, RB 342, in 
 original mint packing.
 3,500 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

743. 2009, 60 Years of the Commonwealth, Proof set of 2 coins, 100 Rupees and 5 Rupees, Mumbai Mint, RB 362, in original 
 mint packing.
 2,500 - 3,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

th744. 2011, 150  Birth Anniversary of Rabindranath Tagore, Proof set of 2 coins, 150 Rupees and 5 Rupees, RB 373, in original 
 mint packing.
 3,500 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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th745. 2011, 150  Birth Anniversary of Madan Mohan Malaviya, Proof set of 2 coins, 150 Rupees and 5 Rupees, Mumbai Mint, in 
 original mint packing.
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

th746. 2013, 150  Birth Anniversary of Swami Vivekananda, Proof set of 2 coins, 150 Rupees and 5 Rupees, Kolkata Mint, in 
 original mint packing.
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

747. Afghanistan, Durrani Empire, Rupee of Mahmud Shah Durrani, Bhakkar Mint, no date or RY, 11.38g. Very Fine, Very 
 Scarce.
 2,500 - 3,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

 The coin does not bear any date but typology suggests that it was struck during the second reign of Mahmud Shah (1809-1818), most likely 
 under the authority of the Talpur Mirs of Sindh who by this time only nominally acknowledged the Durrani suzerainty.

748. Austria, Franc, Gold 4 Ducat, 13.96g, AD 1915, Vienna Mint, KM 2276. Uncirculated, Very Scarce.
 45,000 - 50,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

749. Australia, Gold 200 Dollar, 10.03g, AD 1981, Wedding of Prince Charles and lady Diana, KM 73. Extremely Fine, Very 
 Scarce.
 35,000 - 40,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

th750. Bangladesh, Silver 10 Taka, Proof coin, 22.10g, 2011, 150  Birth Anniversary of Rabindranath Tagore with mint wooden 
 box. Very Scarce.
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

751. Bahawalpur, Muhammad Bahawal Khan II (c. 1778-1809 AD), Gold 'Nazarana' Mohur in the name of Shah Shuja'a al-
 Mulk of Afghanistan, AH 12XX/RY Ahd, Bahawalpur Mint, 11.12g. Obv: Couplet, Sikka zad bar Seem wa Zar chun Mihr 
 wa Mah / Shah-i deen Parwar Shuja'a ul-Mulk Shah. Rev: Mint and RY details in 'Julus' formula. Extremely Fine, Rare.
 50,000 - 60,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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752. Bolivia, Gold 3½ Grames (5 Bolivianos), AD 1952, sub: 1952 Revolution Commemorative, KM MB1. Uncirculated, 
 Scarce.
 14,000 - 15,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

753. Ceylon, British Colony, Silver 24 Stivers, 4.06g, 1808, KM 76. Very Fine, Very Scarce. 
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

754. Ceylon, British Colony, Copper 2 Stivers, 1815, 18.00g. Obv: Portrait bust of king. Rev: Elephant facing left, date below, 
 KM 82.1. Very Fine+, Rare.
 6,000 - 7,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

755. France, Gold 20 Francs, 6.44g, AD 1878, 'A' mintmark, KM 825. Uncirculated, Scarce.
 20,000 - 22,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

756. France, Gold 20 Francs, 6.45g, AD 1909, KM 857. Uncirculated, Scarce.
 20,000 - 22,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

757. German East Africa, Wilhelm II (1888-1918 AD), Silver 2 Rupien, 1894, 23.10g. Obv: Armored bust left. Rev: Shielded 
 arms, date below, KM 5. Very Fine, Rare.
 12,000 - 15,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

758. Great Britain, George III, Silver Shilling, 1816, 5.64g. Obv: Portrait bust of king. Rev: Crowned arms within order chain, 
 KM 666. Very Fine+, Very Scarce.
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

759. Great Britain, George III, Gold Sovereign, 7.86g, 1822, KM 682. Very Fine+, Rare.
 40,000 - 50,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

760. Great Britain, Victoria, Gold Sovereign, 7.98g, AD 1872, with die number 16, KM 736.2. Very Fine+, Very Scarce.
 22,000 - 24,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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761. Great Britain, Victoria, Gold Sovereign, 7.97g, AD 1872, KM 752. Very Fine+, Very Scarce.
 21,000 - 23,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

762. Great Britain, George V, Silver Crown, 1935, 28.15g. Sub: Silver Jubilee. Obv: Portrait bust of king George V. Rev: St. 
 George Slaying the dragon, KM 842. Very Fine+, Very Scarce.
 2,500 - 3,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

763. Iran / Persian Gulf region, Silver Larin struck most likely at Hormuz, with Arabic inscriptions on both sides, 5.03g. Very 
 Fine, Scarce.
 2,000 - 2,500Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

764. Korea-South, XXIV Olympics Games, Proof Set of 5 coins, 3x Silver, 10000 Won, 2x 5000 Won and 2x Copper Nickel 2000 
 Won, 1000 Won, KM 62, 71, 70 and 53, 49, with certificate and mint velvet box.
 25,000 - 28,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

765. Malta, Gold 50 Liri, AD 1972, 30.06g. Obv: Coat of arms of malta. Rev: Neptune, KM 18. Uncirculated, Rare.
 90,000 - 1,00,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

766. Nepal, Gold Coins (2), (a)  Mashaka of Shiva Simha, Malla dynasty (c. 1578-1619 AD), Rhodes Gabrisch Valdettaro no. 
 168/169, 0.90g. Obv: Maithil/Newari character 'Shri'. Rev: Maithil/Newari legend Shivasya. (b) Shah dynasty, 1 Dam of 
 Prithvi Vira Vikrama Shah (c. 1881-1911 AD), repousse fabric, 0.04g. Obv: Sword in the centre; legend Shri / Pru thvi / Vee 
 ra around it. Rev: Sunken impression of the obverse. Very Fine, Very Scarce. (2 Coins)
 7,000 - 8,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

 Rhodes-Gabrisch-Valedttaro have attributed this type of coins to a king named 'Siva Deva' of a much earlier period.
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767. Nepal, Prithvi Vira Vikrama (1891-1911 AD), Gold Mohur, 5.53g, SE 1826, plain edge, KM 673.1. Extremely Fine, Rare.
 20,000 - 25,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

768. Kingdom of the Netherlands, Gold Ducat, 3.48g, Utrecht Mint, KM 83.1. Uncirculated, Very Scarce.
 18,000 - 20,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

769. Portugal, Joao VI (1816-1826 AD), Gold Peca (6400 Reis), AD 1822. Obv: Portrait bust of king. Rev: Crowned arms on 
 globe within wreath, KM 364. Graded MS 62 by NGC.
 80,000 - 1,00,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

770. Russia, Nicholas II (1894-1917 AD), Gold 5 Roubles, 4.26g, St. Petersburg Mint, KM Y62. Very Fine+, Scarce.
 14,000 - 16,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

771. Seychelles, George VI, Silver (50%) 1 Rupee, AD 1939, KM 4. Very Fine+, Very Scarce.
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

772. Switzerland, Gold 20 Francs, 6.44g, AD 1902, KM 35.1. About Uncirculated, Scarce.
 20,000 - 22,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

773. Turks & Caicos Island, Gold 25 Crowns, Proof, 7.81, AD 1995. Uncirculated, Rare.
 30,000 - 35,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

th This coin commemorates the 50  Anniversary of the Yalta Conference held in February 1945.

th774. Tuvalu, Gold 100 Dollar, Proof, 7.89g, AD 1993, sub: 40  Anniversary of coronation of Queen Elizabeth II, KM 29. Rare.
 30,000 - 35,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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775. United States of America, Gold 2½   Dollar, 1911, Indian Head, 4.15g. Very Fine+, Very Scarce.
 18,000 - 20,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

776. Yeman al-Mutawakki Yahya bin Muhammad (1904-1948 AD), Silver Ahmadi Riyal, 27.95g, AH 1344, KM Y7. Very 
 Fine, Scarce.
 1,500 - 2,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

777. Victoria, Diamond Jubilee Medal (1837-1897 AD), Gold, 12.96g. Obv: Young bust of the Queen Victoria, 1837. Rev: 
 Matured bust of the Queen Victoria, with original mint case. Extremely Fine, Rare.
 45,000 - 50,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

778. Victoria, Indian General Service, Silver Miniature Medal, 1891, 6.00g. Obv: Portrait bust of Victoria, SAMANA 1891 on 
 clasp. Rev: Goddess of Victoria 'Nike' crowing seated solder in classical garb with a wreath with ribbon. Uncirculated, Very 
 Rare.
 12,000 - 15,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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779. Victoria, China War Medal, 1900, Silver, 35.20g. Obv: Portrait bust of Queen Victoria. Rev: Trophy of arms; CHINA 1900 
th inscribed below; awarded to 2691 Pte. Abdul Sattar 28  Mad. Infy, MYB 158. Very Fine+, Rare.

 7,000 - 8,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

780. The Queen's Sudan Medal (1899), Re-conquest of Sudan, no clasp, awarded to 1407, Sowar Bayaji Rissal 1 BOM: LAN, 
 34.48g. The obverse has the legend VICTORIA REGINAET IMPERATRIX and the crowned effigy of Queen Victoria on the 
 reverse a plinth inscribed SUDAN supported by nile lilies where Victoria sits holding a laurel wreath and a palm branch and 
 behind her are the British and Egyptian flag. Very Fine+, Rare.
 8,000 - 10,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

781. Claude Martin Copper Medal, 10.01g. Obv: Bust of martin to facing left. Rev: Persian legend, machine struck, plain edge, 
 Puddester 796.4. Very Fine, Rare.
 8,000 - 10,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

 Lord Cornwallis had specially requested the service of lord martin for the war between the East India Company and Tipu Sultan, As a 
 reward for his services to the company, he was awarded the rank of major general and this medal is believed to be struck by the Nawab of 
 Awadh for the Nawab's services in Lucknow.

782. Silver Medal, dated 1938, 21.38g. Obv: P.I.C.S., lion facing front in center. Rev: Blank. Very Fine, Very Scarce.
 1,500 - 1,800Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

783. Bahawalpur, octagonal 'Imitiyaz-i Huzoori' Medal in Bronze, McClenaghan no. 10, 19.62g. Obv: Bust of Nawab of 
 Bahawalpur wearing Arab-style robes and headdress; Farsi legend ba-Fazl-i Ta'ala Sadiq Muhammad Abbasi Khamis 
 Farman Rawaye Mamalkat-i Khudadad Bahawalpur. Rev: Sadiq Garh palace; Farsi legend Imtiyaz Huzoori below. Very 
 Fine, Very Scarce.
 1,500 - 2,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

 These medals were most probably given to recipients in private service of the royalty, such as court attendants, and to those who were close 
 to the royalty.
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784. Dhrangadhra, Mayuradhvaja Singhji (1947-48) two Silver Medallic issue commemorating the maharaja's accession, 7.43g 
 and 5.09g. Extremely Fine, Scarce. (2 Medals)
 1,500 - 2,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

785. Mysore State, Gold 'Dasara Exhibition' Medal, struck by 'C K C & sons' of Bangalore, with date 1931 engraved, Puddester 
 928.1, 22.06g. Obv: Vignette of Mysore palace, with ploughing and cotton spinning below. Rev: Royal emblems on either 
 side, floral wreath and English legend. Extremely Fine, Very Rare.
 90,000 - 1,00,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

786. Sirohi, Silver Medal, 13.36g. Obv: Portrait bust of Maharao Tejsinghji. Rev: To commemorate his silver weighment on his 
nd premier visit at Abu Road, 2  August 1946, McClenaghan 242. Very Fine+, Rare.

 10,000 - 12,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

787. Territorial Army Decoration, Silver, 31.45g. Undated. Obv: National Emblem and Motto. Rev: Hindi inscription अ�छ� 

 सेवा के �लए (For good service). The bar and suspender are decorated with leaf motifs and a scroll inscribed TERRITORIAL. 

 Very Fine, Scarce.
 2,500 - 3,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

 This decoration is awarded to Junior Commissioned Officers, Non-Commissioned Officer and other ranks of the Territorial Army for 12 
 years efficient service.

788. Indian Ordnance Corps Cap Badge, Silver, 9.50g. Very Fine, Very Scarce.
 1,000 - 1,200Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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th789. Private seal of Abdul Hameed, a perfume trader from Hyderabad, early 20  century. The inscription reads Abd al-Hameed 
 Tajir-i 'Itr Qanauji Machhli Kaman Haidarabad Dakan. Very Fine, Rare.
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

790. British India, Brass Token (2), ND, Lungla Garden, Lungla, Sylhet, Assam issued by the M. Fox and others, Octavius Steel 
 & Company agents in Calcutta, PR 66 and 67. Very Fine+, Very Scarce. (2 Token)
 6,000 - 8,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

791. British India, Brass Token (2), ND (1896-1903 AD), Patrakola Garden, Adampur, Sylhet, Assam issued by the T. McKeekin 
 & Sons, Barlow & Company agents in Calcutta, struck by the Heaton Mint, Birmingham, PR 96 and 97. Very Fine+, Rare.
 (2 Tokens)
 12,000 - 15,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

792. Salem Tea Gardens Token, Brass, 9.99g, ND, 1 Anna. Obv: Salem F & Co. A1. Rev: Tamil onru ana, PR 127. Very Fine+, 
 Very Rare.
 10,000 - 12,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

793. Bombay Mint, Gold Token, 11.64g. Obv: H. M. Mint, crown within wreath and Bombay below. Rev: 1 Tola fine 999. Mint 
 State, Rare.
 35,000 - 40,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

794. Bombay Mint, Gold Weight Token, 8.98g. Obv: National Emblem below BM. Rev: Numerical 9. Extremely Fine, Rare.
 30,000 - 35,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

795. Private Issue, Gold Token, 14.89g, issued in 1990. Obv: Portrait bust of Subhas Chandra Bose with his signature around 
rd legend UNITY FAITH SACRIFICE, 23  JANUARY 1897.  Rev: Leaping tiger, large numerical 1 behind, around legend 

 AARZI HUKUMAT AZAD HIND, JAY HIND mount mark on edge otherwise Extremely Fine, Rare.
 50,000 - 55,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

796. H. M. Mint Bombay Token, Copper, 23.03g. Obv: H. Ms Mint Bombay. Rev: A memento of your visit. Extremely Fine, 
 Rare.
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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797. British India, George V, 5 Rupee, ND (1925), signed by H. Denning, Serial No.: H28 414932, watermark 'Variety A type', 
 printed in England by Bank of England, J&R 3.4.1A. Tear in upper left margin, Very Fine+, Rare.
 25,000 - 30,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

798. British India, George V, 5 Rupees, ND (1925), signed by J. B. Taylor, Serial No.: N7 724375, watermark 'Variety B type', 
 printed in England by Bank of England press, J&R 3.4.2. Small thread hole, About Extremely Fine, Rare.
 25,000 - 30,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

799. British India, George V, 5 Rupees, ND (1925), signed by J. B. Taylor, Serial No.: N21 927297, watermark, 'Variety B type', 
 printed in England by Bank of England, J&R 3.4.2. Fold mark, Very Fine, Rare.
 20,000 - 25,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

800. British India, George V, 5 Rupees, ND (1934), signed by J. W. Kelly, Serial No.: Q77 276083, thick paper printed in Nashik, 
 J&R 3.5.2. Very Fine, Very Scarce.
 12,000 - 15,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

801. British India, George V, 10 Rupees, ND (1925), signed by H. Denning, Serial No.: E70 649408 on top right and lower left, 
 printed in England at Bank of England Press, J&R 3.6A.1. Foxing on reverse, Very Fine, Rare.
 30,000 - 40,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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802. British India, George V, 10 Rupees, ND (1926), signed by J. B. Taylor, Serial No.: L2 951385, printed in England, J&R 
 3.7.2. Small thread hole, Extremely Fine, Rare.
 30,000 - 40,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

803. British India, George V, 10 Rupees (2), ND (1926), signed by J. B. Taylor, Two Consecutive Serial No.: K88 724784/85, 
 printed in England, J&R 3.7.2. Thread hole, Uncirculated, Rare. (2 Notes)
 70,000 - 80,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

804. British India, George V, 10 Rupees, ND (1935), signed by J. B. Taylor, Serial No.: N11 625811, thick paper printed in 
 Nashik, J&R 3.8.1B. Extremely Fine, Rare.
 15,000 - 20,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

805. British India, George V, 10 Rupees, ND (1935), signed by J. W. Kelly, Serial No.: Q23 575882, thick paper, printed in Nasik, 
 J&R 3.8.2. Crease in centre on reverse otherwise Uncirculated, Rare.
 15,000 - 18,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

806. British India, George V, 10 Rupees, ND (1935), signed by J. B. Kelly, Serial No.: P12 337720, thick paper printed in Nashik, 
 J&R 3.8.2. About Uncirculated, Rare.
 15,000 - 20,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

807. British India, George V, 10 Rupees, ND (1935), signed by J. W. Kelly, Serial No.: P42 680814, thick paper printed in Nasik, 
 J&R 3.8.2. About Extremely Fine, Rare.
 18,000 - 20,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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808. British India, George VI, 1 Rupee, 1940, signed by C. E. Jones, Serial No.: D92 539931 in red without INSET, water mark 
 'Profile Head', J&R 4.1.1D. Graded as 40, Extremely Fine by PMG, Rare.
 50,000 - 60,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

th Notes with serial number in red color were printed after 15  August 1947 and withdrawn by October 1957.
 

809. British India, George VI, 2 Rupees (3), ND (1943), signed by J. B. Taylor. Three Consecutive Serial No.: A20 160035/36/37 
 in black, J&R 4.2.1. Uncirculated, Rare. (3 Notes)
 30,000 - 40,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

810. British India, George VI, 2 Rupees, ND (1943), signed by J. B. Taylor, Serial No.: A37 779519 in black, J&R 4.2.1. Very 
 Fine, Very Scarce.
 5,000 - 6,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

811. British India, George VI, 2 Rupees, ND (1943), signed by C. D. Deshmukh, Serial No.: E60 598325 in black, J&R 4.2.2. 
 Extremely Fine, Very Scarce.
 5,000 - 6,000 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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812. British India, George V, 2 Rupees, ND (1943), signed by C. D. Deshmukh, Serial No.: G26 075195 in black, J&R 4.2.2. 
 Minor stain marks, Very Fine+, Scarce.
 5,000 - 6,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

813. British India, George VI, 2 Rupees, ND (1949), signed by C. D. Deshmukh, Serial No.: H53 180387 in red, J&R 4.2.3. 
 Staining on both sides, Very Fine, Rare.
 12,000 - 15,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

814. British India, George VI, 5 Rupees, ND (1938), signed by C. D. Deshmukh, Serial No.: G51 835642, watermark 'Profile 
 Head', J&R 4.3.1. Light fold mark tiny ink annotation on reverse, About Extremely Fine, Scarce.
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

815. British India, George VI, 5 Rupee, ND (1944), signed by C. D. Deshmukh, Serial No.: R5 750341, watermark 'Profile 
 Head', J&R 4.3.2. Light fold mark on reverse, Very Fine, Scarce.
 2,500 - 3,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

816. British India, George VI, 5 Rupees, ND (1944), signed by C. D. Deshmukh, Serial No.: D43 923364 in black, J&R 4.4.1. 
 Uncirculated, Rare.
 20,000 - 25,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

817. British India, George VI, 5 Rupees, ND (1944), signed by C. D. Deshmukh, Serial No.: D6 652580 in black, J&R 4.4.1. Tiny 
 thread hole, Very Fine, Very Scarce.
 10,000 - 12,000 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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818. British India, George VI, 5 Rupee, ND (1947), signed by, C. D. Deshmukh, Serial No.: D85 720484 in red, J&R 4.4.2. Very 
 Fine, Very Scarce.
 15,000 - 18,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

819. British India, George VI, 10 Rupees, ND (1938), signed by J. B. Taylor, Serial No.: D48 629057, J&R 4.5.1. Thread hole, 
 Very Fine, Scarce.
 2,000 - 2,500Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

820. British India, George VI, 10 Rupees (2), ND (1938), signed by J. B. Taylor, Two Consecutive Serial No.: F21 680275/76, 
 J&R 4.5.1. Very Fine, Very Scarce. (2 Notes)
 7,000 - 8,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

821. British India, George VI, 10 Rupees, ND (1938), signed by J. B. Taylor, Serial No.: G58 264178, J&R 4.5.1. Uncirculated, 
 Very Scarce.
 6,000 - 8,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

822. British India, George VI, 10 Rupees, ND (1944), signed by C. D. Deshmukh, Serial No.: H61 096919, J&R 4.5.2. 
 Uncirculated, Very Scarce.
 6,000 - 8,000 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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823. British India, George VI, 10 Rupees, ND (1944), signed by C. D. Deshmukh, Serial No.: D8 813134 in green, J&R 4.6.1. 
 Uncirculated, Very Scarce. 
 5,000 - 6,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

824. British India, George VI, 100 Rupees, ND (1938), Madras Circle, signed by J. B. Taylor, Serial No.: A47 172672 in black 
 watermark, 'Profile Head', J&R 4.7.1F. Thread hole, tiny pin holes and hand stamp on reverse, Very Fine, Very Scarce.
 20,000 - 22,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

825. British India, George VI, 100 Rupees, ND (1938), Delhi Circle, signed by C. D. Deshmukh, Serial No.: B45 261415 in 
 black, watermark 'Profile Head', J&R 4.7.2D. Very Fine+, Rare.
 40,000 - 50,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

826. British India, George VI, 100 Rupees, ND (1944), Bombay Circle, signed by C. D. Deshmukh, Serial No.: B86 332848 in 
 black, watermark 'Front Facing', J&R 4.7.3A. Thread hole, ink annotation on reverse, About Very Fine, Very Rare.
 30,000 - 40,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

827. Burma, George V, 10 Rupees, ND (1937), signed by J. W. Kelly, Serial No.: R4(4) 571190, Legal Tender in Burma only in 
 black overprint in centre on both sides, J&R 5.2.1A. Rust hole and stain marks, Fine, Rare.
 20,000 - 25,000 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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828. Burma, George VI, 5 Rupee, ND (1938), signed by J. B. Taylor, Serial No.: A13 373546, J&R 5.4.1. Very Fine+, Very 
 Scarce. 
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

829. Burma, George VI, 10 Rupees, ND (1938), signed by J. B. Taylor, Serial No.: A32 444083, J&R 5.5.1. Very Fine+, Scarce.
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

830. Burma, George VI, 1 Rupee (2), 1940, signed by C. E. Jones, Serial No.: C94 981358, K28 674254 in green, INSET 'A', J&R 
 5.9.1B and 5.13.1. Very Fine, Scarce. (2 Notes)
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

831. Burma, George VI, 5 Rupees, ND (1945), signed by C. D. Deshmukh, Serial No.: P38 322972, Military Administration of 
 Burma/Legal Tender in/Burma only in three lines in black overprint on obverse, J&R 5.10.2. Rust hole otherwise 
 Uncirculated, Very Scarce.
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

832. Burma, George VI, 5 Rupee, ND (1945), signed by C. D. Deshmukh, Serial No.: R39 702948, Burma Currency Board/Legal 
 Tender in/Burma only in three lines in black overprint on obverse, J&R 5.14.1. Extremely Fine, Very Scarce.
 3,000 - 4,000 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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833. Burma, George VI, 10 Rupees, ND (1954), signed by C. D. Deshmukh, Serial No.: G34 787814, Burmese text above and 
 Burma Currency/Board/Legal Tender in/Burma only in five line in red, overprinted on obverse, J&R 5.15.1. Extremely Fine, 
 Very Scarce. 
 3,500 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

834. Pakistan, George VI, 10 Rupees, ND (1948), signed by C. D. Deshmukh, Serial No.: H61 309996 in green Government of 
 Pakistan in English and Hukumat-e-Pakistan in Urdu overprinted on watermark panel, J&R 5.20.1. Very Fine, Very Rare.
 25,000 - 30,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

835. Republic of India, 1 Rupee, 1964, signed by S. Bhoothalingam, Serial No.: A21 226192, INSET 'B', J&R 6.1.5.2A. Graded 
 as 64 choice Uncirculated by PMG, Rare.
 12,000 - 15,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

836. Republic of India, SPECIMEN Note of 1 Rupee, 1985, signed by S. Venitaramanan, J&R 6.1.10.2B. Graded as 63 choice 
 Uncirculated by PMC, Extremely Rare.
 2,00,000 - 2,50,000 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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837. Republic of India, SPECIMEN Note of 2 Rupees, ND (1985), signed by R. N. Malhotra, INSET 'A', J&R 6.2.9.3A. Graded 
 as 64 choice, Uncirculated by PMG, Extremely Rare. 
 2,50,000 - 3,00,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

838. Republic of India, 10 Rupees, ND (1949), signed by C. D. Deshmukh, value in English in the centre, Serial No. A5 075618, 
 J&R 6.4.1.1. Uncirculated, Very Rare.
 45,000 - 50,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

839. Republic of India, 10 Rupees, ND (1949), signed by C. D. Deshmukh, value in English in the centre, Serial No.: A3 785479, 
 J&R 6.4.1.1. Slight fold mark, Very Fine+, Rare.
 20,000 - 25,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

840. Republic of India, 10 Rupees, ND (1949), signed by C. D. Deshmukh, value in English in the centre, Serial No.: A14 
 779205, J&R 6.4.1.1. Fold mark and ink annotation on reverse, Very Fine, Rare.
 15,000 - 20,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

841. Republic of India, 100 Rupees (2), ND (1951), signed by B. Rama Rau, Calcutta Circle, incorrect in Hindi, 2 Consecutive 
 Serial No.: H2 719370/71 in black, J&R 6.7.2.1A. Tiny thread hole, Extremely Fine, Rare. (2 Notes)
 18,000 - 20,000 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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842. Republic of India, 100 Rupees, signed by H. V. R. Iyengar, correct �पये in Hindi, Serial No.: AA48 270341 in red, J&R 

 6.7.3.2. Uncirculated, Rare. 
 10,000 - 12,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

843. Persian Gulf Issue, 1 Rupee, 1957, signed by A. K. Roy, Serial No.: Z1 623314, INSET 'B', J&R 6.12.1. Extremely Fine, 
 Rare.
 22,000 - 25,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

844. Persian Gulf Issue, 10 Rupees, ND (1959), H. V. R. Iyengar, Serial No. Z26 709360, INSET 'A' J&R 6.12.3.1. Very Fine+, 
 Rare.
 20,000 - 25,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

845. Republic of India, Full Packet of 100 Fancy Number Notes, 5 Rupee, signed by C. Rang Rajan, Serial No.: 87T 000001 to 
 000100, INSET 'B', J&R 6.3.10.3. Uncirculated, Rare.
 16,000 - 18,000 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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846. Republic of India, Set of 10 Fancy Number Notes, 100 Rupees, signed by C. Rang Rajan and Bimal Jalan, Gandhi series, 
st Serial No.: 111111 to 1000000, various INSET, without year on reverse, 1  note double pin hole. Almost Uncirculated, Rare. 

 (10 Notes) 
 6,000 - 7,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

847. Republic of India, Set of 10 Fancy Number Notes, 100 Rupees, signed by Y. V. Reddy, Gandhi series, Serial No.: 111111 to 
 1000000, various INSET and year, Almost Uncirculated, Rare. (10 Notes)
 5,000 - 6,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

848. Republic of India, Set of 10 Fancy Number Notes, 100 Rupees, signed by Y. V. Reddy, Gandhi series, Serial No.: 100000 to 
 1000000, INSET 'E', year 2007 on reverse. Last note slight fold mark otherwise Almost Uncirculated, Very Scarce.
 (10 Notes)
 4,000 - 5,000 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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849. Republic of India, Set of 10 Fancy Number Notes, 500 Rupees, signed by Y. V. Reddy, Gandhi series, Serial No.: 111111 to 
 1000000, various INSET, year 9x 2006 and 1x 2007 on reverse, Serial No.: 333333 and 666666. Some pin holes rest 
 Uncirculated, Rare. (10 Notes) 
 8,000 - 10,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

850. Republic of India, Fancy Number Note (4), 3x 100 Rupees, signed by D. Subbarao, Serial No.: 000786, 786000, 786786 
 and 1x 500 Rupees, signed by Y. V. Reddy, Serial No.: 000786. Uncirculated, Very Scarce. (4 Notes)
 2,800 - 3,200Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

851. Republic of India, Super Fancy Number Notes (3), 100 Rupees, signed by Y. V. Reddy, Gandhi series, 1x Serial No.: 7PT 
 786786, INSET 'E', year  2008 and 1x Serial No.: 8PN 786786, year 2007 and 1x Serial No.: 6LN 786786, year 2007. 
 Uncirculated, Very Rare. (3 Notes)
 6,000 - 8,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

852. Republic of India, 2 Rupees, Misprint Note, signed by I. G. Patel, Serial No.: L82 346333, INSET 'B' paper folded while 
 printing hence misprinted. Fine, Rare. 
 1,500 - 2,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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853. Republic of India, 10 Rupees, Misprint Note, ND (1967), signed by P. C. Bhattacharya, Serial No.: B10 199124, reverse 
 partly unprinted. Very Fine, Very Rare. 
 22,000 - 25,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

854. Republic of India, 10 Rupees, Misprint Note, Serial No.: 00V 161325, unsigned and unprinted on both sides. Uncirculated, 
 Rare.
 7,000 - 8,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

855. Republic of India, 10 Rupees, Misprint Note, 2011, Serial No.: 83A 622543, unsigned and unprinted on front side. Very 
 Fine, Rare.
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

856. Republic of India, 10 Rupees, Misprint Note (2), signed by Bimal Jalan, INSET 'Q', without year and D. Subbarao, INSET 
 'M', year 2010, both note both Serial Numbers are different. Uncirculated, Very Scarce. (2 Notes)
 2,000 - 2,500Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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857. Republic of India, 10 Rupees, Misprint Note, signed by D. Subbarao, Serial No.: 92A 831880, INSET 'M', year 2013. The 
 note has an extra portion of uncut paper in lower left side. Almost Uncirculated, Very Scarce. 
 2,000 - 2,500Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

858. Republic of India, 10 Rupees, Misprint Note, signed by Raghuram G. Rajan, Serial No.: 57V 901965, INSET 'M', year 
 2014. The note has an extra portion of uncut paper in left margin. Extremely Fine, Rare.
 2,000 - 2,500Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

859. Republic of India, 10 Rupees (10), Misprint Note, signed by Raghuram G. Rajan, Serial No.: 53H 598100/200/300/ 400/ 
st 500/600/700/800/900 and 599000, INSET 'U', some part of the note is shifted. 1  note upper side part of unprinted.  

 Uncirculated, Very Rare. (10 Notes)
 27,000 - 30,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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860. Republic of India, 50 Rupees, Misprint Note, signed by Y. V. Reddy, Serial No.: 4AD 159270, INSET 'L', without year. The 
 note is not cut from the sheet properly and extra portion of uncut paper in the upper right margin. Uncirculated, Rare. 
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

861. Republic of India, 50 Rupees, Misprint Note, signed by D. Subbarao, both side without Serial Number, INSET 'L', year 
 2010. Uncirculated, Rare.
 7,000 - 8,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

862. Republic of India, 100 Rupees, Misprint Note, signed by P. C. Bhattacharya, Serial No.: AB41 413436, reverse partly 
 unprinted. Stain mark, Very Fine, Extremely Rare.
 80,000 - 90,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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863. Republic of India, 100 Rupees, Misprint Note, signed by Raghuram G. Rajan, Serial No.: 0FK 338024, printed on reverse 
 side of note, INSET 'L', year 2014. Very Fine, Very Scarce. 
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

864. Republic of India, 500 Rupees, Misprint Note, signed by Bimal Jalan, Serial No.: 8FK 480604, without INSET, unprinted 
 on reverse. Very Fine, Rare.
 9,000 - 10,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

865. Republic of India, 500 Rupees, Misprint Note, signed by Y. V. Reddy, Serial No.: 8DB 086934, INSET 'L', year 2008. Some 
 part of note is shifted, Extremely Fine, Scarce.
 2,000 - 2,500Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

866.  Republic of India, 500 Rupees, Misprint Note, signed by D. Subbarao, Serial No.: 6ED 392484, printed on reverse side of 
 note, INSET 'E', year 2009. Very Fine+, Very Scarce.
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

867. Republic of India, 500 Rupees, Misprint Note, signed by Raghuram G. Rajan, Serial No.: 9KR 357135, INSET 'R', year 
 2014. Some part of note is shifted, ink annotation, Very Fine, Rare.
 2,500 - 3,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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868. Republic of India, 1000 Rupees, Misprint Note, signed by Y. V. Reddy, Serial No.: 6DB 514438, without INSET, unprinted 
 on reverse. Uncirculated, Rare. 
 6,000 - 8,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

869. Republic of India, 100 Rupees, Misprint Note, signed by Y. V. Reddy, Serial No.: 9AC 220128, without INSET, unprinted 
 on reverse. Tiny pin hole otherwise Uncirculated, Rare.
 8,000 - 10,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

870. Republic of India, 100 Rupees, Misprint Note, signed by D. Subbarao, both side without Serial Number, INSET 'L', year 
 2011. Very Fine+, Rare.
 6,000 - 7,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

871. Republic of India, 1000 Rupees, Misprint Note, signed by D. Subbarao, both Serial Numbers is different, INSET 'L', year 
 2013. Uncirculated, Rare.
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

872. Republic of India, 1000 Rupees, Misprint Note, signed by D. Subbarao, Serial No.: 6DE 846487, INSET 'R', year 2013. 
 Gandhi's portrait is discolored. Uncirculated, Very Scarce.
 1,500 - 2,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

873. Republic of India, 1000 Rupees, Misprint Note, signed by Raghuram G. Rajan, Serial No.: 3BN 914237, INSET 'R', year 
 2015. Some part of the note is shifted on both sides, Uncirculated, Very Rare.
 12,000 - 15,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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nd874. Hyderabad, 5 Rupee (3) 2  issue, ND (1939) signed by Ghulam Muhammad, three consecutive Serial No.: PH 
 211097/98/98, sign type 3, promise text in three line in Urdu, printed in Nashik, J&R 7.6.3. Stain marks otherwise Extremely 
 Fine, Rare. (3 Notes) 
 50,000 - 60,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

nd875. Hyderabad, 5 Rupees, 2  Issue, ND (1939), signed by Zahid Husain, Serial No.: PJ 568167 'Sign 2' type, promise text in 
 three lines in Urdu printed in Nasik, J&R 7.6.4. Finger Print, Extremely Fine, Very Scarce.
 11,000 - 12,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

nd876. Hyderabad, 10 Rupees (3), 2  Issue, ND (1939), signed by Mehdi Yar Jung, Serial No.: FK 14960, FK 14964 and FK 
 14979, promise text in three lines in Urdu printed in Nasik, J&R 7.9.2. Very Fine, Very Scarce. (3 Notes)
 15,000 - 17,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

nd877. Hyderabad, 10 Rupees, 2  Issue, ND (1939), signed by Liaqat Jung, Serial No.: IN 195920, 'Sign 3' type, promise text in 
 three lines in Urdu, printed in Nasik, J&R 7.9.4. Very Fine+, Very Scarce.
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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878. Indo Portuguese Territories, SPECIMEN Note Set of 6, 30 Escudos, 60 Escudos, signed by Francisco Jose Vieira Machado 
 as Governor and Luis Pereira Coutinho as Administrator, 100 Escudos, 300 Escudos, 600 Escudos, signed by Jose Vieira 
 Machado as Governor and Abel Beja Corte Real as Administrator and1000 Escudos, signed by Francisco 
 Jose Vieira Machado as Governor and Gastao Bessone Basto as Administrator. Uncirculated, Extremely Rare. (6 Notes) 
 3,50,000 - 4,00,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

th nd879. Indo Portuguese Territories, 30 Escudos, 7  Issue, dated 2  January 1959, signed by Francisco Jose Vieira Machado as 
 Governor and Artur Menezes Correia de Sa as Administrator, Serial No.: 237209, Decreto-Lei No.: 39221 on top left, printed 
 by Thomas de la Rue, London, J&R 12.37.1. Foxing, Very Fine+, Very Scarce.
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

th nd880. Indo Portuguese Territories, 30 Escudos, 7  issue, dated 2  January 1959, signed by Francisco Jose Vieira Machado as 
 Governor and Gastao Bessone Basto as Administrator, Serial No.: 1823540, Decreto Lei No.: 39221 on top left, printed by 
 Thomas de la Rue, London, J&R 12.35.5. Very Fine, Very Scarce.
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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881. Indo Portuguese Territories, 60 Escudos, 7th Issue, dated 2nd January 1959, signed by Francisco Jose Vieira Machado as 
 Governor and Jose de Azeredo Perdigao as Administrator, Serial No.: 155718, Decreto-Lei No.: 39221 on top left, printed by 
 Thomas de la Rue, London, J&R 12.36.2. Tiny holes, Very Fine, Very Scarce. 
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

th nd882. Indo Portuguese Territories, 60 Escudos, 7  issue, dated 2  January 1959, signed by Francisco Jose Vieira Machado as 
 Governor and Abel Beja Corte Real as Administrator, Serial No.: 604571, Decreto Lei No.: 39221 on top left, printed by 
 Thomas de la Rue, London, J&R 12.36.6. Very Fine+, Very Scarce.
 5,000 - 7,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

st883. East Africa Currency Board Nairobi Note (3), 20 Shillings or 1 Pound, 1  January 1955, Serial No.: F60 30058, 10 
st st Shillings, 1  January 1952, Serial No.: C49 60189 and 5 Shillings, 1  January 1949, Serial No.: C76  44969, KM 35, 29 and 

 28. Very Fine and Better, Rare. (3 Notes)
 8,000 - 10,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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884. Ancient India, Eran Region, Copper Punch-marked coins, various types and weights. (27 Coins)
 2,200 - 2,500Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

885. A group of 10 Ancient and Medieval India, Silver Coins includes Punch-marks, Sassanian, Greeck and Gujarat region, 
 various type.
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

886. A group of 33 Billon and Copper Coins, includes Ancient India, Kushan, Medieval India and Independent Kingdom, 
 various weight, denomination and types.
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

887. A group of 30 Ancient India, Silver Coins, includes Western Kshatrapas, Gupta and Vallabhi, various weight and types.
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

888. A group of 10 Western Kshatrapas, Silver Drachm Coins, various kings's and types.
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

889. A group of 6 Western Kshatrapas, Silver Drachm of Rudrasena II Coins, mostly dated.
 2,500 - 3,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

890. A group of 5 Western Kshatrapas, Silver Drachm Coins, various kings's, dates and types.
 2,000 - 2,500Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

891. A group of 5 Silver Coins, includes 2x Gujarat Sultan, 1x Mughal, 1x Princely State and 1x Bombay Presidency.
 3,500 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

892. A group of 6 Copper Coins, includes 2x Delhi Sultan, 3x Mughal and 1x Princely State, various denomination and types.
 2,000 - 2,500Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

893. A group of 7 Silver Coins, includes 1x Delhi Sultan, 1x Mughal and 5x Princely States, various dates and types.
 6,000 - 8,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

894. A group of 11 Silver Rupee Coins, includes 1x Akbar and 10x Jahangir, various mints, dates and types.
 10,000 - 12,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

895. A group of 14 Silver Coins, includes 1x Gujarat Sultan and 13x Shah Jahan, various mint, dates and types.
 9,000 - 10,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

896. A group of 16 Silver Rupee Coins, includes 1x Akbar, 1x Shah Jahan, 7x Aurangzeb, 1x Shah Alam I, 3x Farrukhsiyar, 1x 
 Muhammad Ibrahim, 1x Muhammad Shah and Shah Alam II, various mints, dates and types.
 11,000 - 12,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

897. A group of 5 Silver Rupee Coins of Shah Jahan, includes 1x Ahmedabad Mint, 2x Akbarnagar Mint, 1x Burhanpur Mint 
 and 1x Junagadh Mint, various dates and types. 
 5,000 - 5,500Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

898. A group of 6 Gold Fanam Coins, includes 1x Medieval India and 5x Mughal, various types. 
 6,000 - 8,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

899. A group of 17 Silver ½ Silver Rupee Coins, Ahmadabad Mint, includes Maratha and Princely State, various types.
 7,000 - 8,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

900. A group of 18 Silver Coins, includes 3x Maratha and 15x Princely State, various denominations, types and mints.
 12,000 - 14,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

901. A group of 5 Princely State Coins, 4x Kutch 5 Kori and 1x Udaipur, Rupee, various dates.
 4,000 - 5,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

131

LARGE LOTS

All lots in this section are sold as viewed and are NOT subject to return. Viewing is strongly recommended.
These large lots are a good chance to buy for new collectors.

Images of large lots are displayed at www.classicalnumismaticgallery.com



902. A group of 16 Copper and Lead Coins, includes Independent Kingdom, Princely State, Portuguese India and Indo French, 
 various denomination, dates and types.
 3,000 - 4,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

903. A group of 7 East India Company and British India Coins, 1x Silver and 6x Copper, various denomination, dates and 
 types.
 2,500 - 3,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

904. A group of 10 Edward VII, Silver Coins, includes 5x ¼ Rupee and 5x 2 Annas, various dates and types.
 2,000 - 2,500Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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